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１．調査概要 

〔１〕調査の目的 

高知市の中山間地域の集落や世帯を対象とした調査を実施することにより、中山間地域

における現状や課題を明らかにし、今後の中山間地域での施策推進のための基礎資料と成

すことを目的とする。 

 

〔２〕調査項目 

（１）世帯主について（問1～問4） 

（２）世帯の状況等について（問5～問7） 

（３）集落活動について（問8～問12） 

（４）ライフラインについて（問13～問18） 

（５）後継者について（問19～問19-3） 

（６）移住について（問20～問24） 

（７）日常生活の課題等について（問25） 

 

〔３〕調査方法 

（１）調査地域 ：本市中山間地域 

         鏡地域、土佐山地域、宗安寺、行川、針原、上里、領家、唐岩、 

         尾立、蓮台、柴巻、円行寺、三谷、七ツ淵、重倉、久礼野 

（２）調査対象者：上記地域にお住まいの全世帯主の方 

（３）標本数  ：2,273人 

（４）抽出方法 ：住民基本台帳から抽出 

（５）調査期間 ：平成25年7月20日～平成25年8月2日 

（６）調査方法 ：アンケート方式（郵送による配布・回収） 
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〔４〕調査結果の見方 

（１）本調査結果は、それぞれ配布した調査票の設問に沿う形で構成している。 

 

（２）回答結果は、全有効サンプル数に対するそれぞれの割合を、小数第２位を四捨五

入して示している。 

 

（３）複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答

は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示している。そのため、

合計が100.0％を超える場合がある。 

 

（４）図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていないものである。 

 

（５）グラフおよび表のｎ数（number of case）は、有効標本数（集計対象者総数）を

表している。 

 

（６）本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合がある。 
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２．回収結果 

〔１〕回収結果 

回収結果は、有効回答数が 1,026 件あり、回収率は 45.1％であった。 

回収状況は以下の通りである。 

 抽出サンプル数 回収数 回収率(%) 

全体 2,273 1,026 45.1 

鏡大河内 52 17 32.7 

鏡小浜（小浜、筋川団地） 77 38 49.4 

鏡大利 60 26 43.3 

鏡今井（今井、中川団地） 142 49 34.5 

鏡草峰 

鏡白岩 

37

5
12 28.6 

鏡的渕（小塩団地、的渕、上的渕） 46 25 54.3 

鏡去坂 16 7 43.8 

鏡柿ノ又 15 9 60.0 

鏡敷ノ山（坂口） 12 9 75.0 

鏡竹奈路 4 1 25.0 

鏡横矢 26 12 46.2 

鏡増原 

鏡葛山 

5

1
3 50.0 

鏡梅ノ木 32 16 50.0 

鏡小山 3 1 33.3 

鏡狩山（吉原） 16

鏡吉原（上吉原） 29
20 44.4 

鏡小計 578 245 42.4 

土佐山菖蒲 45 21 46.7 

土佐山西川 20 7 35.0 

土佐山梶谷 30 10 33.3 

土佐山（日の浦、土佐山、平石） 58 26 44.8 

土佐山高川 68 28 41.2 

土佐山桑尾 47 18 38.3 

土佐山都網（都積、網川） 23 15 65.2 

土佐山弘瀬 71 26 36.6 

土佐山東川（久万川、東川） 44 15 34.1 

土佐山中切 45 17 37.8 

土佐山小計 451 183 40.6 

針原 15 4 26.7 

上里 15 5 33.3 

領家 35 22 62.9 

唐岩 14 7 50.0 

行川 99 46 46.5 

朝
倉 

宗安寺 83 41 49.4 

尾立 69 39 56.5 
旭 

蓮台 32 18 56.3 

円行寺 240 87 36.3 初
月 柴巻 12 5 41.7 

三谷 32 10 31.3 
秦 

七ツ淵 64 24 37.5 

一宮（重倉） 380 196 51.6 
一
宮 一宮（久礼野） 154 80 51.9 

鏡・土佐山以外の地域小計 1,244 584 46.9 

居住地不明 - 14 - 
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〔２〕居住地区分 

各地域を構成する地区名は、以下の通りである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

旧第一小学校区 旧第二小学校区 旧第三小学校区 旧第四小学校区
鏡大河内 鏡狩山 鏡的渕 鏡増原
鏡小浜 鏡吉原 鏡柿ノ又 鏡葛山
鏡大利 鏡敷ノ山 鏡梅ノ木
鏡今井 鏡横矢 鏡小山
鏡草峰 鏡竹奈路
鏡白岩
鏡的渕
鏡去坂
鏡竹奈路
鏡横矢
旧西川小学校区 旧桑尾小学校区 旧弘瀬小学校区 旧中切小学校区
土佐山菖蒲 土佐山梶谷 土佐山積網 土佐山東川
土佐山西川 土佐山 土佐山弘瀬 土佐山中切

土佐山高川
土佐山桑尾
土佐山積網

朝倉地区 旭地区 初月地区 秦地区 一宮地区
宗安寺 尾立 柴巻 三谷 重倉
行川 蓮台 円行寺 七ツ淵 久礼野
針原
上里
領家
唐岩

鏡
地
域

土
佐
山
地
域

以
外
の
地
域

鏡
・
土
佐
山

三谷

七ツ淵

重倉

久礼野

土佐山

土佐山梶谷

土佐山梶谷
土佐山菖蒲

土佐山西川

土佐山高川

土佐山東川

土佐山中切

土佐山桑尾

土佐山弘瀬
土佐山都網

上里

唐岩

唐岩

領家
行川

宗安寺

円行寺

尾立

蓮台

柴巻
針原

鏡去坂鏡増原

鏡梅ノ木

鏡横矢

鏡竹奈路

鏡竹奈路

鏡敷ノ山

鏡敷ノ山

鏡柿ノ又

鏡狩山

鏡吉原

鏡今井

鏡白岩
鏡草峰

鏡草峰

鏡草峰

鏡的渕

鏡的渕

鏡的渕

鏡的渕
鏡大利

鏡大利

鏡小浜

鏡大河内

鏡葛山

鏡葛山

鏡小山

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区） 土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）
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３．調査結果の内容 

 

〔１〕世帯主について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の居住地域を小分類でみると、「重倉」が19.1％と最も高く、次いで「円行寺」

が8.5％、「久礼野」が7.8％となっており、鏡・土佐山以外の地域からの回収票が多い結

果となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

鏡地域 土佐山地域 鏡・土佐山以外の地域

1.7

3.1

0.6

4.3

0.5

1.2

0.6

1.3

0.6

0.7

0.9

0.9

1.2

0.3

1.6

0.1

1.9

0.1

2.5

0% 5% 10% 15% 20%

大河内

小浜

筋川団地

大利

今井

中山団地

草峰

小塩団地

的渕

上的渕

去坂

柿ノ又

坂口

竹奈路

横矢

増原

梅ノ木

小山

吉原・上吉原

17

32

6

26

44

5

12

6

6

7

9

9

1

12

3

16

1

13

20

2.0

0.7

1.0

1.1

1.4

2.7

1.8

0.9

0.6

2.5

0.9

0.6

0.1

1.7

0% 5% 10% 15% 20%

菖蒲

西川

梶谷

日の浦

土佐山

平石

高川

桑尾

都積

網川

弘瀬

久万川

東川

中切

21

7

10

1

11

14

28

18

9

6

26

9

6

17

4.0

4.5

0.4

2.1

0.7

3.8

1.8

0.5

8.5

1.0

2.3

1.4

19.1

7.8

0.5

0% 5% 10% 15% 20%

宗安寺

行川

針原

上里

領家

唐岩

尾立

蓮台

柴巻

円行寺

三谷

七ツ淵

重倉

久礼野

無回答

41

46

4

5

22

7

39

18

5

87

10

196

14

80

24

問１ あなたのお住まいの地域はどちらですか。○印で囲んでください。 

(n=1,026) 

回答者の居住地域を大分類でみる

と、「鏡・土佐山以外の地域」が 56.9％

と最も高く、次いで「鏡地域」が

23.9％、「土佐山地域」が 17.8％となっ

ている。 

(n=1,026) 

無回答, 14, 1.4%

鏡・土佐山以外の

地域

584

56.9%

土佐山地域

183

17.8%

鏡地域

245

23.9%

※数字は、左側が％、右側が実数を示す
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17.6

1.9

2.3

2.7

8.9

3.1

3.1

12.2

5.6

9.0

3.3

26.9

1.4

1.9

0% 10% 20% 30% 40%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

無回答

278

20

20

91

54

327

20

181

24

28

32

32

125

57

92

34

276

14

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

居住地域を旧小学校校区別又は地区別でみると、「一宮地区」が26.9％と最も高く、次

いで「鏡（旧第一校区）」が17.6％、「朝倉地区」が12.2％となっている。 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

(n=1,026) 
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○職業（兼業の方は当てはまるものを全て選んでください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な職業】 

・大工  ・契約社員 ・看護師 ・ケアマネージャー 

・自由業（グラフィックデザイン制作業） ・内装業 ・タイル工 

・会社役員 ・団体役員 ・土木作業員 ・タバコ販売 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.0

20.9

20.0

7.5

31.9

36.2

32.4

45.3

27.4

17.5

10.2

16.7

14.8

3.4

62.5

5.6

20.0

7.5

10.2

7.9

9.4

5.8

0.0

0.0

43.5

10.2

18.3

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.6

1.3

0.7

0.9

2.6

1.1

0.6

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.1

3.1

10.0

15.9

16.9

2.2

0.0

50.0

25.8

11.5

62.5

51.8

19.4

8.0

0.0

3.2

10.8

2.8

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

26.1

49.5

2.5

6.8

7.3

22.5

35.5

47.0

68.3

0.0

2.2

2.4

2.3

3.7

6.3

0.7

0.9

0.0

2.5

1.9

0.0

1.1

2.4

0.0

0.0

0.6

2.9

5.1

1.6

0.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

農業 林業 漁業
自営業 会社員・公務員・団体職員 パート・アルバイト
学生 無職 その他
無回答

問２ あなたの職業、年齢、性別、主な勤務地について、次の中から選んで 

数字を○印で囲んでください。 

(n=1,026，複数回答) 

性 

別 

年 

齢 

別 

28.3

1.0

0.1

21.3

5.3

0.0

32.7

2.2

2.0

11.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・団体職員

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

290

10

118

219

54

335

23

1

0

21
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【全体の傾向】 

職業については、「無職」が 32.7％で最も高く、次いで「農業」が 28.3％、「会社員・

公務員・団体職員」が 21.3％となっている。 

【性別の傾向】 

男性は「農業」が 31.0％で最も高く、次に「無職」（26.1％）、「会社員・公務員・団

体職員」（25.8％）となっている。女性は「無職」（49.5％）が約半数を占めている。 

【年齢別の傾向】 

年齢別でみると、50 歳代以下は「会社員・公務員・団体職員」が半数以上を占め、60

歳以上では「農業」「無職」の回答割合が多くなっている。 

 

 

○年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別の割合については、「80歳以上」が18.1％で最も高く、次いで「50歳代」が16.0％、

「60～64 歳」が 15.6％となっており、50 歳以上が８割以上となっている。また、65 歳

以上が半数を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=1,026) 

７０～７４歳, 108,

10.5%

無回答, 15, 1.5%

６０～６４歳, 160,

15.6%

２９歳以下, 10, 1.0%

６５～６９歳, 138,

13.5%

７５～７９歳, 117,

11.4%

４０歳代, 88, 8.6%

３０歳代, 40, 3.9%

５０歳代, 164, 16.0%

８０歳以上, 186,

18.1%
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○性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別については、「男性」が69.9％に対し、「女性」は28.0％となっている。 

同居家族の有無別でみると、「同居の家族がいる」と回答した男性は 78.2％、女性が

20.1％、「同居の家族がいない」は男性 42.2％に対して女性は 56.0％となった。 

  女性の世帯主の半数以上は単身世帯となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=1,026) 

同
居
家
族
の
有
無 

男性

717

69.9%

無回答

22

2.1%

女性

287

28.0%

78.2

42.2

1.7

1.8

20.1

56.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同居の家族がいる

同居の家族はいない

男性 女性 無回答
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27.5

12.5

40.0

3.9

9.3

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

集落内

地域内（近隣の集落）

高知市市街地

高知市外

その他

無回答

184

84

268

70

26

62

○主な勤務地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

主な勤務地については、「高知市市街地」が40.0％で最も高く、次いで「集落内」が27.5％、

「地域内（近隣の集落）」が12.5％となっている。 

【職業別の傾向】 

職業別では、農業、林業は「集落内」の回答が半数以上を占め、自営業、会社員・公

務員・団体職員、パート・アルバイトは「高知市市街地」が半数以上を占めている。 

 

(n=670，複数回答) 

職 

業 

別 

52.8

60.0

17.8

3.2

7.4

0.0

4.3

16.2

30.0

10.2

7.8

22.2

0.0

8.7

11.0

0.0

55.1

68.5

61.1

0.0

47.8

7.6

17.4

39.1

6.8

0.0

0.0

5.6

10.0

5.2

0.0

5.6

0.0

2.1

100.0

4.1

13.0

0.0

0.5

7.6

0.0

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・
団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

集落内 地域内（近隣の集落） 高知市市街地 高知市外 その他 無回答



 

 - 11 -

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.3

10.0

6.3

6.1

4.2

11.8

8.7

11.0

10.7

4.4

26.5

10.5

1.7

3.6

6.3

9.8

0.0

10.9

6.6

4.2

16.5

9.4

6.3

11.2

11.8

75.0 4.2

5.3

6.5

2.9

3.3

0.0

5.5

4.0

3.6

2.8

0.0

0.0

3.6

2.9

1.1

0.0

7.7

0.0

4.0

0.0

0.0

0.0

0.6

6.5

1.8

4.0

6.3

4.4

0.0

5.0

3.1

1.6

0.0

0.0

9.8

1.8

6.3

10.0

2.4

4.2

5.3

3.1

3.3

0.0

0.0

3.6

22.8

13.0

8.8

36.6

44.1

56.5

77.2

72.8

75.0

75.0

57.1

78.6

75.0

100.0

70.7

0.4

0.0

0.0

0.0

3.1

1.1

0.0

0.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

３年未満 ３年以上～５年未満 ５年以上～１０年未満 １０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満 ２０年以上～３０年未満 ３０年以上 無回答

問３ あなたはこの集落に何年間住んでいますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

(n=1,026) 

居
住
地
域
別 

３年未満, 47, 4.6%

３年以上～

５年未満, 25, 2.4%

５年以上～

１０年未満, 63, 6.1%

１０年以上～

１５年未満, 82, 8.0%

１５年以上～

２０年未満, 56, 5.5%

２０年以上～

３０年未満, 135,

13.2%

３０年以上

611, 59.6%

無回答, 7, 0.7%
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【全体の傾向】 

集落での居住年数については、「30年以上」が59.6％と最も高く、次いで「20年以上～

30年未満」が13.2％、「10年以上～15年未満」が8.0％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

居住地域別でみると、鏡地域では「30年以上」が70％以上を占め、土佐山地域でも「30

年以上」が旧桑尾校区（57.1％）を除き、それ以外の校区では75％以上を占めている。

朝倉・旭・初月地区では「30年以上」が半数以上を占めているが、秦地区（44.1％）、一

宮地区（36.6％）では他の地区に比べやや低くなっている。 

【職業別の傾向】 

職業別では農業、林業では「30年以上」が9割以上と最も高く、自営業、会社員・公務

員・団体職員、パート・アルバイトも「30年以上」が最も高いが、農業、林業に比べる

と「30年未満」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

職 

業 

別 

0.3

0.0

2.5

9.1

9.3

5.4

0.0

0.0

5.1

3.2

1.9

2.7

8.7

10.0

9.3

10.0

3.7

5.4

8.7

2.4

0.0

10.2

16.4

7.4

6.6

17.4

0.0

11.9

6.4

9.3

4.5

13.0

0.0

100.0

16.9

17.4

24.1

16.7

8.7

90.7

90.0

44.1

37.0

44.4

58.2

43.5

0.3

0.0

0.0

0.5

0.6

0.0

0.0

3.1 1.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

３年未満 ３年以上～５年未満 ５年以上～１０年未満 １０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満 ２０年以上～３０年未満 ３０年以上 無回答
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58.3

35.0

31.3

42.1

16.7

10.5

2.2

0.0

7.2

20.4

17.6

6.3

16.0

41.2

55.4

15.5

7.1

18.8

21.6

14.1

8.8

9.4

2.9

11.6

20.6

21.7

40.6

38.5

40.0

50.0

75.0

33.7

14.9

23.5

19.6

31.3

22.0

40.0

17.6

43.8

32.1

15.0

25.4

0.0

1.1

3.5

1.6

0.0

8.8

7.1

0.0

0.0

0.0

3.6

4.2

38.0

22.8

12.5

5.0

0.0

16.7

21.1

12.5

5.0

8.8

15.0
5.0

0.0

3.2

0.0

4.4

2.2

0.0

0.0

0.7

4.3

0.0

4.2

0.7

2.9

1.1

0.0

0.0

3.1

0.0

0.0

5.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

この集落の出身でずっと集落内で住んでいる（集落外に転出したことはない）

この集落の出身で集落外に出たが、今は集落に戻って住んでいる

集落外の出身で県外からこの集落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落に来て済んでいる

その他

無回答

問４ あなたのご出身は次のどれに当てはまりますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

(n=1,026) 

居
住
地
域
別 

その他, 20, 1.9%
無回答, 10, 1.0%

結婚を機に集落外

からこの集落に来て

住んでいる

138, 13.5%

集落外の出身で県

内からこの集落に

来て住んでいる,

301, 29.3%
この集落の出身で

集落外に出たが，今

は集落に戻って住

んでいる

210, 20.5%

集落外の出身で県

外からこの集落に

来て住んでいる

40, 3.9%

この集落の出身で

ずっと集落内で住

んでいる（集落外

に転出したことは

ない）

307, 29.9%
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【全体の傾向】 

出身については、「この集落の出身でずっと集落内で住んでいる」が29.9％と最も高く、

次いで「集落外の出身で県内からこの集落に来て住んでいる」が29.3％、「この集落の出

身で集落外に出たが，今は集落に戻って住んでいる」が20.5％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

居住地域別では、鏡地区・土佐山地区ともに「この集落の出身でずっと集落内で住ん

でいる（集落外に転出したことはない）」「この集落の出身で集落外に出たが，今は集落

に戻って住んでいる」の回答が多くなっている。朝倉地区及び旭地区は「この集落の出

身でずっと集落内で住んでいる（集落外に転出したことはない）」の割合が最も高いが、

初月地区、秦地区、一宮地区では「集落外の出身で県内からこの集落に来て住んでいる」

の割合が最も高くなっている。 

【職業別の傾向】 

職業別でみると、農業、林業では「この集落の出身でずっと集落内で住んでいる（集

落外に転出したことはない）」が半数以上を占め、自営業、会社員・公務員・団体職員は

「集落外の出身で県内からこの集落に来て住んでいる」が最も多くなっている。 

職 

業 

別 

19.5

21.2

100.0

46.1

25.9

36.1

10.5

14.9

17.4

20.4

15.5

80.0

58.3

21.7

33.3

25.4

18.5

24.2

20.0

20.0
1.0

0.0

7.4

2.7

7.6

4.8

0.0

3.1

47.8

38.1

0.0

15.5

8.7

0.0

11.1

7.6
1.7

4.3

3.6

1.9

0.7

0.5

0.0

0.0

0.9

0.0

0.5

0.0

0.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

この集落の出身でずっと集落内で住んでいる（集落外に転出したことはない）

この集落の出身で集落外に出たが、今は集落に戻って住んでいる

集落外の出身で県外からこの集落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落に来て済んでいる

その他

無回答
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〔２〕世帯の状況等について 

 

 

 

 

○同居の家族の有無（全体、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

同居の家族の有無については、「同居の家族がいる」が76.5％、「同居の家族はいない」

は21.2％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

「同居の家族がいる」がすべての地域で過半数を超えている。「同居の家族はいない」で

最も高いのは鏡（旧第四校区）が40.0％で、次いで鏡（旧第三校区）が33.3％、土佐山（旧

桑尾校区）が29.7％となっている。 

 

 

 

 

 

76.5

74.6

80.0

62.5

55.0

100.0

65.9

87.5

68.8

79.2

80.7

69.6

82.4

81.2

20.0

33.3

40.0

0.0

29.7

9.4

20.0

15.8

29.3

14.7

17.8

2.2

1.7

0.0

4.2

5.0

0.0

4.4

3.1

9.4

0.8

1.1

2.9

1.1

23.8

21.2

21.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

同居の家族がいる 同居の家族はいない 無回答

問５ あなた以外の同居のご家族の方はいらっしゃいますか。当てはまる数字を 

○印で囲んでください。また、同居のご家族がいらっしゃる場合には、世帯 

主から見た続柄、年齢、性別をそれぞれ教えてください。 

居
住
地
域
別 
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○世帯構成人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○家族世代数                 ○後継者（子・孫）の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯構成人数については、「２人」が

32.6％と最も高く、次いで「１人」が

21.4％、「３人」が19.4％となっている。

 

(n=1,026) 

(n=785) (n=785) 

家族世代数については、「２世代」が

半数を占め、次いで「１世代」が29.4％、

「３世代」が17.1％となっている。 

 

後継者（子・孫）の有無については、

「後継者がいる」が58.0％であるのに

対し、42.0％が「後継者はいない」と

回答している。 

５人, 63, 6.1%

６人, 33, 3.2%

７人, 21, 2.0%

８人, 9, 0.9%
無回答, 26, 2.5%

４人

121, 11.8%

３人

199, 19.4%

２人

334, 32.6%

１人

220, 21.4%

無回答

4, 0.5%

１世代

231, 29.4%

３世代

134, 17.1%

２世代

393, 50.1%

４世代

23, 2.9%

後継者はいない

330, 42.0%
後継者がいる

455, 58.0%
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○同居家族の中で今後５年以内に集落外へ転出する可能性の方（全体、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

同居家族の中で今後５年以内に集落外へ転出する可能性の方については、「いない」が

８割弱を占め、「いる」は12.6％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

「いない」がすべての地域において過半数を超えている。「いる」が最も高い地域は土

佐山（旧桑尾校区）で20.0％となっており、次いで鏡（旧第四校区）が18.2％、初月地

区が15.6％となっている。 

 

 

 

12.6

14.1

0.0

6.7

18.2

10.7

20.0

10.7

13.6

15.2

15.2

15.6

10.7

8.9

87.5

86.7

54.5

89.3

71.7

78.6

72.7

65.2

76.6

75.0

84.4

9.6

8.1

12.5

6.7

27.3

8.3

10.7

13.6

12.1

7.8

14.3

6.7

72.7

77.8

77.8

0.0

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

いる いない 無回答

問５－１ 同居のご家族の中で、今後５年以内に進学や就職等で集落外へ転出 

する可能性のある方はいますか。当てはまる数字を○印で囲んでくだ 

さい。 

また、いらっしゃる場合は「問５」で記入された（１）～（７）まで 

の数字を下記にご記入ください。 

居
住
地
域
別
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○転出する可能性のある方（全体、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

  転出する可能性のある方については、「子」が63.6％と最も多く、次いで「孫」が12.1％、

「夫・妻」が5.1％となっている。転出する予定がないのは「祖父・祖母」、「父・母」、

「兄弟姉妹」、「甥・姪」となっている。 

【居住地域別の傾向】 

無回答の鏡（旧第二校区）を除いたすべての地域で回答割合が最も高いのが「子」と

なっている。 

  

〈夫・妻 ｎ=5〉

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

6.7

0.0

10.0

0.0

10.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

〈子 ｎ=63〉

78.9

0.0

66.7

66.7

66.7

53.3

42.9

40.0

33.3

65.0

100.0

100.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈子の配偶者 ｎ=1〉

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈孫 ｎ=12〉

10.5

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

33.3

20.0

14.3

20.0

0.0

5.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

〈ひ孫 ｎ=2〉

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.7

14.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

63.6 1.0 12.10.0

0.0

5.1

2.0

0.0

0.0

20.2

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体

祖父・祖母 父・母 夫・妻 子 子の配偶者 孫 ひ孫 兄弟姉妹 甥・姪 無回答
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○同居していない家族の有無（全体、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

同居していない家族の有無については、「同居していない家族がいる」が56.4％である

のに対し、「同居していない家族はいない」は31.6％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

「同居していない家族がいる」が全体的に多いが、土佐山（旧西川校区）は「同居し

ていない家族がいる」と「同居していない家族はいない」が同割合の50.0％であり、秦

地区のみ「同居していない家族はいない」の割合が高く、47.1％という結果になってい

る。 

 

 

 

56.4

61.3

85.0

54.2

65.0

50.0

56.0

46.9

56.3

48.8

56.1

54.3

38.2

59.1

10.0

29.2

20.0

50.0

33.0

40.6

36.0

24.6

31.5

47.1

31.5

12.0

10.5

5.0

16.7

15.0

0.0

11.0

12.5

21.9

15.2

14.1

14.7

9.4

28.2

31.6

21.9

19.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

同居していない家族がいる 同居していない家族はいない 無回答

問６ 同居していないご家族はいらっしゃいますか。当てはまる数字を○印で囲ん 

でください。同居していないご家族がいらっしゃる場合には、世帯主から見た

続柄、年齢、性別、現在の居住地、今後集落に戻って生活する可能性をそれぞ

れ教えてください。 

居
住
地
域
別
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○同居していない家族の続柄（合算）（全体、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

続柄（合算）については、「子」が65.9％と最も高く、次いで「孫」が11.5％、「父・

母」が8.7％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

居住地域別で見ても同居していない家族は「子」が最も多いが、構成比は居住地域に

よって50％台～80％台の幅がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

居
住
地
域
別

0.7

0.0

0.0

3.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

0.0

8.8

6.4

11.7

1.9

3.4

8.3

0.0

0.0

0.0

2.9

0.0

0.0

5.0

0.7

62.5

66.2

0.0

3.8

11.5

6.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

5.0

3.3

4.2

5.8

8.7

6.3

8.7

9.3

8.3

3.3

3.1

2.5

53.1

56.7

77.3

65.9

57.4

50.0

71.3

82.6

72.9

84.6

80.0

63.5

4.5

8.3

6.7

10.7

2.5

0.0

0.0

6.7

2.1

2.6

0.0

0.0

5.0

2.6

21.9

18.1

10.4

16.3

0.0

2.5

12.5

22.7

20.0

21.4

0.0

0.0

6.3

0.0

1.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.6

9.4

0.0

3.8

6.3

4.8

2.5

0.0

0.0

6.1

12.5

10.0

10.0

8.7

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

2.5

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

祖父・祖母 父・母 夫・妻 子 子の配偶者 孫 ひ孫 兄弟姉妹 甥・姪
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○同居していない家族の居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同居していない家族の居住地は「市内」が41.7％と最も高くなっている。 

 

○同居していない家族の今後集落に戻って生活する可能性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同居していない家族の今後集落に戻って生活する可能性は「子」、「子の配偶者」、「孫」

は「わからない」が最も多くなっている。 

 

10.8

42.9

20.0

19.5

10.5

0.0

0.0

4.9

6.3

41.7

14.3

32.1

60.0

46.3

50.0

66.7

15.4 9.0

0.0

0.0

7.1

38.5

1.9

5.1

0.0

50.0

3.7

3.1

0.0

41.7

57.4

37.9

11.1

10.0

6.7

10.4

28.6

9.8

8.4

0.0

0.0

34.0

14.3

39.3

19.5

36.8

0.0

27.8

33.3

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

祖父・祖母

父・母

夫・妻

子

子の配偶者

孫

ひ孫

兄弟姉妹

甥・姪

集落内              近隣集落            市内                市外                県外                

11.2

0.0

15.4

23.3

16.5

0.0

38.5

23.3

19.0

47.9

75.0

35.3

46.2

53.3

100.0

33.3

5.7

0.0

10.5

7.8

42.0

56.9

66.7

0.0

66.0

40.9

25.0

47.5

28.3

64.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

祖父・祖母

父・母

夫・妻

子

子の配偶者

孫

ひ孫

兄弟姉妹

甥・姪

有                  無                  わからない          
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○居住の意向（全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

【全体の傾向】 

居住の意向については、「住み続けたい」が80.6％であるのに対し、「住み続けたくな

い」は2.6％となっている。 

【性別の傾向】 

男女ともに「住み続けたい」が最も高く、男性84.1％、女性71.8％となっており、男

性の方が12.3ポイント高い結果となっている。「転居せざるを得ない」は男性4.7％に対

し、女性が10.8％となっており、女性の方が6.1ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

29歳以下は「住み続けたい」が40.0％と最も低いが、それ以外の年齢では過半数を超

えている。 

 

80.6

84.1

71.8

40.0

67.5

79.5

79.3

85.0

82.6

80.6

82.1

81.2

10.8

20.0

5.0

8.0

5.6

7.4

6.8

8.1

2.6

2.2

3.5

10.0

10.0

3.4

2.5

2.9

2.8

1.1

9.1

5.6

4.9

10.0

2.4

6.5

6.3

4.7

1.7

2.4

7.2

17.5

20.0

7.5

7.0

8.0

13.4

6.3

2.6

5.4

2.9

2.0

0.0

1.1

2.4

0.6

0.7

3.7

6.8

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

住み続けたい 住み続けたいが、集落外へ転居せざるを得ない 住み続けたくない わからない 無回答

問７ あなたはこの集落にこれからも住み続けたいですか。「１．住み続けたい」「２．

住み続けたいが，集落外へ転居せざるを得ない」、「３．住み続けたくない」、

「４．わからない」の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。また、

それぞれその理由について、当てはまるものを全て選択し、「３．住み続けた

くない」を選択された方は〔  〕にその理由をお聞かせください。 

年
齢
別 

性 

別 
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○居住の意向（居住地域別、居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域別の傾向】 

すべての地域で「住み続けたい」が７割以上となっており、最も高い旭地区で89.5％

となっている。「住み続けたくない」は鏡（旧第二校区）が10.0％と最も高くなっている。 

【居住年数別の傾向】 

「住み続けたい」は30年以上が88.1％と最も高いのに対し、３年～５年未満が52.0％

と最も低い結果となっている。また、「住み続けたくない」は３年～５年未満が20.0％で

最も高くなっている。 

  

  

 

 

 

 

居
住
地
域
別

居
住
年
数
別 

83.4

80.0

83.3

75.0

85.7

74.7

84.4

87.5

84.0

89.5

79.3

79.4

76.8

63.8

52.0

76.2

72.0

69.6

71.1

88.1

10.0

6.6

9.4

5.4

0.0

9.4

21.3

8.0

11.1

7.3

8.9

11.1

10.0

0.0

0.0

3.3

0.0

1.6

4.3

0.0

4.7

2.1

20.0

1.6

6.1

5.4

3.0

0.0

12.8

12.5

10.4

0.0

0.0

3.3

3.5

6.3

0.0

5.0

5.6

4.2

0.0

0.0

0.0

1.3

3.6

1.1

5.3

4.4

13.4

9.5

20.0

7.6

11.8

7.6

0.0

6.3

9.9

5.0

8.8

15.0

10.7

5.6

12.5

2.9

4.4

3.6

1.2

1.6

0.0

1.4

8.8

3.3

1.8

3.2

6.3

0.0

5.5

0.0

5.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

住み続けたい 住み続けたいが、集落外へ転居せざるを得ない 住み続けたくない わからない 無回答
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○居住の意向（職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○居住の意向（出身別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別の傾向】 

   どの職業においても「住み続けたい」が70％以上となっている。 

【出身別の傾向】 

   「住み続けたい」の回答は集落外出身者より集落出身者の方が高くなっている。 

75.0

71.4

90.9

83.3

79.7

60.0

2.0

4.3

7.2

11.0

15.0

7.5

3.8

5.3

0.0

5.0

0.0

5.0

6.7

10.3

8.7

3.3

12.5

20.0

2.0

0.0

1.9

4.3

3.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内で住んでいる

（集落外に転出したことはない）

この集落の出身で集落外に出たが、

今は集落に戻って住んでいる

集落外の出身で県外から

この集落に来て住んでいる

集落外の出身で県内から

この集落に来て住んでいる

結婚を機に集落外から

この集落に来て済んでいる

その他

住み続けたい 住み続けたいが、集落外へ転居せざるを得ない 住み続けたくない わからない 無回答

100.0

87.3

75.8

11.1

7.5

2.8

82.6

81.5

72.1

100.0

91.0

0.0

1.9

2.5

9.3

10.0

2.4

0.7

4.3

1.9

4.1

2.5

3.3

3.1

12.3

13.0

6.8

4.2

1.4

0.0

3.7

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

住み続けたい 住み続けたいが、集落外へ転居せざるを得ない 住み続けたくない わからない 無回答
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○住み続けたい理由（全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「住み続けたい」その他の主な理由】 

・他所に行っても生活できない 

・住み続けざるを得ない 

・施設に居るので 

・津波の危険がない 

・のんびり暮らせるから 

 

【全体の傾向】 

住み続けたい理由については、「守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）があるから」

が68.7％と最も高く、次いで「自然環境が良いから」が33.0％、「家族や親族がいるから」

が24.8％となっている。 

【性別の傾向】 

男女ともに「守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）があるから」が最も高く、男

性は70.1％、女性は63.6％となっており、男性の方が6.5ポイント高い結果となっている。 

〈全体 n=827〉

68.7

24.8

18.7

9.8

33.0

23.5

1.7

5.1

2.8

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈男性 n=603〉

70.1

25.2

19.9

10.6

35.5

25.2

1.5

5.1

3.0

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈女性 n=206〉

63.6

25.2

16.5

8.3

28.2

19.4

2.4

4.9

1.9

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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○住み続けたい理由（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈29歳以下 n=4〉

50.0

25.0

0.0

25.0

50.0

50.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地
で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈30歳代 n=30〉

51.9

33.3

14.8

7.4

59.3

14.8

0.0

0.0

3.7

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈40歳代 n=70〉

55.7

35.7

12.9

14.3

47.1

18.6

1.4

2.9

1.4

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈50歳代 n=130〉

70.0

20.8

15.4

5.4

39.2

23.8

3.8

4.6

2.3

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が
できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈60～64歳 n=136〉

69.9

33.8

18.4

13.2

39.0

25.0

0.7

7.4

1.5

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈65～69歳 n=114〉

70.2

19.3

17.5

9.6

31.6

24.6

1.8

5.3

0.9

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈70～74歳 n=87〉

70.1

23.0

19.5

14.9

29.9

21.8

0.0

3.4

6.9

11.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈75～79歳 n=136〉

72.9

15.6

26.0

9.4

21.9

27.1

2.1

6.3

4.2

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈80歳以上 n=114〉

72.8

25.8

21.9

6.6

21.2

22.5

1.3

4.6

2.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年齢別の傾向】 

40歳代以上は「守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）があるから」が最も高いが、

30歳代以下は「自然環境が良いから」が高い割合となっている。 

 

 

○住み続けたい理由（居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈鏡（旧第一校区） n=151〉

66.9

29.8

16.6

10.6

31.1

25.2

0.7

2.0

4.0

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈鏡（旧第二校区） n=16〉

56.3

31.3

6.3

18.8

25.0

25.0

12.5

6.3

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈鏡（旧第三校区） n=20〉

80.0

20.0

25.0

0.0

20.0

30.0

0.0

10.0

5.0

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈鏡（旧第四校区） n=15〉

73.3

40.0

33.3

0.0

46.7

73.3

0.0

0.0

0.0

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈土佐山（旧西川校区） n=24〉

83.3

37.5

33.3

8.3

33.3

45.8

0.0

0.0

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈土佐山（旧桑尾校区） n=68〉

48.5

23.5

25.0

16.2

33.8

25.0

1.5

10.3

4.4

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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〈土佐山（旧弘瀬校区） n=27〉

59.3

33.3

11.1

3.7

14.8

29.6

7.4

3.7

0.0

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈土佐山（旧中切校区） n=28〉

89.3

32.1

14.3

3.6

21.4

28.6

0.0

3.6

7.1

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈朝倉地区　n=105〉

80.0

22.9

27.6

10.5

31.4

31.4

1.9

3.8

2.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈旭地区　 n=51〉

78.4

19.6

21.6

15.7

31.4

17.6

0.0

11.8

0.0

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈初月地区　 n=73〉

65.8

16.4

16.4

20.5

34.2

16.4

1.4

5.5

2.7

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈秦地区　n=27〉

70.4

29.6

14.8

7.4

29.6

25.9

0.0

0.0

3.7

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【居住地域別の傾向】 

すべての地域において「守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）があるから」が最

も高くなっている。また、鏡・土佐山地域では、「生まれ育った土地であり愛着があるか

ら」が２番目に高い理由となっている傾向にあるが、鏡・土佐山以外の地域では「自然

環境が良いから」が２番目に多い回答割合となっている。 

 

 

○住み続けたい理由（居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈3年未満 n=30〉

36.7

16.7

10.0

6.7

36.7

6.7

0.0

6.7

6.7

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈3年以上～5年未満 n=13〉

15.4

15.4

0.0

0.0

76.9

7.7

7.7

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈5年以上～10年未満） n=48〉

47.9

10.4

4.2

8.3

43.8

14.6

4.2

4.2

2.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈一宮地区　 n=212〉

65.6

22.6

13.7

5.2

41.0

11.8

2.4

6.1

1.9

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答
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【居住年数別の傾向】 

５年以上は「守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）があるから」が最も高いが、

５年未満では「自然環境が良いから」が最も高くなっている。 

 

〈30年以上 n=538〉

77.7

28.4

22.5

10.8

26.8

31.4

0.7

3.7

2.4

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈10年以上～15年未満 n=59〉

55.9

20.3

16.9

6.8

52.5

6.8

1.7

6.8

5.1

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家、土地、

田畑、墓地等）があるから

家族や親族がいるから

友達や近隣，集落の人

との付き合いがあるから

離れると仕事が

できないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地

で愛着があるから

その他

特に理由はない

無回答

〈15年以上～20年未満 n=39〉

61.5

28.2

15.4

12.8

38.5

5.1

7.7

5.1

5.1

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈20年以上～30年未満）

n=96〉

56.3

17.7

13.5

8.3

41.7

8.3

3.1

12.5

2.1

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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○住み続けたい理由（出身別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出身別の傾向】 

集落内出身者の「守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）があるから」の回答割合

が高い傾向にある。集落外出身者は「自然環境が良いから」を選ぶ割合が高くなってい

る。 

 

 

〈この集落の出身でずっと

集落内で住んでいる n=279〉

80.3

25.1

22.2

9.7

24.4

39.8

1.1

3.6

2.9

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家・土地・田畑・

墓地等）があるから

家族・親族がいるから

友達や近隣、集落の人との付き

合いがあるから

離れると仕事が出来ないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地で愛着がある

から

その他

特に理由はない

無回答

〈この集落の出身で集落外に

出たが、今は集落に戻って住

んでいる n=175〉

70.3

41.7

20.0

10.9

36.6

40.0

0.0

1.7

2.3

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈集落外の出身で県外から

この集落に来て住んでいる

n=30〉

36.7

23.3

13.3

10.0

46.7

0.0

0.0

13.3

3.3

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈集落外の出身で県内から

この集落に来て住んでいる n=215〉

53.5

13.0

12.6

11.6

44.2

2.8

3.3

7.9

4.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守るべき財産（家・土地・田畑・

墓地等）があるから

家族・親族がいるから

友達や近隣、集落の人との付き

合いがあるから

離れると仕事が出来ないから

生活するのに便利だから

自然環境が良いから

生まれ育った土地で愛着がある

から

その他

特に理由はない

無回答

〈結婚を機に集落外からこの

集落に来て住んでいる

n=110〉

78.2

22.7

22.7

4.5

22.7

5.5

2.7

5.5

0.0

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈その他 n=12〉

33.3

8.3

8.3

8.3

41.7

0.0

8.3

16.7

8.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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○住み続けたい理由（選択肢別における傾向） 

 

【守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）があるから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族や親族がいるから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【友達や近隣，集落の人との付き合いがあるから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）が
あるから

68.7

70.1

63.6

51.9

55.7

70.0

69.9

70.2

70.1

72.9

72.8

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）が
あるから

66.9

56.3

80.0

83.3

48.5

59.3

89.3

80.0

78.4

65.8

70.4

65.6

73.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）が
あるから

47.9

61.5

56.3

77.7

15.4

36.7

55.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

守るべき財産（家、土地、田畑、墓地等）が
あるから

36.7

78.2

33.3

70.3

80.3

53.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内

で住んでいる（集落外に転出し

たことはない）

この集落の出身で集落外に出た

が、今は集落に戻って住んでい

る

集落外の出身で県外からこの集

落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集

落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落

に来て済んでいる

その他

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 出身別 

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 出身別 

家族や親族がいるから

24.8

25.2

25.2

33.3

35.7

20.8

33.8

19.3

23.0

15.6

25.8

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

家族や親族がいるから

29.8

31.3

20.0

37.5

23.5

33.3

32.1

22.9

19.6

16.4

29.6

22.6

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

家族や親族がいるから

10.4

28.2

17.7

28.4

20.3

16.7

15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

家族や親族がいるから

23.3

22.7

8.3

13.0

25.1

41.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内

で住んでいる（集落外に転出し

たことはない）

この集落の出身で集落外に出た

が、今は集落に戻って住んでい

る

集落外の出身で県外からこの集

落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集

落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落

に来て済んでいる

その他

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 出身別 
友達や近隣，集落の人との

付き合いがあるから

18.7

19.9

16.5

14.8

12.9

15.4

18.4

17.5

19.5

26.0

21.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

友達や近隣，集落の人との
付き合いがあるから

16.6

6.3

25.0

33.3

25.0

11.1

14.3

27.6

21.6

16.4

14.8

13.7

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

友達や近隣，集落の人との

付き合いがあるから

4.2

15.4

13.5

22.5

0.0

10.0

16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

友達や近隣，集落の人との

付き合いがあるから

13.3

22.7

8.3

20.0

22.2

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内

で住んでいる（集落外に転出し

たことはない）

この集落の出身で集落外に出た

が、今は集落に戻って住んでい

る

集落外の出身で県外からこの集

落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集

落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落

に来て済んでいる

その他
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【離れると仕事ができないから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【生活するのに便利だから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自然環境が良いから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 出身別 

離れると仕事ができないから

7.5

8.5

5.3

11.1

2.9

8.5

11.0

9.6

11.5

5.2

2.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

離れると仕事ができないから

7.9

12.5

10.0

12.5

8.8

11.1

3.6

6.7

9.8

11.0

7.4

4.2

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

離れると仕事ができないから

0.0

5.1

4.2

9.5

5.1

6.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

離れると仕事ができないから

10.0

5.5

0.0

3.3

9.7

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内

で住んでいる（集落外に転出し

たことはない）

この集落の出身で集落外に出た

が、今は集落に戻って住んでい

る

集落外の出身で県外からこの集

落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集

落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落

に来て済んでいる

その他

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 出身別 

生活するのに便利だから

9.8

10.6

8.3

7.4

14.3

5.4

13.2

9.6

14.9

9.4

6.6

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

生活するのに便利だから

10.6

18.8

0.0

8.3

16.2

3.7

3.6

10.5

15.7

20.5

7.4

5.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

生活するのに便利だから

8.3

12.8

8.3

10.8

0.0

6.7

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

生活するのに便利だから

10.0

4.5

8.3

11.6

9.7

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内

で住んでいる（集落外に転出し

たことはない）

この集落の出身で集落外に出た

が、今は集落に戻って住んでい

る

集落外の出身で県外からこの集

落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集

落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落

に来て済んでいる

その他

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 出身別 

自然環境が良いから

33.0

35.5

28.2

59.3

47.1

39.2

39.0

31.6

29.9

21.9

21.2

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

自然環境が良いから

31.1

25.0

20.0

33.3

33.8

14.8

21.4

31.4

31.4

34.2

29.6

41.0

46.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

自然環境が良いから

43.8

38.5

41.7

26.8

52.5

36.7

76.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

自然環境が良いから

46.7

22.7

41.7

44.2

24.4

36.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内

で住んでいる（集落外に転出し

たことはない）

この集落の出身で集落外に出た

が、今は集落に戻って住んでい

る

集落外の出身で県外からこの集

落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集

落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落

に来て済んでいる

その他
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【生まれ育った土地で愛着があるから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【特に理由はない】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 出身別 

生まれ育った土地で愛着があるから

23.5

25.2

19.4

14.8

18.6

23.8

25.0

24.6

21.8

27.1

22.5

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

生まれ育った土地で愛着があるから

25.2

25.0

30.0

45.8

25.0

29.6

28.6

31.4

17.6

16.4

25.9

11.8

73.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

生まれ育った土地で愛着があるから

14.6

5.1

8.3

31.4

7.7

6.7

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

生まれ育った土地で愛着があるから

0.0

5.5

0.0

40.0

39.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内

で住んでいる（集落外に転出し

たことはない）

この集落の出身で集落外に出た

が、今は集落に戻って住んでい

る

集落外の出身で県外からこの集

落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集

落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落

に来て済んでいる

その他

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 出身別 
その他

1.7

1.5

2.4

0.0

1.4

3.8

0.7

1.8

0.0

2.1

1.3

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

その他

0.7

12.5

0.0

0.0

1.5

7.4

0.0

1.9

0.0

1.4

0.0

2.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

その他

4.2

7.7

3.1

0.7

1.7

0.0

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

その他

0.0

2.7

8.3

3.3

1.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内

で住んでいる（集落外に転出し

たことはない）

この集落の出身で集落外に出た

が、今は集落に戻って住んでい

る

集落外の出身で県外からこの集

落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集

落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落

に来て済んでいる

その他

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 出身別 

特に理由はない

5.1

5.1

4.9

0.0

2.9

4.6

7.4

5.3

3.4

6.3

4.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

特に理由はない

2.0

6.3

10.0

0.0

10.3

3.7

3.6

3.8

11.8

5.5

0.0

6.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

特に理由はない

4.2

5.1

12.5

3.7

0.0

6.7

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

特に理由はない

13.3

5.5

16.7

1.7

3.6

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内

で住んでいる（集落外に転出し

たことはない）

この集落の出身で集落外に出た

が、今は集落に戻って住んでい

る

集落外の出身で県外からこの集

落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集

落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落

に来て済んでいる

その他
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【無回答】 

 
無回答

2.8

3.0

1.9

3.7

1.4

2.3

1.5

0.9

6.9

4.2

2.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

無回答

4.0

0.0

5.0

0.0

4.4

0.0

7.1

2.9

0.0

2.7

3.7

1.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

無回答

2.1

5.1

2.1

2.4

5.1

6.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

無回答

3.3

0.0

8.3

4.2

2.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内

で住んでいる（集落外に転出し

たことはない）

この集落の出身で集落外に出た

が、今は集落に戻って住んでい

る

集落外の出身で県外からこの集

落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集

落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落

に来て済んでいる

その他
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○転居せざるを得ない理由（全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「転居せざるを得ない」その他の主な理由】 

・転勤があるから 

・交通の便が悪い 

・好きじゃない 

・飲料水の水質が良くない 

・一人暮らしだから 

・買物や病院が遠い 

・姉の介護のため 

・転入してわかったことで、水道や道路の整備（管理）に安定性がない 

・今はいいが、車に乗れなくなった時は不便な生活になる 

年 

齢 

別 

性 

別 

12.3

11.8

12.9

50.0

50.0

42.9

25.0

11.1

11.1

0.0

0.0

0.0

46.2

58.8

32.3

0.0

50.0

57.1

100.0

55.6

55.6

50.0

26.7

9.2

2.9

16.1

50.0

50.0

14.3

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

41.5

41.2

41.9

0.0

0.0

42.9

75.0

33.3

55.6

37.5

37.5

46.7

24.6

0.0

0.0

28.6

50.0

44.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

30.8

48.4

0.0

0.0

0.0

0.0

37.5

50.0

60.0

20.0

23.5

16.1

0.0

0.0

33.3

33.3

12.5

25.0

0.0

0.0

22.2

22.2

25.025.0
12.5

20.0

25.0

12.5

22.2

16.1

32.4

0.0

0.0

0.0

22.2

3.2

2.9

3.1

13.3

12.5

0.0

12.9

0.0

6.2

22.2

22.2

14.7

0.0

25.0

28.6

6.7

0.0

0.0

0.0

6.5

14.7

10.8

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

通勤・通学に不便だから 飲料水や生活用品の購入など日常生活が不便だから

子育て環境に不安があるから（学校が遠い等） 医療や福祉のサービスが受けにくいから（病院が遠い等）

緊急時や災害時に孤立する不安があるから 隣近所等との人の付き合いがないから

経済的に厳しいから 一人暮らしで不安があるから

その他 無回答
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【全体の傾向】 

転居せざるを得ない理由については、「飲料水や生活用品の購入など日常生活が不便

だから」が46.2％と最も高く、次いで「医療や福祉のサービスが受けにくいから（病院

が遠い等）」が41.5％、「一人暮らしで不安があるから」が30.8％となっている。 

【性別の傾向】 

男性は「飲料水や生活用品の購入など日常生活が不便だから」が58.8％と最も高く、

女性は「一人暮らしで不安があるから」が48.4％で最も高くなっている。 

【年齢別の傾向】 

30歳代以下は「子育て環境に不安があるから（学校が遠い等）」の割合が高い。70歳未

満は「飲料水や生活用品の購入など日常生活が不便だから」が高い傾向にあるが、70歳

以上の高齢になると「一人暮らしで不安があるから」が高くなっている。 
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○転居せざるを得ない理由（居住地域別、居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域別の傾向】 

鏡（旧第一校区）、土佐山（旧桑尾校区）、初月地区、一宮地区では「飲料水や生活用

品の購入など日常生活が不便だから」が最も高く、鏡（旧第三校区）、初月地区では「医

療や福祉のサービスが受けにくいから（病院が遠い等）」の回答割合が高い。鏡（旧第四

校区）、土佐山（旧弘瀬校区）、朝倉地区では「一人暮らしで不安があるから」の割合が

最も高い結果となった。 

【居住年数別の傾向】 

全体的に「飲料水や生活用品の購入など日常生活が不便だから」や「医療や福祉のサー

ビスが受けにくいから（病院が遠い等）」が高いが、30年以上と長く居住している方の回

答は、「一人暮らしで不安があるから」が最も高くなっている。 
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３０年以上

通勤・通学に不便だから 飲料水や生活用品の購入など日常生活が不便だから

子育て環境に不安があるから（学校が遠い等） 医療や福祉のサービスが受けにくいから（病院が遠い等）

緊急時や災害時に孤立する不安があるから 隣近所等との人の付き合いがないから

経済的に厳しいから 一人暮らしで不安があるから

その他 無回答
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○転居せざるを得ない理由（選択肢別の傾向） 

【通勤・通学に不便だから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【飲料水や生活用品の購入など日常生活が不便だから】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育て環境に不安があるから（学校が遠い等）】 
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【医療や福祉のサービスが受けにくいから（病院が遠い等）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【緊急時や災害時に孤立する不安があるから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【隣近所等との人の付き合いがないから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 

医療や福祉のサービスが

受けにくいから（病院が遠い等）
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【経済的に厳しいから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一人暮らしで不安があるから】 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

一人暮らしで不安があるから

20.0

50.0

42.9

20.0

6.7

55.0

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 
その他

20.0

23.5

16.1

0.0

28.6

25.0

33.3

33.3

12.5

25.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

その他

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

30.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

その他

30.0

0.0

57.1

20.0

20.0

5.0

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上
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【無回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 
無回答

10.8

14.7

6.5

0.0

0.0

0.0

22.2

22.2

25.0

0.0

6.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0

14.3

50.0

0.0

0.0

11.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

無回答

10.0

0.0

0.0

20.0

20.0

5.0

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上
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〔３〕集落活動について 

 

 

 

○話し合いへの参加状況（全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

話し合いへの参加状況ついては、「だいたい参加する」が49.1％と最も高く、「時々参

加する」と合わせると６割以上を占め、「ほとんど参加しない」、「一度も参加したことは

ない」を合わせた割合は３割強となっており、「参加する」割合が高い。 

【性別の傾向】 

男性は「だいたい参加する」が56.9％、女性は「ほとんど参加しない」が32.4％と最

も高くなっている。「だいたい参加する」と「時々参加する」の合計は男性71.4％、女性

45.3％に対して「一度も参加したことはない」と「ほとんど参加しない」の合計が男性

26.2％、女性51.2％と、女性の参加率が低い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

30歳代以下と及び80歳以上の低年齢層、高年齢層で「ほとんど参加しない」と「一度

も参加したことはない」の合計割合が高くなっている。 

49.1

56.9

27.9

30.0

34.1

55.5

58.8

63.0

54.6

52.1

31.2

17.4

15.0

14.8

12.0

9.1

21.2

17.0

32.4

30.0

27.5

23.9

15.2

14.4

12.3

21.3

19.7

37.6

18.8

7.4

0.030.0

12.5

10.0

14.5

15.0

14.5

22.7

21.3

16.7

12.0

9.4

7.3

17.0

9.2

11.8

20.0

30.0

8.0

1.0

1.6

0.9

0.9

2.2

1.9

0.6

2.3

0.0

1.4

1.4

1.0

1.6

3.8

0.0

0.0

0.0

10.0

2.4

0.0

0.6

0.9

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

だいたい参加する 時々参加する ほとんど参加しない

一度も参加したことはない 会合が行われていない 無回答

問８ あなたは、集落の会合（話し合い）に参加していますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 
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○話し合いへの参加状況（居住地域別、居住年数別、職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職
業
別 

居
住
地
域

居
住
年
数

58.6

55.0

62.5

67.9

56.0

56.3

53.1

52.0

49.1

43.5

44.1

37.0

25.5

16.0

44.4

45.1

32.1

28.9

59.2

78.6

80.0

48.3

45.2

37.0

31.9

39.1

4.2

12.5

15.8

13.0

8.8

24.6

25.5

28.0

14.3

22.0

23.2

21.5

10.5

6.9

20.0

19.5

19.2

33.3

13.7

26.1

19.3

20.0

25.0

10.0

10.7

20.9

18.8

25.0

21.6

26.3

29.3

11.8

22.1

21.3

8.0

15.9

14.6

23.2

31.1

10.3

100.0

17.8

21.0

14.8

32.8

17.4

8.3

8.8

27.7

21.4

15.6

12.7

11.9

13.0

17.9

17.4

0.0

1.8

0.0

50.0

12.5

13.2

8.8

9.9

5.0

20.0

10.7

20.9

0.0

12.0

10.7

20.0

9.4

20.0

9.9

12.5

6.3

12.0

17.6

13.8

40.0

22.2

12.2

6.7

2.1

0.0

0.7

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2

14.7

1.8

8.0

1.6

6.1

0.0

2.2

0.5

0.0

0.0

0.0

1.7

1.8

1.9

0.0

1.8

0.0

1.7

0.0

0.0

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.6

2.9

0.7

0.7

2.1

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.9

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

だいたい参加する 時々参加する ほとんど参加しない

一度も参加したことはない 会合が行われていない 無回答
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一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

60％以下

60～65％

65～70％

70％以上

参加する：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

30％以下

30～35％

35～40％

40％以上

参加しない：

居住地域別傾向 

  「だいたい参加する」 

「時々参加する」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「ほとんど参加しない」 

  「一度も参加したことはない」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域別の傾向】 

「だいたい参加する」と「時々参加する」を合計した「参加する」は、すべての地域

で半数以上を占めている。「ほとんど参加しない」と「一度も参加したことはない」を合

計した「参加しない」で最も高い回答割合となったのは41.3％の初月地区であり、「会合

が行なわれていない」で最も高かったのは14.7％の秦地区という結果になっている。 

【居住年数別の傾向】 

居住年数３年以上５年未満では、「一度も参加したことはない」と「ほとんど参加しな

い」の合計が多くなっている。 

【職業別の傾向】 

ほとんどの職業で「参加する」の回答割合が多くなっているが（回答者数１名の漁業

を除く）、無職のみ「一度も参加したことはない」と「ほとんど参加しない」の合計が半

数を超えている。 
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○お祭りや行事への参加状況（全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

お祭りや行事への参加状況については、「だいたい参加する」が43.2％と最も高く、

「時々参加する」（24.1％）と合わせて67.3％となっており、「ほとんど参加しない」、「一

度も参加したことはない」を合わせた割合は27.6％となっている。 

【性別の傾向】 

「だいたい参加する」と「時々参加する」の合計は男性72.9％、女性51.9％となって

おり、女性は21ポイント低い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

「だいたい参加する」と「時々参加する」の合計が最も低いのは80歳以上（47.3％）

となっており、次いで30歳代が52.5％となっている。他の年齢では全て「だいたい参加

する」、「時々参加する」の合計の割合が６割を超えている。 

 

問９ あなたは、集落のお祭りや行事（親睦会、レクリエーション等）に参加して 

いますか。次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

43.2

49.5

25.1

27.5

39.8

46.3

46.9

53.6

46.3

46.2

30.1

26.8

28.1

23.1

18.8

17.2

18.7

16.0

26.1

20.0

30.0

14.8

14.0

12.5

15.2

14.8

17.1

33.9

14.6

10.2

0.030.0

32.9

29.5

20.3

24.1

23.4

40.0

25.0

6.5

12.5

0.0

8.9

6.7

12.5

4.9

8.8

6.8

12.9

1.8

2.0

2.5

2.3

1.2

2.5

3.6

1.9

0.9

0.5

1.4

2.4

3.4

10.3

3.7

1.3

0.6

5.9

10.0

2.5

1.1

0.7

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

だいたい参加する 時々参加する ほとんど参加しない

一度も参加したことはない 祭りや行事が行われていない 無回答
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○お祭りや行事への参加状況（居住地域別、居住年数別、職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.9

50.0

75.0

67.9

49.5

43.8

46.9

48.0

56.1

40.2

32.4

29.0

31.9

12.0

36.5

41.5

25.0

23.0

52.2

73.8

70.0

37.3

40.2

29.6

26.6

34.8

4.2

18.8

21.1

20.7

8.8

32.6

23.4

40.0

27.0

23.2

30.4

31.1

21.3

15.2

30.0

31.4

32.0

38.9

21.5

26.1

15.5

10.0

12.5

10.0

10.7

25.3

15.6

21.9

20.0

14.0

18.5

8.8

23.2

12.8

28.0

20.6

13.4

17.9

28.9

100.0

16.1

16.4

22.2

29.9

17.4

8.3

29.8

23.2

11.9

9.3

7.8

7.4

14.6

21.7

0.0

3.4

2.4

0.00.0

55.0

14.3

20.0

30.0

27.6

19.2

19.8

21.9

17.3

7.6

0.0

4.7

11.0

11.1

12.0

10.9

20.6

12.0

3.1

12.5

5.5

10.0

5.5

15.0

7.1

8.0

7.0

1.0

0.00.0

0.0

0.0

0.5

1.5

3.6

8.5

3.2

8.0

1.8

20.6

3.3

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

1.0

1.8

0.0

5.1

4.4

0.0

2.4

0.0

1.4

3.9

3.7

2.5

8.8

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3

9.4

0.0

5.4

0.0

2.1

1.6

0.0

2.5

1.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

だいたい参加する 時々参加する ほとんど参加しない

一度も参加したことはない 祭りや行事が行われていない 無回答

居
住
地
域
別

居
住
年
数
別 

職
業
別 
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一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

60％以下

60～70％

70～80％

80％以上

参加する：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

20％以下

20～25％

25～30％

30％以上

参加しない：

居住地域別傾向 

  「だいたい参加する」 

「時々参加する」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「ほとんど参加しない」 

  「一度も参加したことはない」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域別の傾向】 

「だいたい参加する」と「時々参加する」を合わせた合計が最も高いのは土佐山（旧

西川校区）の82.2％であり、「だいたい参加する」と「時々参加する」を合わせた合計は、

秦地区を除いた地域で６割を超えている。秦地区は「祭りや行事が行なわれていない」、

「一度も参加したことはない」が共に20.6％と最も高い結果となっている。 

【居住年数別の傾向】 

「だいたい参加する」と「時々参加する」を合わせた合計は、30年以上が73.5％で最

も高いのに対し、「一度も参加したことはない」と「ほとんど参加しない」の合計が最も

高いのは３年未満で42.6％となっている。 

【職業別の傾向】 

「だいたい参加する」と「時々参加する」を合わせた合計は農業や林業が８割以上と

高いのに対し、無職は48.1％と半数を下回っている。 

 

 



 

 - 49 -

 

 

 

○清掃活動等の共同作業への参加状況（全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

清掃活動等の共同作業への参加状況については、「だいたい参加する」が79.2％と最も

多く、「時々参加する」（13.4％）と合わせると９割を超え、「ほとんど参加しない」、「一

度も参加したことはない」を合わせた割合は5.8％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「だいたい参加する」との回答割合が最も高く、男性は83.6％、女性は62.7％

となっており、男性が20ポイント程高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

すべての年代において「だいたい参加する」が最も高い。一方、29歳以下、30歳代で

「一度も参加したことはない」が28.6％、18.2％となっており、年齢が若くなるにつれ、

参加したことのない割合が高くなる傾向が見られる。 

 

 

問１０ あなたは、集落の清掃活動等の共同作業（草刈や共同の農作業など）に 

参加しますか。次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

79.2

83.6

62.7

59.1

68.3

84.8

86.3

85.0

85.7

74.0

67.4

23.5

11.3

13.0

18.2

13.5

7.2

0.0

9.1

4.8

2.6

13.5

0.00.0

0.0

0.0

42.9

13.6

28.6

11.0

13.4

9.3

19.0

13.6

0.0

2.8

0.8

0.8

2.4

3.5

5.2

0.0

2.2

3.9

0.0

0.0

6.3

1.3

2.3

28.6

18.2

0.9

0.0

1.1

0.0

0.0

1.9

0.8

0.0

1.6

0.0

0.9

0.7

2.2

1.3

1.3

0.0

0.8

0.8

0.8

0.7

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

だいたい参加する 時々参加する

ほとんど参加しない 一度も参加したことはない

清掃活動等の共同作業が行われていない 無回答
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○清掃活動等の共同作業への参加状況（居住地域別、居住年数別、職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.3

81.3

94.7

91.3

81.0

85.7

81.0

82.1

77.8

74.6

85.7

72.6

69.2

33.3

76.2

80.0

69.7

73.3

83.2

91.6

90.0

0.0

70.6

82.1

64.9

66.9

85.7

19.0

6.7

23.7

18.9

26.9

40.0

11.9

13.3

24.2

18.7

10.2

0.0

20.0

13.0

18.9

22.5

14.3

0.0

4.0

2.4

3.0

4.0

0.0

3.5

7.1

3.0

4.0

0.00.0

2.7

93.3

0.0

14.3

14.3

8.3

12.6

6.3

0.0

8.7

0.0

4.8

3.8

5.3

6.7

5.4

6.7

0.0

1.9

10.0

3.2

0.0

3.0

3.8

6.3

0.0

0.0

7.1

0.0

0.0

0.0

3.3

1.5

1.8

8.1

2.5

3.5

1.2

0.0

0.0

3.7

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

3.4

6.7

7.1

0.0

1.8

0.0

4.4

0.0

1.5

0.0

1.2

0.0

1.2

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2

1.7

4.8

1.1

13.3

2.4

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

3.8

0.0

0.6

0.0

0.6

1.2

0.0

0.0

1.5

0.0

2.2

0.0

0.0

0.0

6.7

0.0

1.6

1.2

0.0

0.0

0.0

0.9

1.1

0.0

3.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

だいたい参加する 時々参加する

ほとんど参加しない 一度も参加したことはない

清掃活動等の共同作業が行われていない 無回答

居
住
地
域
別 

居
住
年
数
別

職 

業 

別 
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【居住地域別の傾向】 

「だいたい参加する」はすべての地域で７割を超えており、鏡（旧第三校区）、鏡（旧

第四校区）、土佐山（旧西川校区）においては９割を超える結果となっている。 

【居住年数別の傾向】 

３年以上～５年未満は「時々参加する」が40.0％と最も高いが、他の居住年数では「だ

いたい参加する」が最も高くなっている。 

【職業別の傾向】 

すべての職業で「だいたい参加する」が最も高くなっている。「一度も参加したことは

ない」と「ほとんど参加しない」の合計で最も高いのは、パート・アルバイトの13.5％

となっている。 
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○不参加の理由（全体、性別、年齢別、居住地域別、居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ 問９、問１０で「３．ほとんど参加しない」「４．一度も参加したことはな

い」を選択された方のみその理由は何ですか。次の中から１つ選んで数字を

○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 

居
住
年
数
別

16.4

16.4

16.2

75.0

43.5

29.0

43.8

22.9

17.6

6.4

33.3

0.0

20.0

0.0

16.7

33.3

12.5

16.7

14.3

9.1

23.4

15.0

25.0

29.2

45.5

24.0

23.0

6.3

6.2

9.3

2.2

0.0

8.7

9.7

3.1

17.1

17.6

8.5

0.0

0.0

0.0

0.0

13.3

12.5

4.8

7.1

6.5

25.0

12.5

13.6

8.0

4.9

17.0

16.9

16.9

25.0

30.4

38.7

18.8

20.0

2.9

7.4

18.2

12.9

27.7

0.0

16.7

0.0

40.0

6.7

25.0

9.5

29.4

25.0

18.2

15.0

10.0

8.3

4.2

13.6

36.0

13.1

19.4

40.1

31.7

52.2

0.0

3.1

11.4

11.8

66.7

60.6

79.2

40.4

33.3

33.3

20.0

40.0

53.3

44.4

50.0

45.2

41.2

32.1

36.4

35.5

25.0

33.3

20.8

9.1

12.0

32.8

56.9

4.9

6.0

2.9

0.0

8.7

12.5

8.6

14.7

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

40.0

0.0

6.7

0.0

0.0

2.4

0.0

3.6

0.0

8.4

10.0

8.3

12.5

9.1

4.0

9.8

13.9

16.9

9.6

0.0

8.7

16.1

21.9

20.0

29.4

14.8

18.2

14.9

33.3

33.3

40.0

20.0

11.1

0.0

23.5

14.3

18.2

10.3

40.0

8.3

12.5

13.6

16.0

14.8

10.6

4.0

5.5

2.2

0.0

0.0

3.2

2.9

11.8

3.7

4.0

4.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

3.6

0.0

0.0

3.3

3.8

5.9

1.0

3.7

0.0

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.7

3.0

11.1

0.0

3.2

0.6

1.0

3.2

3.3

3.0

19.0

3.0

3.1

3.3

8.0

5.0

4.7

27.3

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

仕事で忙しいから 集落の活動に興味がないから 家族が参加しているから
年をとって体力的にきびしいから 面倒に感じるから その他

無回答
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【「参加しない」その他の主な理由】 

・病気中 

・自分が集落外の人間であるから 

・声がかからない。行なわれているようだが、よくわからない 

・行事がいつ行なわれているか知らない 

・人間関係が煩わしいから 

 

 

【全体の傾向】 

不参加の理由については、「年をとって体力的にきびしいから」が40.1％と最も高く、

次に「家族が参加しているから」が17.0％、「仕事で忙しいから」が16.4％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「年をとって体力的にきびしいから」との回答割合が最も高く、男性は31.7％、

女性は52.2％となっており、女性が20ポイント程高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

50歳代以下は「仕事で忙しいから」や「家族が参加しているから」の回答割合が高く、

70歳以上では「年をとって体力的にきびしいから」が６割以上となっている。 

【居住地域別の傾向】 

「年をとって体力的にきびしいから」が鏡（旧第四校区）以外の地域で最も高い結果

となっている。 

【居住年数別の傾向】 

「仕事で忙しいから」は10年以上～15年未満が45.5％と最も高く、「家族が参加してい

るから」は15年以上～20年未満が最も高い。３年以上～５年未満と２０年以上の居住年

数では「年をとって体力的にきびしいから」が最も高くなっている。 
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 ○不参加の理由（職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別の傾向】 

自営業、会社員・公務員・団体職員、パート・アルバイトでは「仕事で忙しいから」

は30～40％台で最も高くなっている。 

9.1

43.3

38.1

0.0

6.7

19.0

30.3

25.0

28.6

9.1

22.2

45.5

100.0

100.0

11.1

3.3

9.5

64.0

0.0

0.0

8.3

11.1

9.1

13.3

9.5

14.6

33.3

0.6

11.1

41.7

5.5

11.1

5.6 22.2

4.3

0.0

8.3 11.1

11.1

4.9

0.0

1.7

2.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

仕事で忙しいから 集落の活動に興味がないから 家族が参加しているから

年をとって体力的にきびしいから 面倒に感じるから その他

無回答

職 

業 

別 
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○積極的に取り組んでみたい地域活動（全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

積極的に取り組んでみたい地域活動については、「草刈等の共同作業」が40.4％と最も

多く、次いで「集落内の祭りやイベント」が32.7％、「防災活動」が22.2％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「草刈等の共同作業」との回答割合が最も高く、男性は47.8％、女性は22.3％

となっており、男性が25.5ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

全体的に「集落内の祭りやイベント」や「草刈等の共同作業」、「防災活動」の割合が

高いが、高齢になるにつれ回答割合は減少していく傾向にある。29歳以下では「ボラン

ティア活動」の割合が高くなっている。 

 

問１２ あなたは、今後、どのような地域活動に積極的に取り組んでみたいですか。

次のうちから３つまで選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

32.7

38.6

17.8

40.0

37.5

42.0

41.5

32.5

35.5

30.6

28.2

21.5

0.0

10.1

6.5

0.0

8.5

10.1

11.1

8.9

8.9

7.3

10.3

40.4

47.8

22.3

30.0

50.0

42.0

51.2

48.1

47.8

45.4

34.2

18.3

5.9

1.9

0.0

1.1

11.3

19.9

0.0

16.7

21.4

16.7

22.2

24.7

16.4

30.0

32.5

39.8

30.5

27.5

27.5

13.0

0.00.0

17.4

16.6

20.2

0.0

25.0

23.9

18.9

17.5

13.9

16.2

18.8

13.5

11.7

18.1

0.0

13.0

11.1

25.3

6.5

8.4

6.5

6.3

6.1

4.5

2.5

6.3

4.5

5.0

1.7

1.6

4.4

3.4

0.0

4.5

7.3

6.4

6.8

3.2

13.9

11.6

9.4

6.8

5.0

8.7

3.8

60.0 30.0

2.2

2.5

3.7

12.5

15.0

2.9

3.7

10.9

8.8

4.9

4.5

0.0

7.9

12.8

7.0

6.5

5.8

3.1

4.3

4.5

2.5

5.6

3.8

4.2

3.4

3.8

7.4

2.9

2.5

1.8

0.0

5.0

5.2

4.3

4.6

6.0

9.7

13.0

8.3

13.8

9.8

9.1

10.0

12.0

13.4

20.0

5.6

3.1

1.8

0.0

0.0

5.2

0% 40% 80% 120% 160% 200% 240%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

集落内の祭りやイベント 体験型交流や観光等のイベント
集落内の特産品づくり ボランティア活動
草刈等の共同作業 子育て支援活動
介護予防活動（いきいき百歳体操など） 防災活動
他の集落との交流活動 その他
わからない 取り組んでみたいとは思わない
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○積極的に取り組んでみたい地域活動（居住地域別、居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な理由】 

・高齢で参加できない 

・自分の生活だけで精一杯 

・療養中 

【居住地域別の傾向】 

「草刈等の共同作業」がすべての地域で最も回答割合が高くなっている。 

【居住年数別の傾向】 

３年以上～５年未満で「取り組んでみたいとは思わない」が28.0％と最も高くなって

いる。 
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集落内の祭りやイベント 体験型交流や観光等のイベント
集落内の特産品づくり ボランティア活動
草刈等の共同作業 子育て支援活動
介護予防活動（いきいき百歳体操など） 防災活動
他の集落との交流活動 その他
わからない 取り組んでみたいとは思わない

居
住
地
域
別

居
住
年
数
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○積極的に取り組んでみたい地域活動（職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別の傾向】 

どの職業においても「草刈等の共同作業」や「集落内の祭りやイベント」が多くなっ

ている（漁業を除く）。 
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集落内の祭りやイベント 体験型交流や観光等のイベント
集落内の特産品づくり ボランティア活動
草刈等の共同作業 子育て支援活動
介護予防活動（いきいき百歳体操など） 防災活動
他の集落との交流活動 その他
わからない 取り組んでみたいとは思わない

職
業
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○積極的に取り組んでみたい地域活動（選択肢別の傾向） 

【集落内の祭りやイベント】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【体験型交流や観光等のイベント】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【集落内の特産品づくり】 
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３０歳代
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【ボランティア活動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【草刈り等の共同作業】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育て支援活動】 
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1.5

17.4

0.8

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・

アルバイト

学生

無職

その他
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【介護予防活動（いきいき百歳体操など）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【防災活動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【他の集落との交流活動】 

 

 

 

 

 

介護予防活動（いきいき百歳体操等）

11.3

7.9

19.9

4.5

4.9

8.8

10.9

16.7

21.4

16.7

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

介護予防活動（いきいき百歳体操等）

16.0

5.0

12.5

14.3

6.3

9.4

11.2

0.0

4.3

2.9

15.6

10.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

介護予防活動（いきいき百歳体操等）

10.6

4.0

6.3

8.1

13.1

14.3

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～

５年未満

５年以上～

１０年未満

１０年以上～

１５年未満

１５年以上～

２０年未満

２０年以上～

３０年未満

３０年以上

介護予防活動（いきいき百歳体操等）

11.7

10.0

0.0

18.5

0.0

14.0

17.4

10.2

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・

アルバイト

学生

無職

その他

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 職業別 

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 職業別 

防災活動

22.2

24.7

16.4

39.8

30.5

27.5

27.5

13.0

12.8

7.0

32.5

30.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

防災活動

23.8

10.0

8.3

14.3

15.6

12.5

15.2

28.1

23.9

14.7

29.3

32.1

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

防災活動

19.1

16.0

28.6

22.2

20.1

31.7

30.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～

５年未満

５年以上～

１０年未満

１０年以上～

１５年未満

１５年以上～

２０年未満

２０年以上～

３０年未満

３０年以上

防災活動

25.5

10.0

0.0

25.9

0.0

13.4

26.1

32.4

17.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・

アルバイト

学生

無職

その他

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 職業別 

他の集落との交流活動

4.2

3.8

5.6

4.5

4.3

3.1

5.8

6.5

3.4

3.8

0.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

他の集落との交流活動

4.4

10.0

4.2

9.9

3.1

6.3

4.0

1.8

0.0

2.9

3.6

5.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

他の集落との交流活動

4.3

4.0

4.8

3.0

4.6

5.4

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～

５年未満

５年以上～

１０年未満

１０年以上～

１５年未満

１５年以上～

２０年未満

２０年以上～

３０年未満

３０年以上

他の集落との交流活動

4.8

10.0

0.0

3.7

0.0

4.5

0.0

4.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・

アルバイト

学生

無職

その他
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【その他】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【わからない】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 職業別 

その他

4.6

4.3

5.2

0.0

1.8

2.5

2.9

7.4

6.0

9.7

5.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

その他

4.4

15.0

4.2

5.5

3.1

12.5

6.4

1.8

5.4

0.0

2.9

3.6

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

その他

6.4

12.0

3.2

5.2

4.6

3.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～

５年未満

５年以上～

１０年未満

１０年以上～

１５年未満

１５年以上～

２０年未満

２０年以上～

３０年未満

３０年以上

その他

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

8.1

13.0

1.4

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・

アルバイト

学生

無職

その他

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 職業別 
分からない

17.4

16.6

20.2

23.9

18.9

17.5

13.0

13.9

16.2

18.8

0.0

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

分からない

11.0

10.0

20.8

19.8

9.4

18.8

17.6

24.6

19.6

29.4

19.2

15.0

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

分からない

21.3

20.0

25.4

23.7

15.1

16.1

17.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～

５年未満

５年以上～

１０年未満

１０年以上～

１５年未満

１５年以上～

２０年未満

２０年以上～

３０年未満

３０年以上

分からない

9.7

20.0

100.0

20.4

0.0

21.8

13.0

18.6

19.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・

アルバイト

学生

無職

その他
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【取り組んでみたいとは思わない】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【無回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 職業別 

取り組んでみたいとは思わない

13.5

11.7

18.1

9.1

9.8

13.8

13.0

8.3

11.1

25.3

0.0

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

取り組んでみたいとは思わない

13.8

15.0

16.7

17.6

12.5

12.5

9.6

17.5

17.4

14.7

13.0

7.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

取り組んでみたいとは思わない

12.8

28.0

19.0

14.1

11.9

13.4

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～

５年未満

５年以上～

１０年未満

１０年以上～

１５年未満

１５年以上～

２０年未満

２０年以上～

３０年未満

３０年以上

取り組んでみたいとは思わない

8.3

10.0

0.0

13.0

0.0

20.3

13.0

10.5

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・

アルバイト

学生

無職

その他

全体、性別、年齢別 居住地域別 居住年数別 職業別 
無回答

6.5

5.2

8.4

0.0

1.8

3.1

6.5

5.6

12.0

13.4

0.0

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

無回答

7.7

10.0

0.0

4.4

12.5

3.1

5.6

8.8

7.6

11.8

4.3

15.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

無回答

2.1

4.0

4.8

6.7

7.4

3.6

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～

５年未満

５年以上～

１０年未満

１０年以上～

１５年未満

１５年以上～

２０年未満

２０年以上～

３０年未満

３０年以上

無回答

6.6

0.0

0.0

0.0

0.0

10.1

4.3

5.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・

アルバイト

学生

無職

その他
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〔４〕ライフラインについて 

  

 

 

○飲料水の確保方法（全体、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な飲料水確保の方法】 

・民間企業からの供給 

・不動産会社の管理する井戸 

・隣と共同取水 

・スーパーの無料水、ペットボトル購入 

・山からの泉水 

問１３ あなたの世帯ではどのようにして飲料水を確保していますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

居
住
地
域
別

26.3

32.6

0.0

12.5

5.0

3.6

31.9

40.6

12.5

39.2

54.4

82.6

0.0

1.1

30.9

31.5

20.0

37.5

5.0

64.3

42.9

28.1

62.5

22.4

5.3

0.0

20.6

41.7

37.1

33.1

75.0

45.8

85.0

32.1

23.1

28.1

21.9

32.8

47.4

18.5

64.7

43.8

0.0

0.0

0.0

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

5.0

3.3

1.1

0.0

0.0

1.6

0.0

2.9

9.4

1.7

1.1

3.6

2.2

1.6

1.1

0.0

3.3

0.0

11.8

2.6

1.1

4.2

5.0

0.0

1.1

6.3

3.5

4.8

0.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

上水道・簡易水道（高知市が管理する水道） 集落（水道組合等）で管理する飲料水供給施設

個人で管理する施設（井戸，谷川等からの取水） その他の方法

わからない 無回答
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【全体の傾向】 

飲料水の確保方法については、「個人で管理する施設（井戸、谷川等からの取水）」が

37.1％と最も高く、次いで「集落（水道組合等）で管理する飲料水供給施設」が30.9％、

「上水道・簡易水道（高知市が管理する水道）」が26.3％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

鏡地域はすべて「個人で管理する施設（井戸，谷川等からの取水）」が最も高く、土佐

山地域は旧西川校区と旧桑尾校区、旧中切校区で「集落（水道組合等）で管理する飲料

水供給施設」が最も高く、旧弘瀬校区のみ「上水道・簡易水道（高知市が管理する水道）」

が高くなっている。朝倉地区、旭地区、初月地区で「上水道・簡易水道（高知市が管理

する水道）」が最も高く、秦地区と一宮地区で「個人で管理する施設（井戸，谷川等から

の取水）」が最も高くなる結果となっている。 
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○負担金の有無（全体、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な内容】 

・費用は随時集金 

・年間メーター料金 

・必要な時集金、当番で管理 

・土地を買った時に権利金を払った 

 

【全体の傾向】 

飲料水供給施設を利用する各世帯からの負担金の有無については、「集めている」が

61.8％で最も高くなっている。 

【居住地域別の傾向】 

鏡（旧第四校区）、初月地区以外の地域で「集めている」結果となっている。 

 

 

 

問１３－１ さしつかえなければ、その施設を管理する団体の名称、その施設を 

利用する各世帯からの負担金（施設の管理等に要する費用）を集め 

ているか、また、その年額を教えてください。 

居
住
地
域
別 

61.8

45.6

50.0

55.6

38.9

66.7

33.3

65.0

67.9

33.3

0.0

100.0

71.3

50.0

44.4

100.0

11.1

10.3

55.6

14.3

0.0

0.0

10.4

9.5

19.3

0.0

0.0

33.3

5.1

11.1

10.0

7.1

0.0

4.3

0.0

13.9

14.0

14.8

25.0

33.3

10.7

0.0

33.3

0.0

17.9

16.7

21.1

13.9

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

集めている 集めていない その他 無回答
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○飲料水確保の課題（全体、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な課題】 

・水量の変動と水質 

・水道代が高い 

・停電時 

・地震による破損 

・民間企業の今後の方針がわからない。高知市で設備を買い取るなどの方法は検討で

きないか。 

 

【全体の傾向】 

飲料水確保の課題については、「施設の老朽化」が42.7％と最も高く、次いで「水源の

枯渇」が42.4％、「施設の維持管理（作業量、手間）」が41.3％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

鏡、土佐山地区では「施設の老朽化」や「施設の維持管理（作業量，手間）」、「高齢化

等による管理人員の不足」との回答割合が高く、鏡・土佐山以外の地域では「水源の枯

渇」や「水質の悪化」の回答割合が高い結果となっている。 

問１３－２ 今後、飲料水を確保していくうえで、どんな課題がありますか。 

当てはまるものを全て選んで数字を○印で囲んでください。 

居
住
地
域
別

42.7

45.0

45.0

50.0

38.9

40.7

42.6

47.1

48.1

34.7

17.2

38.9

26.7

47.6

41.3

48.3

40.0

35.0

50.0

51.9

49.2

41.2

55.6

29.2

20.7

33.3

30.0

41.6

30.2

27.5

25.0

15.0

16.7

29.6

19.7

35.3

22.2

31.9

20.7

16.7

26.7

38.6

42.4

39.2

25.0

25.0

33.3

18.5

14.8

35.3

40.7

47.2

41.4

44.4

46.7

54.7

35.4

33.3

20.0

22.2

16.4

23.5

14.8

34.7

27.6

38.9

53.3

48.3

29.8

30.0

30.0

35.0

38.9

33.3

42.6

52.9

55.6

16.7

27.3

10.0

9.0 12.0

20.0

9.0

10.0

11.1

23.6

17.2

10.0

6.5

6.7

0.0

0.0

11.1

8.2

5.9

3.7

0.0

0.0

11.1

3.3

10.7

8.3

10.0

11.1

11.1

6.6

5.9

7.4

12.5

24.1

0.0

3.3

20.0

16.7

13.9

14.8

15.0

16.7

23.0

13.6

7.4

0.0

22.2

20.0

17.2

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

施設の老朽化 施設の維持管理（作業量，手間） 施設の維持管理の費用

水源の枯渇 水質の悪化 高齢化等による管理人員の不足

その他 特に課題はない 無回答
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○飲料水確保の課題（選択肢別の傾向） 

 

     【施設の老朽化】    【施設の維持管理（作業量・手間）】 【施設の維持管理の費用】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     【水源の枯渇】            【水質の悪化】      【高齢化等による管理人員の不足】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の老朽化

42.7

45.0

45.0

38.9

40.7

42.6

47.1

48.1

34.7

17.2

38.9

26.7

50.0

47.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

施設の維持管理（作業量・手間）

41.3

48.3

40.0

50.0

51.9

49.2

41.2

55.6

29.2

20.7

33.3

30.0

41.6

35.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

施設の維持管理の費用

30.2

27.5

25.0

16.7

29.6

19.7

35.3

22.2

31.9

20.7

16.7

26.7

15.0

38.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

水源の枯渇

42.4

39.2

25.0

33.3

18.5

14.8

35.3

40.7

47.2

41.4

44.4

46.7

54.7

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

水質の悪化

35.4

33.3

20.0

22.2

11.1

16.4

23.5

14.8

34.7

27.6

38.9

53.3

48.3

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

高齢化等による管理人員の不足

29.8

30.0

30.0

38.9

33.3

42.6

52.9

55.6

23.6

17.2

16.7

10.0

35.0

27.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区
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      【その他】               【特に課題はない】            【無回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他

6.5

6.7

10.0

0.0

11.1

8.2

5.9

3.7

0.0

0.0

11.1

3.3

9.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

特に課題は無い

10.7

8.3

20.0

11.1

11.1

6.6

5.9

7.4

12.5

24.1

0.0

3.3

10.0

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

無回答

13.6

16.7

20.0

16.7

7.4

23.0

0.0

14.8

13.9

17.2

22.2

20.0

9.0

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区
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○買い物の方法（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４ 日頃、食料品をご自分（又は同居の家族）が買いに行きますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 
居
住
地
域
別 

90.5

93.2

84.0

90.0

92.5

97.7

96.3

96.9

96.4

90.7

89.7

72.6

89.5

95.0

100.0

100.0

92.9

92.3

96.9

87.5

85.6

93.0

90.2

91.2

90.2

10.2

7.4

18.1

0.0

5.7

3.7

7.4

17.1

29.0

12.7

5.0

4.2

5.0

7.1

13.2

6.3

9.4

12.0

10.5

9.8

5.9

9.8

6.3

5.0

5.9

4.3

1.9

5.0

5.6

10.2

12.5

2.9

4.3

0.0

3.1

2.2

0.0

0.0

0.0

3.3

5.1

3.7

0.7

1.9

0.0

0.0

2.5

10.0

2.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

はい いいえ 無回答
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【全体の傾向】 

買い物方法については、「自分（家族）」が90.5％となり、「自分（家族）以外」は10.2％

となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「自分（家族）」との回答割合が最も高く、男性は93.2％、女性は84.0％となっ

ており、男性が９ポイント程高い結果となっている。「自分（家族）以外」が買い物に行

く方は、男性7.4％、女性18.1％となっており、女性が9.0ポイント高い結果となってい

る。 

【年齢別の傾向】 

すべての年代で「自分（家族）」が最も高くなっている。「自分（家族）以外」は年齢

が高い世代ほど高くなっており、80歳以上では29.0％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

すべての地域で「自分（家族）」が85％を超えている。「自分（家族）以外」が最も高

い地域は土佐山（旧桑尾校区）で13.2％となっており、次いで鏡（旧第一校区）が12.7％、

朝倉地区が12.0％となっている。 
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●問14で「はい」（自分（又は同居の家族）が買い物に行く）を選択した場合 

 

 

 

 

 

○買い物先（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.7

4.5

5.4

11.1

2.7

1.2

3.8

4.5

3.8

6.1

7.6

5.9

0.0

4.2

0.0

19.2

17.9

3.2

0.0

4.7

3.8

7.2

0.0

3.6

9.5

10.2

7.9

11.1

21.6

8.1

4.4

11.0

8.3

9.2

10.5

12.6

0.0

4.2

0.0

15.4

13.1

6.5

0.0

23.4

24.5

21.7

4.0

86.2

85.9

86.7

77.8

81.1

88.4

90.5

87.7

88.0

88.8

83.8

78.5

96.9

94.7

91.7

95.0

61.5

71.4

96.8

92.9

72.9

71.7

73.5

87.1

95.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
1.2

6.5

10.5

7.1

1.9

0.0

0.0

5.0

3.1

5.9

1.5

0.9

2.9

1.2

0.0

0.6

0.0

0.0

2.9

0.0

0.8

0.9

3.6

3.8

0.0

0.9

0.7

0.8

1.2

0.6

0.6

2.3

2.0

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

0.4

0.4

0.4

0.0

0.6

0.6

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

集落内（近所）の商店、スーパー 地域内（近隣の集落）の商店、スーパー
高知市市街地の商店、スーパー 移動販売（移動スーパー等）
その他 無回答

問１４－１ 日頃、一番多く買いに行く先は次のうちどれですか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

また、その頻度、主な交通手段、買い物先までの所要時間について 

教えてください。 

年 

齢 

別 

性 

別

居
住
地
域
別 
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【その他の主な買い物先】 

・いの町のスーパー 

・共同購入 

 

 

【全体の傾向】 

買い物先については、「高知市市街地の商店、スーパー」が86.2％と最も高く、次いで

「地域内（近隣の集落）の商店、スーパー」が9.5％、「集落内（近所）の商店、スーパー」

が4.7％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「高知市市街地の商店、スーパー」との回答割合が最も高く、男性は85.9％、

女性は86.7％となっている。 

【年齢別の傾向】 

すべての年代において「高知市市街地の商店、スーパー」が最も高く、30歳代のみ「地

域内（近隣の集落）の商店、スーパー」が20％以上となっている。 

【居住地域別の傾向】 

すべての地域で「高知市市街地の商店、スーパー」が６割以上を占めている。「集落内

（近所）の商店、スーパー」は土佐山（旧西川校区）と土佐山（旧桑尾校区）が多く、

「地域内（近隣の集落）の商店、スーパー」は朝倉地区と旭地区、初月地区で２割を超

えている。 
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○頻度（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な頻度】 

・必要に応じて 

・週に３回位 

・月に２回程度 

29.9

32.9

22.8

11.1

40.5

36.0

41.1

43.2

24.1

23.5

20.0

16.3

27.2

26.3

0.0

15.0

15.4

25.0

16.1

3.6

28.0

41.5

38.6

48.4

37.3

38.2

66.7

51.4

43.0

47.5

38.1

42.9

41.9

40.0

42.6

36.8

50.0

35.0

30.8

46.4

54.8

60.7

43.0

37.7

41.0

45.2

45.4

19.8

16.0

30.7

22.2

8.1

17.4

8.9

14.8

18.0

24.5

29.5

34.1

24.1

31.6

45.8

40.0

30.8

26.2

25.8

22.4

13.2

15.7

10.8

2.5

2.0

0.0

0.0

3.6

0.8

3.0

0.0

0.0

45.7

43.9

47.4

3.2

25.0

1.0

0.0

1.2

1.9

0.0

0.0

0.0

5.3

7.1

0.0

5.0

4.2

0.0

2.2

3.8

0.0

1.3

0.0

0.7

1.3

0.0

0.0

1.5

4.1

0.0

1.2

1.9

3.6

3.2

1.2

23.1

5.0

0.0

4.3

4.4

2.9

6.1

8.3

3.2

0.6

3.5

0.0

3.7

3.8

5.6

0.8

3.2

2.4

0.9

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

3.8

1.9

0.9

0.0

0.0

0.0

1.7

0.6

0.6

2.0

1.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

ほぼ毎日 週に２回程度 週に１回程度 月に１回程度 その他 無回答

年 

齢 

別 

性 

別 
居
住
地
域
別
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【全体の傾向】 

買い物に行く頻度については、「週に２回程度」が43.9％と最も高く、次いで「ほぼ毎

日」が29.9％、「週に１回程度」が19.8％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「週に２回程度」との回答割合が最も高く、男性は45.7％、女性は38.2％と

なっており、男性が７ポイント程高い結果となっている。「週に１回程度」では女性は

30.7％、男性は16.0％となっており、女性の方が14ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

60～64歳は「ほぼ毎日」が最も高いが、その他の年代では「週に２回程度」がすべて

高くなっている。 

【居住地域別の傾向】 

「ほぼ毎日」が最も高いのは旭地区と秦地区となっており、「週に１回程度」が最も高

いのは鏡（旧第三校区）と鏡（旧第四校区）となっている。その他の地域は「週に２回

程度」が最も回答割合が高い結果となっている。 
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○主な交通手段（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3

1.2

0.0

2.7

1.2

0.6

0.6

1.5

1.0

1.9

4.2

0.0

3.8

0.0

3.6

1.9

0.0

0.0

0.0

1.6

86.2

91.6

72.2

88.9

89.2

95.3

94.3

95.5

88.7

87.8

75.2

65.9

87.0

73.7

87.5

80.0

92.3

77.4

83.9

89.3

84.1

90.6

85.5

83.9

89.6

5.4

4.1

4.8

4.4

3.6

0.0

0.0

5.1

5.7

5.9

3.2

4.0

0.0

0.0

5.1

5.7

6.5

4.1

0.0

0.0

1.9

4.4

2.4

0.0

5.0

0.0

0.0

5.7

0.0

2.4

0.0

0.0

2.9

3.0

0.0

5.4

9.5

5.3

6.7

4.8

5.6

15.8

6.5

12.0

9.7

8.1

11.1

0.0

0.0

2.4

0.0

5.0

4.2

2.5

3.8

3.9

4.4

4.5

4.4

3.5

6.0

7.5

0.0

2.4

1.9

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

2.5

1.5

1.3

0.0

0.0

0.7

6.5

10.0

13.3

8.3

2.8

3.2

2.4

0.0

0.0

3.6

0.0

0.0

5.3

4.3

0.8

0.6

0.0

1.2

1.8

3.6

0.8

0.0

0.0

0.0

3.6

0.0

15.0

0.0

0.0

0.6

1.0

1.5

0.6

0.0

0.0

0.1

1.3

1.9

6.5

6.7

0.8

0.0

2.4

1.9

0.0

3.6

3.8

4.2

5.3

3.7

1.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.9

2.0

0.0

6.5

2.4

5.7

0.9

0.0

1.2

0.0

5.0

0.0

0.0

2.5

2.0

1.5

0.0

0.6

0.0

1.3

1.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

徒歩 自家用車

自転車、バイク バス

タクシー 隣近所や知人の自家用車に同乗させてもらう

その他 無回答

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 
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【その他の主な交通手段】 

・デイサービスの時 

・デマンド型タクシーとバス 

・タクシーか子供の車で病院に行った時 

・徒歩(シニアカー)、バス、配達 

・シェアカー 

 

 

【全体の傾向】 

買い物に行く際の主な交通手段については、「自家用車」が86.2％と最も高く、次いで

「自転車、バイク」が4.4％、「タクシー」が3.6％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「自家用車」との回答割合が最も高く、男性は91.6％、女性は72.2％となっ

ている。女性は男性に比べ、他の交通手段も高い割合ではないが活用している結果となっ

ている。 

【年齢別の傾向】 

すべての年代において「自家用車」が最も高い。高い世代ほど「自家用車」以外の手

段を使用している結果となっている。 

【居住地域別の傾向】 

すべての地域で「自家用車」が最も高くなっている。 
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○買い物先までの所要時間（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 

5.1

5.5

4.1

0.0

2.7

5.8

3.8

5.8

5.3

5.1

3.8

7.4

1.9

5.3

4.2

0.0

7.7

11.9

2.8

11.3

16.9

0.0

2.0

14.5

22.2

16.2

17.4

13.3

18.7

13.3

17.1

14.1

8.6

0.0

8.3

0.0

15.4

7.1

0.0

27.1

39.6

50.6

12.9

8.8

16.0

16.2

16.2

11.1

27.0

27.9

18.4

11.6

18.0

10.2

12.4

12.6

19.1

0.0

0.0

7.7

1.2

12.9

20.6

17.0

10.8

16.1

25.7

22.8

31.6

25.0

22.6

28.0

13.2

12.0

25.8

39.8

5.0

0.0

1.9

3.2

3.6

20.7

22.8

36.8

29.2

80.0

34.6

20.2

32.3

39.3

11.2

9.4

16.1

14.5

14.1

5.6

52.6

41.7

15.0

23.1

16.7

6.5

28.6

4.7

12.9

0.0

0.0

1.2

3.2

0.0

3.2

0.0

7.1

6.5

18.0

15.9

16.6

0.0

0.0

0.0

21.1

40.5

22.2

25.1

25.6

24.4

27.2

31.0

17.1

17.0

28.4

4.2

0.0

0.0

3.6

0.0

2.8

4.8

4.9

2.7

5.8

7.0

4.5

6.8

6.1

2.9

2.2

6.2

8.3

0.0

7.7

9.5

6.5

17.9

0.0

21.0

16.3

18.7

20.9

19.1

33.3

5.4

16.3

18.6

18.7

18.0

1.2

11.1

5.4

1.2

10.0

9.2

8.6

7.9

7.0

8.4

8.3

11.4

1.9

2.4

2.0

0.0

0.9

0.0

0.0

1.0

1.2

0.0

0.0

0.0

3.0

1.0

3.8

0.0

1.2

5.3

0.9

1.9

0.0

0.4

3.8

5.0

4.2

4.8

3.6

7.1

0.0

0.0

1.2

2.5

1.3

1.5

7.1

10.5

11.9

6.2

0.0

3.6

1.9

3.8

6.0

3.2

7.1

9.7

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

５分以内 １０分以内 １５分以内 ２０分以内 ２５分以内

３０分以内 １時間以内 １時間超 無回答
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【全体の傾向】 

買い物先までの所要時間については、「20分以内」が25.1％と最も高く、次いで「30

分以内」が18.6％、「15分以内」が16.0％、「10分以内」が15.9％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「20分以内」との回答割合が最も高く、男性は25.6％、女性は22.8％となっ

ている。所要時間が20分以内であると回答した人の合計では男性の方が6.3ポイント高く

なっている。 

【年齢別の傾向】 

年齢が高い世代ほど所要時間が短くなる傾向となっている。 

【居住地域別の傾向】 

鏡（旧第二校区）と鏡（旧第三校区）で最も高いのは「１時間以内」となっており、

買い物先までの時間がかかる回答が多い結果となっている。次いで、鏡（旧第四校区）、

土佐山（旧西川校区）、土佐山（旧弘瀬校区）、土佐山（旧中切校区）で「30分以内」と

回答している割合が高い。 
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●問14で「いいえ」を選択（自分（又は同居の家族）は買いに行かない）した場合 

 

 

 

 

○手段（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４－２ 主な食料品の購入方法として当てはまるものを次の中から１つ 

選んで数字を○印で囲んでください。また、その頻度について 

教えてください。 

年 

齢 

別 

性 

別

居
住
地
域
別

38.1

43.4

32.7

0.0

100.0

40.0

83.3

100.0

16.7

12.5

20.0

40.7

34.8

0.0

100.0

0.0

0.0

25.0

50.0

0.0

26.7

50.0

44.4

50.0

55.6

1.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

0.0

4.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.2

13.2

19.2

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

12.5

15.0

22.2

26.1

0.0

0.0

0.0

50.0

41.7

0.0

0.0

20.0

0.0

11.1

0.0

3.7

1.9

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.7

4.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.7

0.0

0.0

0.0

11.4

7.5

15.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

20.0

11.1

8.7

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0

6.7

0.0

22.2

0.0

18.5

15.2

13.2

17.3

0.0

0.0

40.0

16.7

0.0

50.0

25.0

10.0

11.1

0.0

100.0

0.0

100.0

50.0

16.7

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

7.4

17.1

20.8

13.5

0.0

0.0

0.0

33.3

25.0

30.0

13.0

21.7

0.0

100.0

16.7

22.2

14.8

0.0

0.0

46.7

50.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

n=23

鏡（旧第二校区）

n=1

鏡（旧第三校区）

n=1

鏡（旧第四校区）

n=1

土佐山（旧西川校区）

n=2

土佐山（旧桑尾校区）

n=12

土佐山（旧弘瀬校区）

n=2

土佐山（旧中切校区）

n=3

朝倉地区

n=15

旭地区

n=6

初月地区

n=9

秦地区

n=2

一宮地区

n=27

隣近所や集落内の家族や親類に買ってきてもらう 隣近所や集落内の知人に買ってきてもらう
集落外に住む家族に買ってきてもらう 集落外に住む知人に買ってきてもらう

宅配サービス業者（生協等を含む）から買う その他
無回答
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【その他の主な手段】 

・自分ではできない 

・病院にいるから 

・ヘルパーさんに買ってきてもらう 

・家族が買ってくる 

 

 

【全体の傾向】 

日頃、食料品を自分（又は同居の家族）が買いに行かない場合の買い物手段について

は、「隣近所や集落内の家族や親類に買ってきてもらう」が38.1％と最も高く、次いで「集

落外に住む家族に買ってきてもらう」が16.2％、「宅配サービス業者（生協等を含む）か

ら買う」が11.4％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「隣近所や集落内の家族や親類に買ってきてもらう」との回答割合が最も高

く、男性は43.4％、女性は32.7％となっており、男性が10.7ポイント高い結果となって

いる。 

【年齢別の傾向】 

年齢が高くなるほど、「隣近所や集落内の家族・親類」以外の方に、買い物を依頼して

いる傾向にある。 

【居住地域別の傾向】 

半数弱の回答者が鏡（旧第一校区）と一宮地区に集中しており、その両地区で最も多

いのは「隣近所や集落内の家族や親類に買ってきてもらう」となっている。 
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○頻度（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な頻度】 

・週に３回程度 

・サービス業者から必要に応じて買う 

・２ヶ月に１回程度 

 

17.1

22.6

11.5

0.0

0.0

0.0

83.3

33.3

16.7

12.5

0.0

18.5

13.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

33.3

0.0

25.9

26.9

0.0

100.0

0.0

16.7

66.7

37.5

30.0

27.8

17.4

0.0

0.0

100.0

50.0

66.7

50.0

66.7

20.0

33.3

22.2

50.0

18.5

23.8

20.8

26.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

25.0

35.0

25.9

43.5

0.0

100.0

0.0

0.0

16.7

0.0

20.0

0.0

22.2

0.0

22.2

5.8

0.0

100.0

8.3

0.0

6.7

16.7

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0

23.8

50.0

20.4

0.0

0.0

50.0

50.0

20.0

22.2

50.0

29.6

30.2

28.6

16.7

33.3

3.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.6

5.0

0.0

0.0

20.0

3.8

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

1.9

1.9

0.0

33.3

21.7

20.8

60.0

0.0

0.0

26.9

0.0

0.0

25.0

30.0

0.0

8.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

n=23

鏡（旧第二校区）

n=1

鏡（旧第三校区）

n=1

鏡（旧第四校区）

n=1

土佐山（旧西川校区）

n=2

土佐山（旧桑尾校区）

n=12

土佐山（旧弘瀬校区）

n=2

土佐山（旧中切校区）

n=3

朝倉地区

n=15

旭地区

n=6

初月地区

n=9

秦地区

n=2

一宮地区

n=27

ほぼ毎日 週に２回程度 週に１回程度 月に１回程度 その他 無回答

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 
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【全体の傾向】 

日頃、食料品を自分（又は同居の家族）が買いに行かない場合の買い物頻度について

は、「週に２回程度」が28.6％と最も高く、次いで「週に１回程度」が23.8％、「ほぼ毎

日」が17.1％となっている。 

【性別の傾向】 

男性は「週に２回程度」が30.2％、女性は「週に２回程度」と「週に１回程度」が26.9％

と同割合で最も高くなっている。 

【年齢別の傾向】 

前問の手段同様、回答者の半数が80歳以上となっており、年齢が高くなるほど買い物

頻度が少なくなる傾向がある。 

【居住地域別の傾向】 

回答者のうち約２割が鏡（旧第一校区）であるが、「月に１回程度」が43.5％と高い回

答割合になっている。 
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○携帯電話の使用（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５ あなたは日頃、携帯電話を使用していますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 

76.6

82.0

63.4

90.0

100.0

97.7

95.7

96.9

87.7

76.9

55.6

31.7

76.8

75.0

50.0

75.0

85.7

75.8

81.3

81.3

65.6

73.7

78.3

73.5

82.6

34.1

0.0

0.0

1.1

4.3

3.1

21.3

41.0

62.4

18.8

20.0

50.0

20.0

14.3

23.1

15.6

15.6

30.4

26.3

19.6

23.5

17.0

2.2

2.0

2.4

10.0

0.0

1.1

0.7

1.9

5.9

4.4

5.0

0.0

5.0

0.0

1.1

3.1

4.0

2.9

0.4

11.6

21.2

16.0

0.0

0.0

3.1

3.4

0.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

使用している 使用していない 無回答
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一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

50～60％

60～70％

70～80％

80％以上

使用している：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

10％以下

10～20％

20～30％

30％以上

使用していない：

居住地域別傾向 

  「使用している」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「使用していない」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

携帯電話の使用については、「使用している」が76.6％と過半数を占め、「使用してい

ない」が21.2％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「使用している」との回答割合が最も高く、男性は82.0％、女性は63.4％と

なっており、男性の方が18.6ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

「使用している」が70歳代以下で半数を超えているのに対し、80歳以上では、62.4％

が「使用していない」結果となっている。年代が高くなると「使用していない」の割合

が高くなる傾向となっている。 

【居住地域別の傾向】 

すべての地域で「使用している」は５割を超えている。「使用している」が最も高いの

は土佐山（旧西川校区）の85.7％であるのに対し、最も低いのは鏡（旧第三校区）の50.0％

という結果となっている。 
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○使用していない理由（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５－１ 「問１５」で「２．使用していない」を選択された方は、その理由 

として当てはまるものを全て選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別

53.9

58.3

48.0

0.0

0.0

0.0

71.4

40.0

56.3

56.5

50.0

54.3

50.0

50.0

25.0

25.0

100.0

61.9

20.0

40.0

47.4

66.7

72.2

50.0

59.6

20.3

20.0

20.4

0.0

0.0

100.0

28.6

40.0

31.3

21.7

31.3

12.1

20.6

25.0

8.3

0.0

0.0

19.0

20.0

20.0

23.7

13.3

27.8

12.5

23.4

8.3

7.8

9.2

0.0

0.0

0.0

14.3

0.0

12.5

21.7

6.3

6.0

5.9

0.0

83.3

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

2.6

0.0

5.6

4.3

30.9

26.1

35.7

0.0

0.0

0.0

14.3

40.0

6.3

8.7

33.3

37.9

35.3

50.0

8.3

50.0

0.0

28.6

60.0

40.0

36.8

46.7

38.9

21.3

16.1

17.4

14.3

0.0

0.0

0.0

28.6

20.0

18.8

26.1

12.5

14.7

11.8

25.0

50.0

0.0

19.0

20.0

20.0

26.3

0.0

0.0

21.3

1.8

2.6

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

25.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

12.5 0.0 12.5

0.00.0

2.6

6.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

必要性を感じないから お金がかかるから 通信環境が整っていないから

使い方が分からないから その他 無回答
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【使用していないその他の主な理由】 

・家にほとんどいるから 

・高齢のため使えない 

・妻が持っている携帯を使っている 

・悪質なものへの恐怖 

・ほとんど自宅電話 

 

 

【全体の傾向】 

携帯電話を使用していない理由については、「必要性を感じないから」が53.9％と最も

多く、次いで「使い方が分からないから」が30.9％、「お金がかかるから」が20.3％となっ

ている。 

【性別の傾向】 

男女共に「必要性を感じないから」との回答割合が最も高く、男性は58.3％、女性は

48.0％となっており、男性の方が10.3ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

65歳以上では「必要性を感じないから」が最も高く、次いで「使い方がわからないか

ら」との回答割合も高くなっている。 

【居住地域別の傾向】 

地域別を全体的にみると「必要性を感じないから」が最も多い。鏡（旧第三校区）で

は「通信環境が整っていないから」が83.3％と最も高くなっている。 
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○使用していない理由（選択肢別の傾向） 

 

  【必要性を感じないから】     【お金がかかるから】  【通信環境が整っていないから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【使い方が分からないから】         【その他】                 【無回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

必要性を感じないから

53.9

58.3

48.0

0.0

0.0

71.4

40.0

56.3

56.5

50.0

54.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

お金がかかるから

20.3

20.0

20.4

0.0

100.0

28.6

40.0

31.3

21.7

31.3

12.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

通信環境が整っていないから

8.3

7.8

9.2

0.0

0.0

14.3

0.0

12.5

21.7

6.3

6.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

使い方が分からないから

30.9

26.1

35.7

0.0

0.0

14.3

40.0

6.3

8.7

33.3

37.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

その他

16.1

17.4

14.3

0.0

0.0

28.6

20.0

18.8

26.1

12.5

14.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

無回答

1.8

2.6

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3

0.0

0.0

2.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上
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  【必要性を感じないから】     【お金がかかるから】  【通信環境が整っていないから】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【使い方が分からないから】           【その他】                 【無回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

必要性を感じないから

50.0

50.0

25.0

100.0

61.9

20.0

40.0

47.4

66.7

72.2

50.0

59.6

25.0

0% 20% 40% 60% 80%

100

%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

お金がかかるから

20.6

25.0

8.3

0.0

19.0

20.0

20.0

23.7

13.3

27.8

12.5

23.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

100

%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

通信環境が整っていないから

5.9

0.0

83.3

0.0

4.8

0.0

0.0

2.6

0.0

5.6

12.5

4.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

100

%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

使い方が分からないから

35.3

50.0

8.3

0.0

28.6

60.0

40.0

36.8

46.7

38.9

0.0

21.3

50.0

0% 20% 40% 60% 80%

100

%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

その他

11.8

25.0

0.0

0.0

19.0

20.0

20.0

26.3

0.0

0.0

12.5

21.3

50.0

0% 20% 40% 60% 80%

100

%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

12.5

0.0

25.0

0% 20% 40% 60% 80%

100

%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区
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○インターネットの利用（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６ あなたは日頃、ご自宅でインターネットを利用していますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別

24.6

29.6

12.9

30.0

62.5

63.6

45.1

26.9

21.7

9.3

4.3

1.6

17.1

5.0

12.5

15.0

17.9

25.3

21.9

18.8

20.0

22.8

33.7

32.4

33.0

83.6

60.0

37.5

36.4

54.3

72.5

88.9

89.7

91.4

78.5

90.0

87.5

85.0

82.1

72.5

71.9

78.1

76.8

77.2

64.1

58.8

65.6

2.8

2.2

3.5

10.0

0.0

0.0

0.6

0.6

0.7

1.9

7.0

4.4

5.0

0.0

0.0

0.0

2.2

6.3

3.2

8.8

1.4

68.2

72.6

77.5

2.2

0.0

6.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

利用している 利用していない 無回答
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【全体の傾向】 

インターネットの利用については、「利用していない」が72.6％と大半を占め、「利用

している」は24.6％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「利用していない」との回答割合が最も高く、男性は68.2％、女性は83.6％

となっており、女性の方が15.4ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

40歳代以下は「利用している」が多く、50歳代以上で「利用していない」が「利用し

ている」を上回る。 

【居住地域別の傾向】 

「利用していない」がすべての地域で５割を超えている。「利用していない」が最も高

いのは鏡（旧第二校区）の90.0％であるのに対し、「利用している」が最も高いのは初月

地区の33.7％となっている。 
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○インターネットの仕事での利用 

（全体、性別、年齢別、居住地域別、居住年数別、職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.1

37.3

18.9

0.0

36.0

37.5

32.4

39.5

36.7

30.0

0.0

0.0

41.9

0.0

0.0

33.3

40.0

17.4

42.9

100.0

36.0

38.5

22.6

27.3

35.2

42.1

0.0

0.0

68.2

28.8

7.7

11.1

57.1

75.7

100.0

64.0

62.5

66.2

58.1

70.0

60.0

100.0

54.8

100.0

66.7

66.7

60.0

78.3

57.1

0.0

64.0

61.5

77.4

72.7

62.6

55.3

0.0

100.0

29.5

69.5

92.3

86.1

42.9

2.0

1.4

0.0

0.0

0.0

1.4

2.3

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2

2.6

0.0

2.3

1.7

0.0

2.8

63.3

63.9

61.3

0.0

0.0

4.3

3.2

5.4

0.0

40.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

仕事で利用している 仕事では利用していない 無回答

問１６－１ 「問１６」で「１．利用している」を選択した方にお聞きします。 

あなたはご自分の仕事に使う目的でインターネットを利用されてい 

ますか。どちらか選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 

職
業
別 
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【「仕事で利用している」その他の職業】 

・自由業（グラフィックデザイン制作業）  ・看護師  ・派遣社員 

・会社役員  ・団体役員  ・大工 

 

 

【全体の傾向】 

インターネットの仕事での利用については、「仕事では利用していない」が63.9％と過

半数を占め、「仕事で利用している」は34.1％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「仕事では利用していない」との回答割合が高く、男性は61.3％、女性は75.7％

となっており、女性の方が14.4ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

すべての年代で「仕事では利用していない」の割合が高くなっている。 

【居住地域別の傾向】 

「仕事では利用していない」が土佐山（旧中切校区）以外で５割を超えている。鏡・

土佐山以外の地域は全てにおいて「仕事では利用していない」が６割以上となっている。 

【職業別の傾向】 

「仕事で利用している」が自営業は68.2％、その他は57.1％と高くなっており、他の

職業では「仕事では利用していない」が高くなっている。 
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○インターネットの利用（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.0

13.7

6.3

50.0

20.0

15.6

24.7

13.8

15.9

4.2

7.6

12.0

5.6

9.5

5.9

21.7

10.6

4.3

8.0

10.4

15.9

8.5

25.0

9.9

8.8

33.3

26.7

40.6

30.3

14.7

8.3

6.7

24.6

11.1

23.8

29.4

13.0

16.7

21.7

20.0

8.3

4.5

3.4

10.0

4.4

55.3

51.1

63.8

16.7

40.0

31.3

30.3

47.4

54.2

69.8

60.0

70.0

46.5

50.0

42.9

47.1

39.1

54.5

56.5

64.6

52.3

62.7

50.0

62.4

3.3

4.2

5.6

3.0

0.0

4.2

9.1

3.4

0.0

2.8

14.6

0.0

27.8

15.9

11.9

10.0

17.1

4.2

2.8

0.0

4.8

5.9

4.3

4.5

4.3

0.0

10.2

5.0

3.3

2.4

8.4

12.6

14.9

4.1

48.0

2.8

0.0

0.0

3.4

3.5

3.1

0.0

4.3

4.8

4.1

2.1

0.0

0.0

8.7

8.0

10.4

13.6

12.7

13.3

6.3

14.6

12.9

15.9

9.4

15.2

15.3

9.9

19.0

11.8

13.0

10.6

13.0

16.0

5.7

4.2

6.9

0.0

3.3

0.0

0.0

3.1

4.1

4.9

2.3

4.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

利用したい 通信環境が改善されるなら、利用したい
利用したいとは思わない その他
わからない 無回答

問１６－２ 今後、インターネットを利用したいと思いますか。 

当てはまるものを１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 
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【その他の主な内容】 

・今さら勉強はむり 

・家族が活用しているので必要に迫られない 

・老齢、病気で利用せず 

・光通信できない 

 

 

【全体の傾向】 

今後のインターネットの利用意向については、「利用したいとは思わない」が55.3％と

最も高く、次いで「わからない」が13.6％、「通信環境が改善されるなら、利用したい」

が12.6％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「利用したいとは思わない」との回答割合が最も高く、男性は51.1％、女性

は63.8％となっており、女性の方が12.7ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

30歳代、60歳以上では「利用したいとは思わない」が最も高いが、「通信環境が改善さ

れるなら、利用したい」が50歳代では30.3％で同割合、40歳代では40.6％で最も高くなっ

ている。年齢が高くなるほど、「利用したいとは思わない」の割合が高くなっている。 

【居住地域別の傾向】 

「利用したいとは思わない」がすべての地域で最も高くなっている。「利用したい」で

２割を超えているのは秦地区の25.0％と土佐山（旧西川校区）の21.7％となっており、

「通信環境が改善されるなら、利用したい」では鏡（旧第四校区）の29.4％をはじめ、

鏡（旧第一校区）、鏡（旧第三校区）、土佐山（旧弘瀬校区）、土佐山（旧中切校区）の５

地域が２割を超える結果となっている。 
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○インターネットの利用（選択肢別の傾向） 

 

     【利用したい】    【通信環境が改善されるなら利用したい】【利用したいとは思わない】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        【その他】                【わからない】             【無回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい

11.0

13.7

6.3

20.0

15.6

24.7

13.8

15.9

4.2

7.6

2.4

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

通信環境が改善されるなら

利用したい

12.6

14.9

8.8

26.7

40.6

30.3

14.7

8.4

8.3

6.7

4.1

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

利用したいとは思わない

55.3

51.1

63.8

40.0

31.3

30.3

47.4

54.2

69.8

60.0

70.0

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

その他

3.4

3.5

3.3

0.0

3.1

0.0

4.3

2.8

4.2

4.8

4.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

わからない

13.6

12.7

14.6

13.3

6.3

14.6

12.9

15.9

9.4

15.2

15.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

無回答

4.2

4.1

3.3

0.0

3.1

0.0

6.9

2.8

4.2

5.7

4.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上
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     【利用したい】    【通信環境が改善されるなら利用したい】【利用したいとは思わない】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        【その他】                 【わからない】               【無回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい

12.0

5.6

9.5

21.7

10.6

4.3

8.0

10.4

15.9

8.5

25.0

9.9

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

通信環境が改善されるなら

利用したい

24.6

11.1

23.8

13.0

16.7

21.7

20.0

8.3

4.5

3.4

10.0

4.4

29.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

利用したいとは思わない

46.5

50.0

42.9

39.1

54.5

56.5

48.0

64.6

52.3

62.7

50.0

62.4

47.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

その他

2.1

5.6

0.0

8.7

3.0

0.0

8.0

4.2

9.1

3.4

0.0

2.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

わかならい

9.9

27.8

19.0

13.0

10.6

13.0

16.0

10.4

15.9

11.9

10.0

17.1

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

無回答

4.9

0.0

4.8

4.3

4.5

4.3

0.0

2.1

2.3

10.2

5.0

3.3

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区
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○通院で集落外へ出かける頻度（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.8

2.4

0.0

2.8

0.9

2.7

4.2

0.0

3.6

0.0

1.1

4.9

0.0

0.0

5.6

6.5

5.0

0.0

4.2

3.6

3.1

3.5

5.4

7.3

6.3

10.1

10.0

7.5

6.3

10.2

9.4

12.9

6.6

12.5

10.0

7.1

11.0

12.5

8.0

8.8

5.9

6.2

44.3

52.8

65.0

41.8

37.5

43.2

38.6

42.4

32.4

46.0

24.0

40.0

10.0

24.6

33.7

47.1

33.0

11.8

8.3

5.0

8.3

15.0

11.0

15.6

13.6

17.5

8.7

7.2

8.1

5.5

10.0

6.3

6.3

8.8

10.0

9.4

1.4

0.0

3.5

1.6

0.0

5.0

1.7

2.2

0.0

1.8

1.1

1.5

9.4

15.0

2.5

2.9

3.2

6.3

4.4

3.1

2.4

1.1

3.8

4.1

1.4

4.3

5.0

4.3

3.7

2.3

6.3 40.6

50.0

30.0

50.0

33.1

49.5

50.4

38.1

31.7

19.3

40.2

41.4

30.0

27.5

48.6

25.0

28.1

27.5

28.6

30.0

20.8

39.8

8.6

17.9

16.7

29.0

42.5

45.7

64.8

57.5

34.7

31.8

27.2

2.9

3.1

3.6

11.6

9.1

9.2

6.8

7.5

0.0

10.1

11.6

7.5

9.3

5.1

3.6

4.3

3.5

3.2

4.4

3.6

0.0

0.0

6.8

2.9

2.5

3.0

4.5

4.5

2.8

4.2

4.5

0.0

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

ほぼ毎日 週に２回程度 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程 その他 無回答

問１７ あなたが、通院で集落外へ出かける頻度、移動手段について教えてください。

次の中からそれぞれ１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 
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【その他の主な頻度】 

・検診で年１回 

・なし 

・具合の悪い時のみ 

 

 

【全体の傾向】 

通院で集落外へ出かける頻度については、「月に１回程度」が41.4％と最も高く、次い

で「年に数回程」が31.8％、「その他」が9.2％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「月に１回程度」との回答割合が最も高く、男性は40.2％、女性は44.3％と

なっており、女性の方が４ポイント程高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

64歳以下は「年に数回程」が最も高いが、65歳以上からは「月に１回程度」が最も高

くなっている。 

【居住地域別の傾向】 

秦地区では「年に数回程」（47.1％）が最も高く、それ以外の地域では「月に１回程度」

が最も高くなっている。 
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○通院で集落外へ出かける際の主な移動手段（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

0.0

69.8

79.9

44.9

80.0

82.5

88.6

89.0

87.5

85.5

75.9

49.6

23.7

68.0

65.0

70.8

65.0

82.1

58.2

78.1

68.8

60.8

68.4

67.4

67.6

79.0

3.9

0.0

4.6

2.2

0.0

0.0

0.0

2.4

3.3

2.9

5.8

0.0

5.6

0.0

0.0

3.3

5.9

2.5

0.0

5.0

7.1

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.3

1.4

0.0

0.0

0.0

0.7

0.9

0.9

1.6

0.6

4.2

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

0.7

1.0

1.1

0.7

2.3

0.6

0.6

2.2

0.9

1.7

0.0

0.6

0.0

5.0

3.6

4.4

0.8

1.1

0.4

10.0

3.8

3.5

4.2

10.0

7.5

3.4

4.3

5.6

2.2

4.6

0.9

3.8

3.9

4.2

0.0

2.2

6.3

2.4

3.5

7.6

5.9

3.6

2.1

8.4

0.0

1.1

0.0

0.6

4.3

12.0

7.0

0.0

12.1

0.0

0.0

1.8

6.2

9.6

2.2

13.9

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

18.3

13.7

10.5

15.0

5.0

6.3

3.1

0.0

8.7

8.3

12.5

24.4

1.1

1.2

3.1

3.6

5.6

43.5

20.5

14.4

10.0

25.0

20.0

9.9

15.2

15.6

19.3

16.3

8.8

7.5

0.4

0.3

0.1

0.0

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

5.0

1.1

0.0

0.0

0.0

1.1

0.7

0.0

0.0

0.0

0.6

1.4

0.9

0.9

3.2

0.0

0.0

4.4

3.1

3.1

2.4

1.1

0.4

6.1

5.6

10.0

5.0

4.5

5.5

3.8

1.4

5.6

9.4

10.2

5.0

9.4

7.0

3.3

11.8

4.0

10.0

10.0

8.8

9.4

8.0

7.1

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

徒歩 自転車 バイク
自家用車（自分で運転） バス タクシー（ハイヤー）
家族、親族の車に乗せてもらう 近隣者の車に乗せてもらう その他
無回答

年 

齢 

別 

性 

別 
居
住
地
域
別 
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【その他の主な移動手段】 

・診療所の送迎車 

・病院の車 

・デイの方に連れて行ってもらう 

・デマンドタクシー 

 

 

【全体の傾向】 

通院で集落外へ出かける際の主な移動手段については、「自家用車（自分で運転）」が

69.8％と最も高く、次いで「家族、親族の車に乗せてもらう」が12.5％、「無回答」を除

いて「タクシー（ハイヤー）」が5.8％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「自家用車（自分で運転）」との回答割合が最も高く、男性は79.9％、女性は

44.9％となっており、男性の方が35ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

「自家用車（自分で運転）」が79歳以下まで最も高く、80歳以上では「家族、親族の車

に乗せてもらう」が43.5％と最も高くなっている。 

【居住地域別の傾向】 

すべての地域で「自家用車（自分で運転）」が最も高くなっている。回答割合が最も高

いのは一宮地区の79.0％であるのに対し、最も低いのは土佐山（旧桑尾校区）の58.2％

という結果になっている。 
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○通学手段（全体、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

主な通学手段については、「無回答」を除くと「自家用車で送迎」が51.7％と最も高く、

次いで「自転車・バイク」が43.7％、「バス」が11.5％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

「無回答」を除くと「自家用車で送迎」が高い地域は鏡（旧第四校区）の100.0％や秦

地区の80.0％で、「自転車・バイク」では初月地区の80.0％や旭地区の50.0％が高くなっ

ている。 

問１８ 高知市の市街地又は市外の中学、高等学校へ通学しているお子さんのいる方

にお伺いします。主な通学方法は次のうちどれですか。 

当てはまるものを１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

居
住
地
域
別

51.7

0.0

0.0

0.0

56.5

0.0

0.0

0.0

0.0

34.8

0.0

0.0

0.0

50.0

80.0

0.0

0.0

0.0

40.0

0.0

56.3

100.0

75.0

50.0

50.0

66.7

30.0

20.0

80.0

11.5

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.0

0.0

43.7

62.5

100.0

25.0

50.0

50.0

66.7

20.0

8.7

5.7

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

自家用車で送迎 バス 自転車・バイク その他
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〔５〕後継者について 

 

 

 

○後継者の有無（全体、居住地域別、居住意向別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１９ あなたの世帯に後継者はいますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

居
住
地
域
別 

居
住
意
向
別 

27.8

30.4

25.0

20.8

20.0

25.0

18.7

25.0

25.0

37.6

33.3

25.0

26.5

27.9

30.0

10.8

29.6

22.1

0.0

0.0

0.0

7.1

4.4

9.4

4.0

5.3

5.4

2.9

4.0

6.0

0.0

3.7

1.3

24.6

22.7

30.0

37.5

35.0

35.7

25.3

28.1

31.3

24.0

15.8

26.1

5.9

25.0

24.3

32.3

25.9

20.8

20.0

24.0

27.5

40.3

25.0

16.7

10.9

11.8

4.7

4.0

1.5

0.0

7.7

5.1

6.3

33.3

40.0

23.6

44.1

23.9

29.8

21.9

38.5

17.9

19.3

26.3

25.0

40.0

21.9

15.6

3.7

15.4

12.1

8.8

16.3

15.8

8.8

12.5

6.3

12.1

10.7

5.0

14.4

12.3

3.1

5.5

4.0

3.6

0.0

0.0

0.0

1.1

9.4

1.6

0.0

3.3

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

住み続けたい

住み続けたいが、集落外

へ転居せざるを得ない

住み続けたくない

わからない

同居家族の中に後継者がいる 集落内に後継者がいる

集落外に後継者がいる いない
わからない 無回答
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一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

0

1.0～2.5％

2.5～5.0％

5％以上

集落内に後継者がいる：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

20％以下

20～25％

25～30％

30％以上

集落外に後継者がいる：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区
朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

20％以下

20～25％

25～30％

30％以上

同居家族の中に後継者がいる：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

20％以下

20～25％

25～30％

30％以上

いない：

居住地域別の傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

後継者の有無については、「同居家族の中に後継者がいる」が27.8％と最も高く、次い

で「いない」が26.3％、「集落外に後継者がいる」が24.6％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

後継者が「いない」と回答した割合が高かった地域は、秦地区の44.1％や鏡（旧第四

校区）の40.0％、土佐山（旧桑尾校区）の38.5％という結果になっている。それに対し

て「同居家族の中に後継者がいる」で最も高い地域は朝倉地区の37.6％で、「集落外に後

継者がいる」では鏡（旧第三校区）が37.5％と最も高い割合となっている。 

【居住意向別の傾向】 

住み続けたいと回答した人は「同居家族の中に後継者がいる」が30.0％と最も高いが、

他はすべて「いない」が高い結果となっている。 
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○後継者の有無（職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別の傾向】 

「後継者がいない」は自営業、会社員・公務員・団体職員、パート・アルバイトで30％

前後、農業で18.3％となっている。 

 

 

33.1

40.0

28.0

32.0

27.8

26.1

5.5

0.0

100.0

4.2

3.2

1.9

4.3

28.3

50.0

22.9

16.4

24.1

30.4

30.5

29.2

21.7

13.6

17.8

8.7

23.0 5.4 26.6 29.3

33.3

0.0

18.3

9.9

11.1

0.0

11.4

8.7

6.0

1.9

1.4

0.8

10.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

同居家族の中に後継者がいる 集落内に後継者がいる
集落外に後継者がいる いない
わからない 無回答
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○後継者の帰郷予定（全体、居住地域別、居住意向別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.8

17.1

16.7

11.1

28.6

30.0

21.7

22.2

30.0

23.3

33.3

25.0

0.0

14.5

22.9

14.3

0.0

0.0

16.7

11.1

14.3

10.0

39.1

33.3

30.0

22.2

41.7

0.0

27.5

23.4

42.9

42.9

50.0

51.2

63.4

66.7

77.8

57.1

60.0

39.1

44.4

30.0

43.3

44.4

29.2

100.0

56.5

51.7

42.9

57.1

50.0

0.0

3.3

1.4

0.0

19.5

27.0

20.0

0.0

0.0

2.0

0.0

4.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

住み続けたい

住み続けたいが、集落外

へ転居せざるを得ない

住み続けたくない

わからない

はい いいえ わからない 無回答

問１９－１ その後継者は将来、集落へ戻って生活される予定がありますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

居
住
地
域
別 

居
住
意
向
別 
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一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

0

10～15％

15～20％

20～25％

25～30％

30％以上

帰郷しない：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

0

10～15％

15～20％

20～25％

25～30％

30％以上

帰郷する：

居住地域別の傾向 

  「帰郷する」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「帰郷しない」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

後継者の帰郷予定については、「わからない」が51.2％と過半数を占め、次いで「いい

え」が27.0％、「はい」が19.8％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

初月地区を除くすべての地域で「わからない」が最も高くなっている。「いいえ」は初

月地区が唯一４割を超える結果となっている。 

【居住意向別の傾向】 

「わからない」との回答が全てにおいて最も高くなっており、住み続けたいが、集落

外へ転居せざるを得ない（42.9％）、わからない（50.0％）は同割合で「いいえ」も最も

高くなっている。 
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○帰郷する理由（全体、居住地域別、居住意向別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１９－２ 問１９－１で「１．はい」を選択した理由と思われるものを全て 

選んで数字を○印で囲んでください。 

居
住
地
域
別

居
住
意
向
別 

56.0

100.0

100.0

50.0

100.0

66.7

71.4

0.0

66.7

60.0

56.5

66.7

0.0

0.0

8.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.5

0.0

0.0

38.0

100.0

0.0

50.0

66.7

50.0

66.7

39.1

33.3

0.0

0.0

50.0

42.9

100.0

100.0

100.0

66.7

60.0

50.0

71.4

50.0

40.0

47.8

66.7

0.0

0.0

46.0

28.6

100.0

100.0

50.0

66.7

60.0

100.0

57.1

66.7

30.0

43.5

66.7

0.0

0.0

48.0

100.0

100.0

50.0

66.7

60.0

100.0

57.1

50.0

47.8

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

40.0

33.3

42.9

100.0

10.0

16.7

14.3

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

40.0

16.7

28.6

33.3

20.0

42.9

0.0
0.0

40.0

0.0

42.9

0.0

6.5

10.0

16.7

0.0

20.0

6.0

0.0

0.0

4.3

10.0

0.0

33.3

0.0

0.0

4.0

0.0

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300% 350% 400% 450% 500% 550% 600%

全体

n=50

鏡（旧第一校区）

n=7

鏡（旧第二校区）

n=1

鏡（旧第三校区）

n=1

鏡（旧第四校区）

n=2

土佐山（旧西川校区）

n=3

土佐山（旧桑尾校区）

n=5

土佐山（旧弘瀬校区）

n=2

土佐山（旧中切校区）

n=3

朝倉地区

n=7

旭地区

n=3

初月地区

n=6

秦地区

一宮地区

n=10

住み続けたい

n=46

住み続けたいが、集落外

へ転居せざるを得ない

n=3

住み続けたくない

n=0

わからない

n=0

家族の面倒を見るため 就職先があるため
家業（農林業や商業等）を継ぐため 先祖からの財産があるため
先祖の墓があるため 家の維持管理のため
その他 無回答
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【全体の傾向】 

帰郷する理由については、「家族の面倒を見るため」が56.0％と最も多く、次いで「先

祖からの財産があるため」が50.0％、「家の維持管理のため」が48.0％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

居住地域別の回答者母数が少なく、傾向を見るのは難しい。 

【居住意向別の傾向】 

「住み続けたい」と回答した人（n=46）では「家族の面倒を見るため」が56.5％と最

も高く、次いで「先祖からの財産があるため」と「家の維持管理のため」が47.8％と同

割合となっている。 
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○集落に戻らない理由（全体、居住地域別、居住意向別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１９－３ 問１９－１で「２．いいえ」を選択した理由として考えられるものを 

全て選んで数字を○印で囲んでください。 

居
住
地
域
別

居
住
意
向
別 

22.1

12.5

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

50.0

20.0

0.0

42.1

21.3

33.3

66.7

0.0

27.9

37.5

100.0

100.0

0.0

0.0

100.0

0.0

22.2

0.0

30.0

0.0

26.3

29.8

44.4

0.0

0.0

10.3

0.0

0.0

0.0

100.0

50.0

11.1

0.0

0.0

0.0

12.8

0.0

0.0

52.9

75.0

0.0

100.0

100.0

0.0

55.6

0.0

100.0

66.7

50.0

0.0

63.2

55.3

100.0

62.5

50.0

50.0

0.0

0.0

100.0

100.0

55.6

66.7

50.0

33.3

0.0

50.0

0.0

57.9

42.6

66.7

66.7

75.0

13.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

26.3

33.3

0.0

14.7

100.0

0.0

0.0

100.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

15.8

22.2

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1
0.0

25.0

33.3

0.0

10.0

11.1

10.0

11.1

12.5

11.1

12.5

0.0

10.6

11.1

12.5

20.0

14.9

11.1

0.0

4.4

12.5

0.0

5.3

4.3

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

10.0

0.0

0.0

11.1

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

全体

n=68

鏡（旧第一校区）

n=8

鏡（旧第二校区）

n=1

鏡（旧第三校区）

n=1

鏡（旧第四校区）

n=1

土佐山（旧西川校区）

n=1

土佐山（旧桑尾校区）

n=9

土佐山（旧弘瀬校区）

n=3

土佐山（旧中切校区）

n=2

朝倉地区

n=9

旭地区

n=2

初月地区

n=10

秦地区

一宮地区

n=19

住み続けたい

n=47

住み続けたいが、集落外

へ転居せざるを得ない

n=9

住み続けたくない

n=3

わからない

n=8

集落での生活は不便だから 戻っても仕事がないから 家業（農林業や商業等）を
継いでも生活できないから

（集落外に）家を購入しているから 後継者の集落外での生活
基盤が確立しているから

後継者の配偶者が同郷ではないから

後継者の帰郷を望んでいないから その他 無回答
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【集落に戻らないその他の主な理由】 

・家族がいないから 

・集落内に自宅がないから（現在在住の家が借家であるため） 

・高齢化して動けなくなる 

 

 

【全体の傾向】 

集落に戻らない理由については、「（集落外に）家を購入しているから」が52.9％と最

も高く、次いで「後継者の集落外での生活基盤が確立しているから」が50.0％、「戻って

も仕事がないから」が27.9％となっている。 

【居住地域別の傾向】 

居住地域別の回答者母数が少なく、傾向を見るのは難しい。 

【居住意向別の傾向】 

「（集落外に）家を購入しているから」は、住み続けたい（55.3％）、住み続けたくな

い（100.0％）と最も高く、「後継者の集落外での生活基盤が確立しているから」では、

住み続けたいが、集落外へ転居せざるを得ない（66.7％）、わからない（75.0％）が最も

高くなっている。 
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〔６〕移住について 

 

 

 

○受け入れの意向（全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

移住者を集落内に受け入れることについては、「わからない」が47.2％と最も高く、次

いで「受け入れたい」が33.1％、「受け入れたいとは思わない」が10.0％となっている。 

【性別の傾向】 

「受け入れたいとは思わない」と回答した人が、男性は11.4％に対し、女性は6.6％と

なっており、男性の方が4.8ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

年齢が高くなるほど「受け入れたい」の割合が低くなる結果となっている。 

問２０ 移住者を集落内に受け入れることについてどう思いますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

33.1

34.6

30.7

50.0

52.5

55.7

35.4

33.8

29.0

33.3

23.9

25.3

6.6

20.0

10.0

9.1

13.4

10.0

10.2

12.0

7.0

47.2

47.1

47.4

20.0

37.5

35.2

48.8

48.8

58.7

45.4

47.3

15.3

8.0

10.0

11.4

45.3

4.3

0.0

10.0

9.6

6.8

0.0

2.4

7.5

18.8

20.4

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

受け入れたい 受け入れたいとは思わない わからない 無回答
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○受け入れの意向（居住地域別、居住年数別、職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.8

30.0

16.7

25.0

39.3

41.8

31.3

43.8

38.4

12.3

26.1

20.6

36.6

42.6

36.0

44.4

54.9

37.5

31.1

28.5

29.3

20.0

100.0

43.2

46.6

31.5

25.4

60.9

16.7

10.0

3.6

8.8

12.5

9.4

17.5

16.3

8.8

6.9

8.5

12.0

4.8

7.3

8.9

6.7

11.8

15.2

0.0

11.9

10.5

11.1

5.7

8.7

42.0

45.0

45.8

65.0

57.1

46.2

46.9

34.4

46.4

47.4

55.9

49.3

46.8

52.0

47.6

34.1

48.2

51.9

42.4

40.7

41.6

53.7

56.1

26.1

20.8

2.1

5.4

1.4

3.7

12.8

4.3

0.0

5.6

11.6

20.0

47.6

50.0

70.0

0.00.0

9.6

0.0

0.0

11.6

5.0

3.3

9.4

12.5

7.6

14.7

7.2

0.0

3.2

3.7

12.1

10.4

13.1

10.0

4.2

22.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～２０年未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

受け入れたい 受け入れたいとは思わない わからない 無回答

職 

業 

別 

居
住
地
域
別

居
住
意
向
別 
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一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

20％以下

20～30％

30～40％

40％以上

受け入れたい：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

10％以下

10～15％

15～20％

20％以上

受け入れたくない：

居住地域別傾向 

  「受け入れたい」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「受け入れたいとは思わない」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域別の傾向】 

ほとんどの地域で「わからない」が最も高いが、土佐山（旧中切校区）は「受け入れ

たい」が43.8％と最も高くなっている。また、鏡（旧第二校区）が「受け入れたいとは

思わない」が20.0％と最も高くなっている。 

【居住年数別の傾向】 

「わからない」がほとんどの居住年数で最も高くなっているが、10年以上～15年未満

のみ「受け入れたい」が54.9％と最も高くなっている。 

【職業別の傾向】 

自営業、会社員・公務員・団体職員、その他は「受け入れたい」が最も高くなってお

り、他の職業は「わからない」が最も高くなっている。 
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○受け入れの意向（出身別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出身別の傾向】 

出身別における傾向に大きな差は無い。 

 

○受け入れの意向（同居家族の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居家族の有無別の傾向】 

「受け入れたい」は「同居の家族はいない」より「同居の家族はいる」の方が高くなっ

ている。 

27.4

38.1

35.0

39.2

27.5

30.0

2.5

8.3

8.0

15.0

48.2

45.2

52.5

45.2

50.7

55.0

10.0

11.9

11.1

0.0

4.8

13.4

7.3

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内で住ん

でいる（集落外に転出したことはない）

この集落の出身で集落外に出た
が、今は集落に戻って住んでいる

集落外の出身で県外から

この集落に来て住んでいる

集落外の出身で県内から
この集落に来て住んでいる

結婚を機に集落外から

この集落に来て済んでいる

その他

受け入れたい 受け入れたいとは思わない わからない 無回答

33.1

35.5

27.1 5.5

47.2

45.5

53.2 14.2

11.3

10.0

7.6

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

同居の家族がいる

同居の家族はいない

受け入れたい 受け入れたいとは思わない わからない 無回答
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○集落での話し合いの状況（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1

5.9

0.0

5.5

3.8

4.3

2.8

10.3

5.9

2.2

5.0

0.0

5.0

17.9

14.3

3.1

18.8

9.6

5.9

0.0

4.3

6.9

11.1

9.4

3.8

5.0

5.0

16.7

10.0

10.7

11.0

9.4

9.4

8.8

2.9

26.3

31.5

14.3

30.0

5.0

22.7

34.1

35.6

39.1

27.8

18.8

11.8

29.8

25.0

37.5

30.0

21.4

17.6

25.0

29.6

29.8

25.0

38.2

25.4

2.4

4.6

5.0

2.2

3.1

0.0

0.0

4.3

0.0

2.5

64.1

60.0

50.0

52.6

62.0

41.2

60.9

17.7

7.7

10.0

12.5

5.0

0.0

4.4

15.6

12.5

5.6

14.0

6.5

11.8

5.41.4

2.2

0.0

2.3

2.5

3.1

4.3

0.0

3.5

3.4

2.5

3.8

6.8

5.9

5.8

15.6 3.1

3.6

10.0

4.2

2.8

1.1

1.7

4.4

1.8

4.5

2.5

2.4

0.0

0.0

1.4

40.6

43.8

50.5

46.4

40.0

29.2

52.5

59.7

47.0

45.4

46.4

43.8

53.0

65.9

90.0

48.3

52.7

46.4

2.9

5.0

7.5

1.1

0.0

10.0

12.2

1.2

5.6

8.3

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

既に話し合っている 今は話し合っていないが、今後話し合う予定である

話し合う予定はない その他
わからない 無回答

問２１ 移住者の受け入れについて、集落で話し合っていますか。 

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 
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【その他の主な内容】 

・調整区域のため移住者はむずかしい。 

・個々に対応している（ケースバイケース）。 

・保育園や小学校の保護者とは話し合っている。皆、移住や引越しで来てくれること

を期待している。 

・適当な空き家がない。 

 

 

【全体の傾向】 

移住者の受け入れのことで、集落で話し合っているかについては、「わからない」が

52.7％と最も高く、次いで「話し合う予定はない」が26.3％、「今は話し合っていないが、

今後話し合う予定である」が5.9％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「わからない」との回答割合が最も高く、男性は48.3％、女性は64.1％となっ

ており、女性の方が15.8ポイント高くなっている。 

【年齢別の傾向】 

すべての年代で「わからない」が最も高くなっている。 

【居住地域別の傾向】 

鏡（旧第三校区）は「話し合う予定がない」が37.5％と最も高いが、他の地域はすべ

て「わからない」が最も高くなっている。 
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○集落で話し合うことについて（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.4

30.0

20.9

30.0

30.0

34.1

29.3

25.0

26.8

28.7

32.5

21.0

30.9

50.0

33.3

40.0

50.0

39.6

28.1

46.9

30.4

7.0

25.0

14.7

18.1

19.5

50.0

20.0

31.8

32.3

35.6

19.4

12.0

11.8

25.4

5.0

25.0

25.0

10.7

18.7

28.1

9.4

21.6

29.8

23.9

32.4

31.5

1.9

2.0

2.1

0.0

0.0

2.3

0.6

3.8

2.2

3.7

0.9

1.6

2.2

5.0

4.2

0.0

0.0

2.2

3.1

3.2

1.8

2.2

5.9

0.4

44.9

37.0

25.0

34.1

25.0

38.4

47.4

39.1

32.4

43.1

12.5

10.0

14.0

9.8

14.7

6.9

31.2

24.9

27.1

3.1

31.9

50.0

10.0

36.5

33.5

31.8

36.0

31.3

34.2

47.3

31.5

20.8

30.0

35.7

25.0

15.0

6.4

9.4

7.5

0.0

0.0

1.8

4.4

8.0

11.1

20.5

18.3

9.9

16.7

5.0

3.6

5.5

15.6

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

話し合う必要があると思う 特に話し合う必要はないと思う その他 わからない 無回答

問２２ 移住者の受け入れについて、集落で話し合うことについてどう思いますか。

次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 
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一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

10％以下

10～20％

20～30％

30～40％

40％以上

話し合う必要ある：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

20％以下

20～25％

25～30％

30％以上

話し合う必要ない：

【その他の主な内容】 

・市街化調整区域のため、現段階では不可能 

・移住者の気持ち次第 

・第三者機関が必要 

・高齢なので若い人に任せる 

 

 

 

居住地域別傾向 

  「話し合う必要があると思う」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「話し合う必要は無いと思う」 
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【全体の傾向】 

移住者の受け入れのことで、集落で話し合うことについては、「わからない」が36.5％

と最も多く、次いで「話し合う必要があると思う」が27.4％、「特に話し合う必要はない

と思う」が24.9％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「わからない」との回答割合が最も高く、男性は33.5％、女性は44.9％となっ

ており、女性の方が11.4ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

「特に話し合う必要はないと思う」が高齢になるにつれ減少しているのに対して、「話

し合う必要があると思う」は大きく減少はしていない。 

【居住地域別の傾向】 

鏡・土佐山地域は「話し合う必要があると思う」が最も高く、鏡・土佐山以外の地域

では「特に話し合う必要はないと思う」の割合が鏡・土佐山地域に比べ高い。「特に話し

合う必要はないと思う」が10％未満と低かったのは鏡（旧第二校区）の5.0％と土佐山（旧

中切校区）の9.4％の２地域となっている。 
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○集落で話し合うことについて（職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別の傾向】 

職業別における傾向に大きな差は無い。 

 

○集落で話し合うことについて（居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住年数別の傾向】 

居住年数が長い程、「話し合う必要があると思う」の割合が低くなる傾向にある。 

32.1

20.0

33.9

31.5

20.0

26.1

26.3

29.6

17.9

2.8

0.0

0.8

1.9

0.0

100.0

30.6 31.5

43.5

25.5

40.0

1.8

2.1

34.7

33.9

26.6

20.0

35.2

48.1

21.7

13.1

20.0

1.4

1.9

11.9

8.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業

林業

漁業

自営業

会社員・公務員・

団体職員

パート・アルバイト

無職

その他

話し合う必要があると思う 特に話し合う必要はないと思う その他 わからない 無回答

29.8

28.0

30.5

23.0

27.3

34.1

25.9

25.2

2.1

0.0

1.6

2.4

0.7

36.5 4.834.9

23.2

24.0

8.5

22.2

23.2

2.3

1.8

34.0

42.2

44.0

55.3

28.0

42.9

4.9

11.1

8.1

8.9

4.0

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５未満

１５年以上～２０未満

２０年以上～３０年未満

３０年以上

話し合う必要があると思う 特に話し合う必要はないと思う その他 わからない 無回答
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○集落で話し合うことについて（出身別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出身別の傾向】 

集落内の出身者の方が「話し合う必要があると思う」の割合が高い傾向にある。 

 

○集落で話し合うことについて（同居家族の有無別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居家族の有無別の傾向】 

「同居の家族はいない」より「同居の家族がいる」の方が「特に話し合う必要はない

と思う」の回答割合が高くなっている。 

 

 

 

27.8

26.1

2.2

1.417.9

27.4

42.7

34.5

11.9

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同居の家族がいる

同居の家族はいない

話し合う必要があると思う 特に話し合う必要はないと思う その他 わからない 無回答

29.3

35.2

21.3

30.0

29.9

20.0

2.3

1.9

0.0

1.7

5.0

37.5 7.5

23.2

30.0

21.7

25.0

20.8

27.1

2.2 44.9

39.9

32.9

31.0

45.0

14.7

4.8

8.0

0.0

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この集落の出身でずっと集落内で住んでいる
（集落外に転出したことはない）

この集落の出身で集落外に出たが、
今は集落に戻って住んでいる

集落外の出身で県外から
この集落に来て住んでいる

集落外の出身で県内から
この集落に来て住んでいる

結婚を機に集落外から
この集落に来て済んでいる

その他

話し合う必要があると思う 特に話し合う必要はないと思う その他 わからない 無回答
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○年代（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２３ 移住者を集落に受け入れるとした場合、以下の年代、家族構成のうち、 

どのような方が望ましいと思いますか。 

次の中からそれぞれ１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別 

6.0

6.8

4.5

0.0

10.0

10.2

9.1

5.6

4.3

6.5

6.0

2.7

3.9

5.0

4.2

7.1

8.8

6.3

3.1

5.6

1.8

5.4

8.8

8.7

18.2

19.7

14.6

20.0

30.0

26.1

20.1

17.5

22.5

12.0

13.7

14.0

16.6

15.0

20.8

10.0

28.6

23.1

15.6

34.4

20.8

15.8

15.2

20.6

16.7

5.9

4.3

4.8

4.4

10.0

4.2

0.0

3.5

4.3

2.0

2.2

1.7

0.0

0.0

1.1

1.8

2.5

2.8

4.3

5.0

3.6

4.4

0.0

0.0

2.4

3.3

0.0

0.0

4.2

0.0

0.0

0.0

0.0

46.5

47.1

47.0

50.0

55.0

52.3

53.0

58.8

47.1

43.5

34.2

37.6

52.5

30.0

20.8

50.0

46.4

40.7

34.4

34.4

28.1

48.9

23.5

55.4

22.5

20.4

25.1

30.0

5.7

12.2

13.8

20.3

25.0

39.3

37.1

20.4

35.0

37.5

20.0

10.7

22.0

43.8

18.8

17.6

50.9

20.7

41.2

14.9

0.0

10.0

9.4

10.0

3.6

5.9

4.0

2.2

3.6

1.7

10.2

1.9

3.0

4.5

5.0

3.5

4.2

10.0

8.3

1.1

0.0

1.1

2.2

0.7

0.0

2.2

0.0

2.4

0.0

0.0

0.0

1.1

1.6

0.9

0.9

0.7

0.0

0.6

0.0

2.5

1.4

0.6

0.8

48.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代以上 特に年齢にはこだわらない 無回答
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【全体の傾向】 

移住者を受け入れるとした場合の望ましい年代については、「特に年齢にはこだわらな

い」が46.5％と最も高く、次いで「無回答」を除いて「30歳代」が18.2％、「20歳代」が

6.0％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「特に年齢にはこだわらない」との回答割合が最も高く、男性は47.1％、女

性は47.0％となっており、ほぼ同割合の結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

すべての年代においても「特に年齢にはこだわらない」が最も高くなっている。 

【居住地域別の傾向】 

すべての地域で「無回答」を除くと「特に年齢にはこだわらない」が最も高い。鏡（旧

第三校区）と土佐山（旧中切校区）は「特に年齢にはこだわらない」と同割合で「３０

歳代」が最も高くなっている。 
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○家族構成（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年 

齢 

別 

性 

別 

居
住
地
域
別

0.5

0.6

0.3

0.0

2.5

1.1

0.6

0.0

0.0

0.9

0.9

0.0

0.0

0.0

3.3

0.0

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.4

7.7

0.0

6.3

31.2

32.2

29.6

45.0

48.9

36.6

29.4

30.4

26.9

25.6

24.2

32.0

20.0

29.2

30.0

50.0

39.6

18.8

40.6

38.4

17.5

29.3

29.4

28.6

42.0

42.7

42.5

60.0

45.0

40.9

47.0

52.5

42.8

41.7

31.6

37.1

45.9

30.0

25.0

50.0

21.4

37.4

34.4

34.4

38.4

33.3

42.4

32.4

51.4

20.7

18.5

23.0

30.0

4.5

8.5

13.1

21.0

24.1

35.0

34.4

18.8

25.0

41.7

15.0

10.7

18.7

40.6

15.6

17.6

45.6

21.7

32.4

13.4

0.0

4.2

0.0

0.0

10.0

17.9

25.0

6.9

5.9

7.6

3.5

6.4

6.3

2.2

5.0

3.9

4.3

5.8

5.6

7.3

5.7

4.9

6.6

6.1

10.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

単身 夫婦 子どもがいる世帯 特にこだわらない 無回答
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【全体の傾向】 

移住者を受け入れるとした場合の望ましい家族構成については、「特にこだわらない」

が42.0％と最も高く、次いで「子どもがいる世帯」が31.2％、「無回答」を除いて「夫婦」

が6.1％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「特にこだわらない」との回答割合が最も高く、男性は42.7％、女性は42.5％

となっており、ほぼ同割合の結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

全体的に「特にこだわらない」が多くなっているが、30歳代は45.0％で同割合、40歳

代は48.9％で「子どもがいる世帯」が最も高くなっている。 

【居住地域別の傾向】 

「無回答」を除くと、鏡では鏡（旧第三校区）以外は「特にこだわらない」が最も高

く、土佐山では土佐山（旧弘瀬校区）以外は「子どもがいる世帯」が最も高くなってい

る。鏡・土佐山地域以外では５地域すべてが「特にこだわらない」が最も高くなってお

り、朝倉地区は同割合で「子どもがいる世帯」も最も高くなっている。 
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○制度の認知度（全体、性別、年齢別、居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２４ 高知市が実施している中山間地域空き家情報バンク制度、中山間地域空き家

改修事業費補助金制度についてご存知ですか。 

年 

齢 

別 

性 

別 
居
住
地
域
別 

7.2

7.9

5.2

0.0

7.5

6.8

6.1

8.1

9.4

7.4

10.3

4.3

8.8

10.0

0.0

0.0

14.3

19.8

3.1

12.5

4.0

7.0

6.5

5.9

4.0

23.7

20.0

20.0

26.1

23.8

36.3

37.0

34.2

25.8

32.0

40.0

54.2

45.0

32.1

36.3

37.5

43.8

32.8

21.1

20.7

29.4

24.6

54.4

52.0

62.4

70.0

72.5

67.0

64.6

51.3

50.0

46.3

57.5

50.8

45.0

20.8

45.0

46.4

37.4

37.5

60.8

55.9

66.7

8.7

5.0

6.6

15.2

4.7

32.6

30.2

34.1

57.6

59.6

37.6

37.5

9.3

8.8

12.3

2.4

21.9

6.3

7.1

10.0

25.0

8.3

12.4

17.9

4.4

5.5

0.0

7.4

8.2

10.0

0.0

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

２９歳以下

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第四校区）

土佐山（旧西川校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧中切校区）

朝倉地区

旭地区

初月地区

秦地区

一宮地区

知っている 聞いたことはあるが詳しくは知らない 知らない 無回答
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一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

40％以下

40～50％

50～60％

60％以上

知らない：

居住地域別傾向 

  「知っている」，「聞いたことはあるが詳しくは知らない」 の合計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「知らない」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の傾向】 

制度の認知度については、「知らない」が54.4％と最も多く、次いで「聞いたことはあ

るが詳しくは知らない」が30.2％、「無回答」を除いて「知っている」が7.2％となって

いる。 

【性別の傾向】 

男女共に「知らない」との回答割合が最も高く、男性は52.0％、女性は62.4％となっ

ており、女性の方が10.4ポイント高い結果となっている。 

【年齢別の傾向】 

すべての年代において「知らない」が最も高くなっている。「聞いたことはあるが詳し

くは知らない」は60～79歳の高齢世代で３割以上の認知度がある結果となっている。 

【居住地域別の傾向】 

「知っている」は土佐山（旧桑尾校区）が19.8％とも最も高く、「聞いたことはあるが

詳しくは知らない」は鏡（旧第三校区）が54.2％とも最も高くなっている。鏡・土佐山

以外の地域は、全地域で「知らない」が５割以上となっている。 

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

30％以下

30～40％

40～50％

50％以上

知っている
聞いたことはあるが詳しくは知らない
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〔７〕日常生活の課題等について 

 

 

 

○困りごとや不安なこと（全体、性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の主な内容】 

・インターネット（光など高速通信）が利用できない。 

・高齢になった時、車に乗れなくなると生活がなりたたない。 

・働く場所が近くにない、若者が出て行く、負のスパイラル。 

・地下水の汚れ等（今はないが心配）。 

・自分で車の運転が出来なくなった時、バスの便が少ない。 

・道路整備などなかなか工事をしてくれない。 

・道路が狭い、せめて消防車や救急車が入れる位の道がほしい。 

・地震で道路が不通になった時、水、食料がなくなった時が一番心配。 

・騒音。 

・子どもが中高に通学するバスの便が少なすぎる。学校がテスト中の時など親が仕事

をしていたら何時間も帰る便がない。 

問２５ あなたの日々の暮らしの中で、あなたが困っていることや不安に思っている

ことは何ですか。次の中から３つまで選んで数字を○印で囲んでください。

〈全体 n=1026，性別無回答含む〉

21.0

24.5

15.4

12.8

7.5

6.0

10.2

4.2

9.0

3.8

3.2

7.9

30.4

8.5

12.8

8.1

20.7

28.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈男性 n=717〉

19.1

24.7

15.2

12.1

7.9

6.1

10.5

4.6

7.4

2.5

2.9

6.7

31.8

10.2

13.2

7.8

20.5

29.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈女性 n=287〉

25.1

24.0

16.0

13.9

5.9

5.6

10.1

3.1

12.9

7.0

3.8

10.1

28.9

4.9

11.5

8.7

23.3

20.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【全体の傾向】 

困りごとや不安なことについては、「土砂崩れ等災害の発生」が30.4％と最も高く、次

いで「野鳥鳥獣による被害（農作物、人的被害）」が28.2％、「食料品や日用品の商店が

近くにない」が24.5％となっている。 

【性別の傾向】 

男女共に「土砂崩れ等災害の発生」との回答割合が最も高く、男性は31.8％、女性は

28.9％となっており、次いで男性は「野生鳥獣による被害（農作物、人的被害）」が29.7％、

女性は「車や公共交通などの移動手段がない、または不便である」が25.1％という結果

になっている。 
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○困りごとや不安なこと（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈29歳以下 n=10〉

30.0

40.0

0.0

10.0

0.0

20.0

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

30.0

10.0

10.0

0.0

0.0

30.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈30歳代 n=40〉

25.0

20.0

15.0

5.0

5.0

27.5

5.0

5.0

12.5

0.0

0.0

5.0

65.0

25.0

2.5

0.0

22.5

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈40歳代 n=88〉

33.0

28.4

21.6

8.0

11.4

12.5

9.1

3.4

6.8

2.3

3.4

8.0

42.0

10.2

8.0

1.1

15.9

21.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈50歳代 n=164〉

20.7

16.5

20.1

8.5

12.2

5.5

6.7

5.5

3.7

2.4

4.3

7.9

42.1

12.2

6.7

8.5

16.5

26.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈60～64歳 n=160〉

15.6

21.9

15.0

12.5

8.1

5.0

7.5

4.4

9.4

1.9

1.9

5.0

28.1

9.4

17.5

4.4

34.4

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈65～69歳 n=138〉

11.6

21.0

18.1

12.3

8.0

4.3

13.8

5.8

10.1

4.3

2.2

5.1

28.3

11.6

14.5

6.5

16.7

39.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年齢別の傾向】 

「食料品や日用品の商店が近くにない」との回答割合は29歳以下（40.0％）、75～79

歳（34.2％）、80歳以上（31.2％）で最も高くなっている。「野生鳥獣による被害（農作

物、人的被害）」との回答割合は60～64歳（34.4％）、65～69歳（39.9％）、70～74歳（29.6％）

の年齢の高い世代で関心が高い。「土砂崩れ等災害の発生」との回答割合は30歳代

（65.0％）、40歳代（42.0％）、50歳代（42.1％）の中間層で最も高くなっている。 

 

〈70～74歳 n=108〉

20.4

18.5

13.9

14.8

4.6

6.5

18.5

4.6

3.7

3.7

5.6

9.3

24.1

5.6

13.9

7.4

29.6

24.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈75～79歳 n=117〉

15.4

34.2

6.8

21.4

4.3

4.3

11.1

4.3

12.8

5.1

2.6

8.5

22.2

4.3

16.2

17.9

30.8

31.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈80歳以上 n=186〉

29.6

31.2

12.9

14.0

4.3

1.6

10.8

1.6

12.9

7.0

3.8

11.3

21.0

2.2

15.6

12.4

23.7

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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○困りごとや不安なこと（居住地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈鏡（旧第一校区） n=181〉

16.0

45.9

11.0

9.9

2.2

1.7

2.2

5.0

7.7

6.1

3.9

9.9

29.8

14.4

8.3

6.6

12.2

34.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈鏡（旧第二校区） n=20〉

20.0

45.0

0.0

5.0

10.0

0.0

10.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

35.0

10.0

5.0

10.0

35.0

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈鏡（旧第三校区） n=24〉

4.2

12.5

0.0

8.3

4.2

0.0

12.5

50.0

8.3

0.0

0.0

4.2

25.0

0.0

16.7

16.7

16.7

66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈鏡（旧第四校区） n=20〉

5.0

25.0

10.0

30.0

25.0

0.0

15.0

10.0

10.0

0.0

0.0

0.0

30.0

0.0

10.0

10.0

65.0

30.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈土佐山（旧西川校区） n=28〉

17.9

10.7

0.0

14.3

3.6

3.6

3.6

0.0

14.3

0.0

0.0

10.7

39.3

14.3

10.7

10.7

14.3

46.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈土佐山（旧桑尾校区） n=91〉

27.5

28.6

5.5

5.5

2.2

1.1

3.3

6.6

15.4

5.5

2.2

4.4

31.9

15.4

19.8

7.7

27.5

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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〈土佐山（旧弘瀬校区） n=32〉

12.5

15.6

18.8

28.1

0.0

0.0

12.5

9.4

9.4

3.1

0.0

12.5

21.9

0.0

6.3

25.0

15.6

18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈土佐山（旧中切校区） n=32〉

21.9

40.6

3.1

15.6

6.3

3.1

9.4

3.1

12.5

3.1

6.3

9.4

43.8

15.6

0.0

6.3

40.6

28.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈朝倉地区　 n=125〉

24.0

20.8

9.6

11.2

5.6

13.6

15.2

0.0

8.0

3.2

2.4

8.8

33.6

5.6

16.0

6.4

35.2

20.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈旭地区　 n=57〉

10.5

8.8

10.5

3.5

8.8

7.0

1.8

3.5

3.5

7.0

0.0

15.8

15.8

5.3

28.1

10.5

31.6

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈初月地区　 n=92〉

17.4

14.1

3.3

14.1

3.3

12.0

6.5

1.1

8.7

5.4

4.3

9.8

27.2

4.3

20.7

13.0

21.7

20.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈秦地区　 n=34〉

29.4

14.7

26.5

5.9

11.8

8.8

8.8

2.9

20.6

11.8

2.9

8.8

29.4

0.0

2.9

14.7

20.6

29.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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〈一宮地区　 n=276〉

26.1

17.4

33.3

16.7

13.4

7.6

19.2

2.2

6.2

1.4

4.7

5.1

32.2

7.6

10.5

4.3

29.7

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答



 

 - 135 -

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

0

 0～10％

10～20％

20～30％

30％以上

飲料水等の生活用水が足りない：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

10％以下

10～20％

20～30％

30～40％

40％以上

病院や診療所がない、遠い：

一宮地区

秦地区

初月地区

旭地区

朝倉地区

土佐山（旧中切校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧弘瀬校区）

土佐山（旧桑尾校区）

土佐山（旧西川校区）

鏡（旧第四校区）

鏡（旧第三校区）

鏡（旧第二校区）

鏡（旧第一校区）

鏡（旧第一校区）

20％以下

20～30％

30～40％

40～50％

50％以上

野生鳥獣の被害：

居住地域別傾向 

  「飲料水等の生活用水が足りない」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「病院や診療所が無い、遠い」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  「野生鳥獣による被害」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域別の傾向】 

鏡（旧第一校区）と鏡（旧第二校区）は「食料品や日用品の商店が近くにない」が最

も高い。一宮地区は「飲料水等の生活用水が足りない」、土佐山（旧弘瀬校区）は「市役

所の窓口など行政機関が遠い」が最も高い。「野生鳥獣による被害（農作物、人的被害）」

は鏡（旧第三校区）、鏡（旧第四校区）、土佐山（旧西川校区）、朝倉地区、旭地区、秦地

区の６地域で最も高い。「土砂崩れ等災害の発生」は土佐山（旧桑尾校区）、土佐山（旧

中切校区）、初月地区、秦地区の４地域で最も高くなっている。
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○困りごとや不安なこと（職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈農業 n=290〉

10.7

24.8

9.3

11.0

4.8

4.5

10.0

4.8

10.0

1.7

1.4

8.6

28.3

5.9

11.0

9.7

61.7

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈林業 n=10〉

0.0

10.0

10.0

10.0

10.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0

10.0

30.0

10.0

0.0

20.0

60.0

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈漁業 n=1〉

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈自営業 n=118〉

16.1

19.5

24.6

12.7

11.9

5.9

17.8

4.2

5.9

2.5

4.2

6.8

34.7

9.3

15.3

4.2

22.0

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈会社員・公務員・団体職員

n=219〉

29.2

22.8

21.0

10.0

11.0

11.4

8.2

3.7

6.8

0.0

2.7

4.6

44.3

16.0

5.9

3.7

17.4

20.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈パート・アルバイト n=54〉

24.1

18.5

18.5

11.1

1.9

7.4

13.0

5.6

5.6

9.3

3.7

5.6

31.5

7.4

13.0

5.6

25.9

20.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【職業別の傾向】 

「野生鳥獣による被害（農作物、人的被害）」との回答割合は農業（61.7％）、林業

（60.0％）の第一次産業で高くなっている。「土砂崩れ等災害の発生」との回答割合は自

営業（34.7％）、会社員・公務員・団体職員（44.3％）、パート・アルバイト（31.5％）、

その他（34.8％）で最も高くなっている。「食料品や日用品の商店が近くにない」との回

答割合は無職（28.1％）で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈学生 n=0〉

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車や公共交通などの移動手

段がない、または不便である

食料品や日用品の商店が近くにない

飲料水等の生活用水が足りない

病院や診療所がない、または遠い

市役所の窓口など行政機関が遠い

警察、消防署などが遠い

保育園、幼稚園や学校が遠い

福祉、介護施設がない、または遠い

携帯電話等が利用できない

緊急時に、すぐ呼べる

人が近くに居ない

日常の作業（家の修繕や電球の取り

替え等）を手伝ってくれる人が居ない

気軽に集まれる場所がない

防犯関係が不安（悪質な

販売、振り込め詐欺等）

野生鳥獣による被害

（農作物、人的被害）

土砂崩れ等災害の発生

その他

特にない

無回答

〈無職 n=335〉

26.3

28.1

12.8

15.8

6.0

3.6

9.0

3.9

11.3

7.5

4.5

9.6

23.3

5.4

16.1

9.9

25.4

15.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

〈その他 n=23〉

8.7

4.3

21.7

4.3

4.3

8.7

13.0

4.3

4.3

0.0

0.0

4.3

34.8

21.7

21.7

17.4

8.7

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

集 計 編 （数表） 
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問１ あなたのお住まいの地域はどちらですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）
○居住地域（小分類）
　
調
査
数

大
河
内

小
浜

筋
川
団
地

大
利

今
井

中
山
団
地

草
峰

小
塩
団
地

的
渕

上
的
渕

去
坂

柿
ノ
又

1026 17 32 6 26 44 5 12 6 13 6 7 9
100.0 1.7 3.1 0.6 2.5 4.3 0.5 1.2 0.6 1.3 0.6 0.7 0.9

坂
口

竹
奈
路

横
矢

増
原

梅
ノ
木

小
山

吉
原
・
上
吉
原

菖
蒲

西
川

梶
谷

日
の
浦

土
佐
山

9 1 12 3 16 1 20 21 7 10 1 11
0.9 0.1 1.2 0.3 1.6 0.1 1.9 2.0 0.7 1.0 0.1 1.1

平
石

高
川

桑
尾

都
積

網
川

弘
瀬

久
万
川

東
川

中
切

宗
安
寺

行
川

針
原

14 28 18 9 6 26 9 6 17 41 46 4
1.4 2.7 1.8 0.9 0.6 2.5 0.9 0.6 1.7 4.0 4.5 0.4

上
里

領
家

唐
岩

尾
立

蓮
台

柴
巻

円
行
寺

三
谷

七
ツ
淵

重
倉

久
礼
野

　
無
回
答

5 22 7 39 18 5 87 10 24 196 80 14
0.5 2.1 0.7 3.8 1.8 0.5 8.5 1.0 2.3 19.1 7.8 1.4

○居住地域（大分類）
　
調
査
数

鏡
地
域

土
佐
山
地
域

上
記
以
外
の
地
域

　
無
回
答

1026 245 183 584 14
100.0 23.9 17.8 56.9 1.4

○居住地域（旧小学校校区別）
　
調
査
数

鏡
（
旧
第
一
校
区
）

鏡
（
旧
第
二
校
区
）

鏡
（
旧
第
三
校
区
）

鏡
（
旧
第
四
校
区
）

土
佐
山
（
旧
西
川
校
区
）

土
佐
山
（
旧
桑
尾
校
区
）

土
佐
山
（
旧
弘
瀬
校
区
）

土
佐
山
（
旧
中
切
校
区
）

旧
高
知
市
（
朝
倉
地
区
）

旧
高
知
市
（
旭
地
区
）

旧
高
知
市
（
初
月
地
区
）

旧
高
知
市
（
秦
地
区
）

旧
高
知
市
（
一
宮
地
区
）

　
無
回
答

1026 181 20 24 20 28 91 32 32 125 57 92 34 276 14
100.0 17.6 1.9 2.3 1.9 2.7 8.9 3.1 3.1 12.2 5.6 9.0 3.3 26.9 1.4
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問２ あなたの職業、年齢、性別、主な勤務地について、次の中から選んで数字を○印で囲んでくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）
○職業

 　
調
査
数

農
業

林
業

漁
業

自
営
業

会
社
員
・
公
務
員
・
団
体
職
員

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

学
生

無
職

そ
の
他

無
回
答

全  体 1026 290 10 1 118 219 54 0 335 23 21
 100.0 28.3 1.0 0.1 11.5 21.3 5.3 0.0 32.7 2.2 2.0
性別
男性 717 222 10 1 108 185 23 0 187 16 8
 100.0 31.0 1.4 0.1 15.1 25.8 3.2 0.0 26.1 2.2 1.1
女性 287 60 0 0 9 33 31 0 142 7 7
 100.0 20.9 0.0 0.0 3.1 11.5 10.8 0.0 49.5 2.4 2.4
年齢
２９歳以下 10 2 0 0 1 5 2 0 0 0 0
 100.0 20.0 0.0 0.0 10.0 50.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0
３０歳代 40 3 0 0 7 25 3 0 1 1 0
 100.0 7.5 0.0 0.0 17.5 62.5 7.5 0.0 2.5 2.5 0.0
４０歳代 88 9 0 0 9 55 9 0 6 2 0
 100.0 10.2 0.0 0.0 10.2 62.5 10.2 0.0 6.8 2.3 0.0
５０歳代 164 30 1 1 26 85 13 0 12 6 0
 100.0 18.3 0.6 0.6 15.9 51.8 7.9 0.0 7.3 3.7 0.0
６０～６４歳 160 51 2 0 27 31 15 0 36 10 1
 100.0 31.9 1.3 0.0 16.9 19.4 9.4 0.0 22.5 6.3 0.6
６５～６９歳 138 50 1 0 23 11 8 0 49 1 4
 100.0 36.2 0.7 0.0 16.7 8.0 5.8 0.0 35.5 0.7 2.9
７０～７４歳 108 35 1 0 16 6 3 0 47 2 2
 100.0 32.4 0.9 0.0 14.8 5.6 2.8 0.0 43.5 1.9 1.9
７５～７９歳 117 53 3 0 4 0 0 0 55 1 6
 100.0 45.3 2.6 0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 47.0 0.9 5.1
８０歳以上 186 51 2 0 4 0 1 0 127 0 3
 100.0 27.4 1.1 0.0 2.2 0.0 0.5 0.0 68.3 0.0 1.6

○性別
 　

調
査
数

男
性

女
性

無
回
答

全  体 1026 717 287 22
 100.0 69.9 28.0 2.1
同居家族の有無
同居の家族がいる 785 614 158 13
 100.0 78.2 20.1 1.7
同居の家族はいない 218 92 122 4
 100.0 42.2 56.0 1.8

○主な勤務地
 　

調
査
数

集
落
内

地
域
内
（
近
隣
の
集
落
）

高
知
市
市
街
地

高
知
市
外

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 670 184 84 268 70 26 62
 100.0 27.5 12.5 40.0 10.4 3.9 9.3
職業
農業 290 153 47 32 15 6 52
 100.0 52.8 16.2 11.0 5.2 2.1 17.9
林業 10 6 3 0 1 0 0
 100.0 60.0 30.0 0.0 10.0 0.0 0.0
漁業 1 0 0 0 0 1 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
自営業 118 21 12 65 9 8 9
 100.0 17.8 10.2 55.1 7.6 6.8 7.6
会社員・公務員・団体職員 219 7 17 150 38 9 1
 100.0 3.2 7.8 68.5 17.4 4.1 0.5
パート・アルバイト 54 4 12 33 3 3 0
 100.0 7.4 22.2 61.1 5.6 5.6 0.0
学生 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 23 1 2 11 9 0 3
 100.0 4.3 8.7 47.8 39.1 0.0 13.0
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問３ あなたはこの集落に何年間住んでいますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

３
年
未
満

３
年
以
上
〜
５
年
未
満

５
年
以
上
〜
１
０
年
未
満

１
０
年
以
上
〜
１
５
年
未

満 １
５
年
以
上
〜
２
０
年
未

満 ２
０
年
以
上
〜
３
０
年
未

満 ３
０
年
以
上

　
無
回
答

全  体 1026 47 25 63 82 56 135 611 7
 100.0 4.6 2.4 6.1 8.0 5.5 13.2 59.6 0.7
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 5 1 11 20 3 12 128 1
 100.0 2.8 0.6 6.1 11.0 1.7 6.6 70.7 0.6
鏡（旧第二校区） 20 0 0 0 0 0 0 20 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
鏡（旧第三校区） 24 2 0 1 0 1 1 18 1
 100.0 8.3 0.0 4.2 0.0 4.2 4.2 75.0 4.2
鏡（旧第四校区） 20 2 0 1 2 0 0 15 0
 100.0 10.0 0.0 5.0 10.0 0.0 0.0 75.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 1 0 0 3 1 1 22 0
 100.0 3.6 0.0 0.0 10.7 3.6 3.6 78.6 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 5 7 4 4 3 15 52 1
 100.0 5.5 7.7 4.4 4.4 3.3 16.5 57.1 1.1
土佐山（旧弘瀬校区） 32 2 0 1 0 2 3 24 0
 100.0 6.3 0.0 3.1 0.0 6.3 9.4 75.0 0.0
土佐山（旧中切校区） 32 0 0 2 2 1 2 24 1
 100.0 0.0 0.0 6.3 6.3 3.1 6.3 75.0 3.1
旧高知市（朝倉地区） 125 5 5 5 2 3 14 91 0
 100.0 4.0 4.0 4.0 1.6 2.4 11.2 72.8 0.0
旧高知市（旭地区） 57 3 0 1 1 3 5 44 0
 100.0 5.3 0.0 1.8 1.8 5.3 8.8 77.2 0.0
旧高知市（初月地区） 92 3 1 6 9 9 12 52 0
 100.0 3.3 1.1 6.5 9.8 9.8 13.0 56.5 0.0
旧高知市（秦地区） 34 1 1 4 9 0 4 15 0
 100.0 2.9 2.9 11.8 26.5 0.0 11.8 44.1 0.0
旧高知市（一宮地区） 276 18 10 24 29 30 63 101 1
 100.0 6.5 3.6 8.7 10.5 10.9 22.8 36.6 0.4
職業
農業 290 1 0 9 7 4 5 263 1
 100.0 0.3 0.0 3.1 2.4 1.4 1.7 90.7 0.3
林業 10 0 0 1 0 0 0 9 0
 100.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 90.0 0.0
漁業 1 0 0 0 0 0 1 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
自営業 118 3 6 11 12 14 20 52 0
 100.0 2.5 5.1 9.3 10.2 11.9 16.9 44.1 0.0
会社員・公務員・団体職員 219 20 7 22 36 14 38 81 1
 100.0 9.1 3.2 10.0 16.4 6.4 17.4 37.0 0.5
パート・アルバイト 54 5 1 2 4 5 13 24 0
 100.0 9.3 1.9 3.7 7.4 9.3 24.1 44.4 0.0
学生 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 18 9 18 22 15 56 195 2
 100.0 5.4 2.7 5.4 6.6 4.5 16.7 58.2 0.6
その他 23 0 2 2 4 3 2 10 0
 100.0 0.0 8.7 8.7 17.4 13.0 8.7 43.5 0.0
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問４ あなたのご出身は次のどれに当てはまりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

こ
の
集
落
の
出
身
で
ず
っ
と
集
落
内
で

住
ん
で
い
る
（
集
落
外
に
転
出
し
た
こ

と
は
な
い
）

こ
の
集
落
の
出
身
で
集
落
外
に
出
た

が
、
今
は
集
落
に
戻
っ
て
住
ん
で
い
る

集
落
外
の
出
身
で
県
外
か
ら
こ
の
集
落

に
来
て
住
ん
で
い
る

集
落
外
の
出
身
で
県
内
か
ら
こ
の
集
落

に
来
て
住
ん
で
い
る

結
婚
を
機
に
集
落
外
か
ら
こ
の
集
落
に

来
て
済
ん
で
い
る

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 1026 307 210 40 301 138 20 10
 100.0 29.9 20.5 3.9 29.3 13.5 1.9 1.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 61 46 4 37 28 4 1
 100.0 33.7 25.4 2.2 20.4 15.5 2.2 0.6
鏡（旧第二校区） 20 15 3 0 0 1 0 1
 100.0 75.0 15.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0
鏡（旧第三校区） 24 14 4 0 1 4 0 1
 100.0 58.3 16.7 0.0 4.2 16.7 0.0 4.2
鏡（旧第四校区） 20 7 8 0 1 3 1 0
 100.0 35.0 40.0 0.0 5.0 15.0 5.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 14 9 2 1 2 0 0
 100.0 50.0 32.1 7.1 3.6 7.1 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 35 20 8 16 8 4 0
 100.0 38.5 22.0 8.8 17.6 8.8 4.4 0.0
土佐山（旧弘瀬校区） 32 10 14 0 2 6 0 0
 100.0 31.3 43.8 0.0 6.3 18.8 0.0 0.0
土佐山（旧中切校区） 32 13 10 0 4 4 0 1
 100.0 40.6 31.3 0.0 12.5 12.5 0.0 3.1
旧高知市（朝倉地区） 125 50 22 2 20 27 4 0
 100.0 40.0 17.6 1.6 16.0 21.6 3.2 0.0
旧高知市（旭地区） 57 24 6 2 13 12 0 0
 100.0 42.1 10.5 3.5 22.8 21.1 0.0 0.0
旧高知市（初月地区） 92 20 18 1 35 13 4 1
 100.0 21.7 19.6 1.1 38.0 14.1 4.3 1.1
旧高知市（秦地区） 34 7 8 0 14 3 1 1
 100.0 20.6 23.5 0.0 41.2 8.8 2.9 2.9
旧高知市（一宮地区） 276 32 41 20 153 26 2 2
 100.0 11.6 14.9 7.2 55.4 9.4 0.7 0.7
職業
農業 290 169 58 3 9 45 2 4
 100.0 58.3 20.0 1.0 3.1 15.5 0.7 1.4
林業 10 8 2 0 0 0 0 0
 100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
漁業 1 0 0 0 1 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
自営業 118 23 30 9 45 9 2 0
 100.0 19.5 25.4 7.6 38.1 7.6 1.7 0.0
会社員・公務員・団体職員 219 34 53 6 101 23 1 1
 100.0 15.5 24.2 2.7 46.1 10.5 0.5 0.5
パート・アルバイト 54 11 18 4 14 6 1 0
 100.0 20.4 33.3 7.4 25.9 11.1 1.9 0.0
学生 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 71 62 16 121 50 12 3
 100.0 21.2 18.5 4.8 36.1 14.9 3.6 0.9
その他 23 4 5 0 11 2 1 0
 100.0 17.4 21.7 0.0 47.8 8.7 4.3 0.0
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問５ あなた以外の同居のご家族の方はいらっしゃいますか。当てはまる数字を○印で囲んでください。

また、同居のご家族がいらっしゃる場合には、世帯主から見た続柄、年齢、性別をそれぞれ教え

てください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問５－（１）．世代構成人数
　
調
査
数

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

７
人

８
人

　
無
回
答

1026 220 334 199 121 63 33 21 9 26
100.0 21.4 32.6 19.4 11.8 6.1 3.2 2.0 0.9 2.5

問５－（２）．家族世代数
　
調
査
数

１
世
代

２
世
代

３
世
代

４
世
代

　
無
回
答

785 231 393 134 23 4
100.0 29.4 50.1 17.1 2.9 0.5

問５－（３）．後継者（子・孫）の有無
　
調
査
数

後
継
者
（
子
・
孫
）
の
い
る
世

帯 後
継
者
（
子
・
孫
）
の
い
な
い

世
帯

785 455 330
100.0 58.0 42.0

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

同
居
の
家
族
が
い
る

同
居
の
家
族
は
い
な
い

無
回
答

全  体 1026 785 218 23
 100.0 76.5 21.2 2.2
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 135 43 3
 100.0 74.6 23.8 1.7
鏡（旧第二校区） 20 16 4 0
 100.0 80.0 20.0 0.0
鏡（旧第三校区） 24 15 8 1
 100.0 62.5 33.3 4.2
鏡（旧第四校区） 20 11 8 1
 100.0 55.0 40.0 5.0
土佐山（旧西川校区） 28 28 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 60 27 4
 100.0 65.9 29.7 4.4
土佐山（旧弘瀬校区） 32 28 3 1
 100.0 87.5 9.4 3.1
土佐山（旧中切校区） 32 22 7 3
 100.0 68.8 21.9 9.4
旧高知市（朝倉地区） 125 99 25 1
 100.0 79.2 20.0 0.8
旧高知市（旭地区） 57 46 9 2
 100.0 80.7 15.8 3.5
旧高知市（初月地区） 92 64 27 1
 100.0 69.6 29.3 1.1
旧高知市（秦地区） 34 28 5 1
 100.0 82.4 14.7 2.9
旧高知市（一宮地区） 276 224 49 3
 100.0 81.2 17.8 1.1
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問５－１ 同居のご家族の中で、今後５年以内に進学や就職等で集落外へ転出する可能性のある方はいま

すか。当てはまる数字を○印で囲んでください。また、いらっしゃる場合は「問５」で記入さ

れた（１）～（７）までの数字を下記にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

問５－１ －１．同居家族の中で今後５年以内に集落外へ転出する可能性の方
 　

調
査
数

い
る

い
な
い

　
無
回
答

全  体 785 99 611 75
 100.0 12.6 77.8 9.6
居住地域
鏡（旧第一校区） 135 19 105 11
 100.0 14.1 77.8 8.1
鏡（旧第二校区） 16 0 14 2
 100.0 0.0 87.5 12.5
鏡（旧第三校区） 15 1 13 1
 100.0 6.7 86.7 6.7
鏡（旧第四校区） 11 2 6 3
 100.0 18.2 54.5 27.3
土佐山（旧西川校区） 28 3 25 0
 100.0 10.7 89.3 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 60 12 43 5
 100.0 20.0 71.7 8.3
土佐山（旧弘瀬校区） 28 3 22 3
 100.0 10.7 78.6 10.7
土佐山（旧中切校区） 22 3 16 3
 100.0 13.6 72.7 13.6
旧高知市（朝倉地区） 99 15 72 12
 100.0 15.2 72.7 12.1
旧高知市（旭地区） 46 7 30 9
 100.0 15.2 65.2 19.6
旧高知市（初月地区） 64 10 49 5
 100.0 15.6 76.6 7.8
旧高知市（秦地区） 28 3 21 4
 100.0 10.7 75.0 14.3
旧高知市（一宮地区） 224 20 189 15
 100.0 8.9 84.4 6.7

問５－１－２．転出する可能性のある方
 　

調
査
数

祖
父
・
祖
母

父
・
母

夫
・
妻

子 子
の
配
偶
者

孫 ひ
孫

兄
弟
姉
妹

甥
・
姪

　
無
回
答

全  体 99 0 0 5 63 1 12 2 0 0 20
 100.0 0.0 0.0 5.1 63.6 1.0 12.1 2.0 0.0 0.0 20.2
居住地域
鏡（旧第一校区） 19 0 0 0 15 0 2 0 0 0 2
 100.0 0.0 0.0 0.0 78.9 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 10.5
鏡（旧第二校区） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 2 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 3 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 12 0 0 0 8 0 2 0 0 0 2
 100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7
土佐山（旧弘瀬校区） 3 0 0 0 2 0 0 0 0 0 1
 100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
土佐山（旧中切校区） 3 0 0 1 2 0 1 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 15 0 0 1 8 1 3 1 0 0 3
 100.0 0.0 0.0 6.7 53.3 6.7 20.0 6.7 0.0 0.0 20.0
旧高知市（旭地区） 7 0 0 0 3 0 1 1 0 0 2
 100.0 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 28.6
旧高知市（初月地区） 10 0 0 1 4 0 2 0 0 0 3
 100.0 0.0 0.0 10.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 30.0
旧高知市（秦地区） 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2
 100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7
旧高知市（一宮地区） 20 0 0 2 13 0 1 0 0 0 5
 100.0 0.0 0.0 10.0 65.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 25.0
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問６ 同居していないご家族はいらっしゃいますか。当てはまる数字を○印で囲んでください。同居して

いないご家族がいらっしゃる場合には、世帯主から見た続柄、年齢、性別、現在の居住地、今後集

落に戻って生活する可能性をそれぞれ教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）
○同居していない家族の有無

 　
調
査
数

同
居
し
て
い
な
い
家
族
が

い
る

同
居
し
て
い
な
い
家
族
は

い
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 579 324 123
 100.0 56.4 31.6 12.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 111 51 19
 100.0 61.3 28.2 10.5
鏡（旧第二校区） 20 17 2 1
 100.0 85.0 10.0 5.0
鏡（旧第三校区） 24 13 7 4
 100.0 54.2 29.2 16.7
鏡（旧第四校区） 20 13 4 3
 100.0 65.0 20.0 15.0
土佐山（旧西川校区） 28 14 14 0
 100.0 50.0 50.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 51 30 10
 100.0 56.0 33.0 11.0
土佐山（旧弘瀬校区） 32 15 13 4
 100.0 46.9 40.6 12.5
土佐山（旧中切校区） 32 18 7 7
 100.0 56.3 21.9 21.9
旧高知市（朝倉地区） 125 61 45 19
 100.0 48.8 36.0 15.2
旧高知市（旭地区） 57 32 14 11
 100.0 56.1 24.6 19.3
旧高知市（初月地区） 92 50 29 13
 100.0 54.3 31.5 14.1
旧高知市（秦地区） 34 13 16 5
 100.0 38.2 47.1 14.7
旧高知市（一宮地区） 276 163 87 26
 100.0 59.1 31.5 9.4

○同居していない家族の続柄（合算）
 　

調
査
数

祖
父
・
祖
母

父
・
母

夫
・
妻

子 子
の
配
偶
者

孫 ひ
孫

兄
弟
姉
妹

甥
・
姪

全  体 993 7 86 19 654 45 114 4 61 3
100.0 0.7 8.7 1.9 65.9 4.5 11.5 0.4 6.1 0.3

居住地域
鏡（旧第一校区） 204 0 19 7 117 17 37 2 5 0

100.0 0.0 9.3 3.4 57.4 8.3 18.1 1.0 2.5 0.0
鏡（旧第二校区） 24 0 1 2 15 0 3 0 3 0

100.0 0.0 4.2 8.3 62.5 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0
鏡（旧第三校区） 22 0 0 0 17 0 5 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 77.3 0.0 22.7 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 30 0 1 1 17 2 6 0 3 0

100.0 0.0 3.3 3.3 56.7 6.7 20.0 0.0 10.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 1 4 0 14 3 6 0 0 0

100.0 3.6 14.3 0.0 50.0 10.7 21.4 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 80 0 7 2 57 2 2 0 8 2

100.0 0.0 8.8 2.5 71.3 2.5 2.5 0.0 10.0 2.5
土佐山（旧弘瀬校区） 23 0 2 0 19 0 0 0 2 0

100.0 0.0 8.7 0.0 82.6 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0
土佐山（旧中切校区） 32 0 2 1 17 0 7 2 3 0

100.0 0.0 6.3 3.1 53.1 0.0 21.9 6.3 9.4 0.0
旧高知市（朝倉地区） 104 0 6 3 66 7 17 0 5 0

100.0 0.0 5.8 2.9 63.5 6.7 16.3 0.0 4.8 0.0
旧高知市（旭地区） 48 0 4 0 35 1 5 0 3 0

100.0 0.0 8.3 0.0 72.9 2.1 10.4 0.0 6.3 0.0
旧高知市（初月地区） 78 0 5 0 66 2 2 0 3 0

100.0 0.0 6.4 0.0 84.6 2.6 2.6 0.0 3.8 0.0
旧高知市（秦地区） 20 0 1 1 16 0 1 0 0 1

100.0 0.0 5.0 5.0 80.0 0.0 5.0 0.0 0.0 5.0
旧高知市（一宮地区） 290 6 34 2 192 11 20 0 25 0

100.0 2.1 11.7 0.7 66.2 3.8 6.9 0.0 8.6 0.0
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○同居していない家族の居住地（合算） （ 上段： 実数　 下段： 構成比）
 　

調
査
数

集
落
内

近
隣
集
落

市
内

市
外

県
外

全  体 882 95 27 368 92 300
100.0 10.8 3.1 41.7 10.4 34.0

続柄
祖父・祖母 7 3 0 1 2 1
 100.0 42.9 0.0 14.3 28.6 14.3
父・母 78 30 4 25 12 7
 100.0 38.5 5.1 32.1 15.4 9.0
夫・妻 15 3 0 9 1 2
 100.0 20.0 0.0 60.0 6.7 13.3
子 580 41 11 242 58 228
 100.0 7.1 1.9 41.7 10.0 39.3
子の配偶者 41 8 2 19 4 8
 100.0 19.5 4.9 46.3 9.8 19.5
孫 95 10 6 36 8 35
 100.0 10.5 6.3 37.9 8.4 36.8
ひ孫 4 0 2 2 0 0
 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0
兄弟姉妹 54 0 2 31 6 15
 100.0 0.0 3.7 57.4 11.1 27.8
甥・姪 3 0 0 2 0 1

100.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3

○同居していない家族の今後集落に戻って生活する可能性（合算）
 　

調
査
数

有 無 わ
か
ら
な
い

全  体 795 89 325 381
100.0 11.2 40.9 47.9

続柄
祖父・祖母 4 0 1 3
 100.0 0.0 25.0 75.0
父・母 51 4 29 18
 100.0 7.8 56.9 35.3
夫・妻 13 2 5 6
 100.0 15.4 38.5 46.2
子 550 58 231 261
 100.0 10.5 42.0 47.5
子の配偶者 30 7 7 16
 100.0 23.3 23.3 53.3
孫 79 13 15 51
 100.0 16.5 19.0 64.6
ひ孫 3 0 0 3
 100.0 0.0 0.0 100.0
兄弟姉妹 53 3 35 15
 100.0 5.7 66.0 28.3
甥・姪 3 0 2 1

100.0 0.0 66.7 33.3
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問７ あなたはこの集落にこれからも住み続けたいですか。「１．住み続けたい」、「２．住み続けたい

が，集落外へ転居せざるを得ない」、「３．住み続けたくない」、「４．わからない」の中から１つ選ん

で数字を○印で囲んでください。また、それぞれその理由について、当てはまるものを全て選択し、「３．

住み続けたくない」を選択された方は〔 〕にその理由をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

住
み
続
け
た
い

住
み
続
け
た
い
が
、
集
落

外
へ
転
居
せ
ざ
る
を
得
な

い 住
み
続
け
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 827 65 27 77 30
 100.0 80.6 6.3 2.6 7.5 2.9
性別
男性 717 603 34 16 50 14
 100.0 84.1 4.7 2.2 7.0 2.0
女性 287 206 31 10 26 14
 100.0 71.8 10.8 3.5 9.1 4.9
年齢
２９歳以下 10 4 2 1 2 1
 100.0 40.0 20.0 10.0 20.0 10.0
３０歳代 40 27 2 4 7 0
 100.0 67.5 5.0 10.0 17.5 0.0
４０歳代 88 70 7 3 7 1
 100.0 79.5 8.0 3.4 8.0 1.1
５０歳代 164 130 4 4 22 4
 100.0 79.3 2.4 2.4 13.4 2.4
６０～６４歳 160 136 9 4 10 1
 100.0 85.0 5.6 2.5 6.3 0.6
６５～６９歳 138 114 9 4 10 1
 100.0 82.6 6.5 2.9 7.2 0.7
７０～７４歳 108 87 8 3 6 4
 100.0 80.6 7.4 2.8 5.6 3.7
７５～７９歳 117 96 8 2 3 8
 100.0 82.1 6.8 1.7 2.6 6.8
８０歳以上 186 151 15 2 10 8
 100.0 81.2 8.1 1.1 5.4 4.3
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 151 9 2 16 3
 100.0 83.4 5.0 1.1 8.8 1.7
鏡（旧第二校区） 20 16 0 2 1 1
 100.0 80.0 0.0 10.0 5.0 5.0
鏡（旧第三校区） 24 20 1 0 0 3
 100.0 83.3 4.2 0.0 0.0 12.5
鏡（旧第四校区） 20 15 2 0 3 0
 100.0 75.0 10.0 0.0 15.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 24 0 1 3 0
 100.0 85.7 0.0 3.6 10.7 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 68 6 3 9 5
 100.0 74.7 6.6 3.3 9.9 5.5
土佐山（旧弘瀬校区） 32 27 3 0 2 0
 100.0 84.4 9.4 0.0 6.3 0.0
土佐山（旧中切校区） 32 28 2 0 0 2
 100.0 87.5 6.3 0.0 0.0 6.3
旧高知市（朝倉地区） 125 105 7 2 7 4
 100.0 84.0 5.6 1.6 5.6 3.2
旧高知市（旭地区） 57 51 2 0 3 1
 100.0 89.5 3.5 0.0 5.3 1.8
旧高知市（初月地区） 92 73 5 4 7 3
 100.0 79.3 5.4 4.3 7.6 3.3
旧高知市（秦地区） 34 27 0 0 4 3
 100.0 79.4 0.0 0.0 11.8 8.8
旧高知市（一宮地区） 276 212 26 13 21 4
 100.0 76.8 9.4 4.7 7.6 1.4
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（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

住
み
続
け
た
い

住
み
続
け
た
い
が
、
集
落

外
へ
転
居
せ
ざ
る
を
得
な

い 住
み
続
け
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 827 65 27 77 30
 100.0 80.6 6.3 2.6 7.5 2.9
居住年数
３年前 47 30 10 1 6 0
 100.0 63.8 21.3 2.1 12.8 0.0
３年以上～５年未満 25 13 2 5 5 0
 100.0 52.0 8.0 20.0 20.0 0.0
５年以上～１０年未満 63 48 7 1 6 1
 100.0 76.2 11.1 1.6 9.5 1.6
１０年以上～１５年前 82 59 6 5 11 1
 100.0 72.0 7.3 6.1 13.4 1.2
１５年以上～２０年前 56 39 5 3 7 2
 100.0 69.6 8.9 5.4 12.5 3.6
２０年以上～３０年前 135 96 15 4 14 6
 100.0 71.1 11.1 3.0 10.4 4.4
３０年以上 611 538 20 8 27 18
 100.0 88.1 3.3 1.3 4.4 2.9
職業
農業 290 264 7 2 9 8
 100.0 91.0 2.4 0.7 3.1 2.8
林業 10 10 0 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
漁業 1 1 0 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自営業 118 103 3 3 8 1
 100.0 87.3 2.5 2.5 6.8 0.8
会社員・公務員・団体職員 219 158 22 9 27 3
 100.0 72.1 10.0 4.1 12.3 1.4
パート・アルバイト 54 44 1 1 6 2
 100.0 81.5 1.9 1.9 11.1 3.7
学生 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 254 31 11 25 14
 100.0 75.8 9.3 3.3 7.5 4.2
その他 23 19 0 1 3 0
 100.0 82.6 0.0 4.3 13.0 0.0
出身

307 279 6 0 10 12
100.0 90.9 2.0 0.0 3.3 3.9
210 175 9 8 14 4

100.0 83.3 4.3 3.8 6.7 1.9
40 30 3 2 5 0

100.0 75.0 7.5 5.0 12.5 0.0
301 215 33 16 31 6

100.0 71.4 11.0 5.3 10.3 2.0
138 110 10 0 12 6

100.0 79.7 7.2 0.0 8.7 4.3
その他 20 12 3 1 4 0
 100.0 60.0 15.0 5.0 20.0 0.0

集落外の出身で県内からこの集落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落に来て済んでいる

この集落の出身でずっと集落内で住んでいる（集落外に転
出したことはない）
この集落の出身で集落外に出たが、今は集落に戻って住ん
でいる

集落外の出身で県外からこの集落に来て住んでいる
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（上段：実数　下段：構成比）
問７－１．住み続けたい理由

 　
調
査
数

守
る
べ
き
財
産
（
家
・
土
地
・
田

畑
・
墓
地
等
）
が
あ
る
か
ら

家
族
・
親
族
が
い
る
か
ら

友
達
や
近
隣
、
集
落
の
人
と
の
付

き
合
い
が
あ
る
か
ら

離
れ
る
と
仕
事
が
出
来
な
い
か
ら

生
活
す
る
の
に
便
利
だ
か
ら

自
然
環
境
が
良
い
か
ら

生
ま
れ
育
っ
た
土
地
で
愛
着
が
あ

る
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

　
無
回
答

全  体 827 568 205 155 62 81 273 194 14 42 23
 100.0 68.7 24.8 18.7 7.5 9.8 33.0 23.5 1.7 5.1 2.8
性別
男性 603 423 152 120 51 64 214 152 9 31 18
 100.0 70.1 25.2 19.9 8.5 10.6 35.5 25.2 1.5 5.1 3.0
女性 206 131 52 34 11 17 58 40 5 10 4
 100.0 63.6 25.2 16.5 5.3 8.3 28.2 19.4 2.4 4.9 1.9
年齢
２９歳以下 4 2 1 0 0 1 2 2 1 0 0
 100.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 50.0 25.0 0.0 0.0
３０歳代 27 14 9 4 3 2 16 4 0 0 1
 100.0 51.9 33.3 14.8 11.1 7.4 59.3 14.8 0.0 0.0 3.7
４０歳代 70 39 25 9 2 10 33 13 1 2 1
 100.0 55.7 35.7 12.9 2.9 14.3 47.1 18.6 1.4 2.9 1.4
５０歳代 130 91 27 20 11 7 51 31 5 6 3
 100.0 70.0 20.8 15.4 8.5 5.4 39.2 23.8 3.8 4.6 2.3
６０～６４歳 136 95 46 25 15 18 53 34 1 10 2
 100.0 69.9 33.8 18.4 11.0 13.2 39.0 25.0 0.7 7.4 1.5
６５～６９歳 114 80 22 20 11 11 36 28 2 6 1
 100.0 70.2 19.3 17.5 9.6 9.6 31.6 24.6 1.8 5.3 0.9
７０～７４歳 87 61 20 17 10 13 26 19 0 3 6
 100.0 70.1 23.0 19.5 11.5 14.9 29.9 21.8 0.0 3.4 6.9
７５～７９歳 96 70 15 25 5 9 21 26 2 6 4
 100.0 72.9 15.6 26.0 5.2 9.4 21.9 27.1 2.1 6.3 4.2
８０歳以上 151 110 39 33 4 10 32 34 2 7 4
 100.0 72.8 25.8 21.9 2.6 6.6 21.2 22.5 1.3 4.6 2.6
居住地域
鏡（旧第一校区） 151 101 45 25 12 16 47 38 1 3 6
 100.0 66.9 29.8 16.6 7.9 10.6 31.1 25.2 0.7 2.0 4.0
鏡（旧第二校区） 16 9 5 1 2 3 4 4 2 1 0
 100.0 56.3 31.3 6.3 12.5 18.8 25.0 25.0 12.5 6.3 0.0
鏡（旧第三校区） 20 16 4 5 2 0 4 6 0 2 1
 100.0 80.0 20.0 25.0 10.0 0.0 20.0 30.0 0.0 10.0 5.0
鏡（旧第四校区） 15 11 6 5 2 0 7 11 0 0 0
 100.0 73.3 40.0 33.3 13.3 0.0 46.7 73.3 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 24 20 9 8 3 2 8 11 0 0 0
 100.0 83.3 37.5 33.3 12.5 8.3 33.3 45.8 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 68 33 16 17 6 11 23 17 1 7 3
 100.0 48.5 23.5 25.0 8.8 16.2 33.8 25.0 1.5 10.3 4.4
土佐山（旧弘瀬校区） 27 16 9 3 3 1 4 8 2 1 0
 100.0 59.3 33.3 11.1 11.1 3.7 14.8 29.6 7.4 3.7 0.0
土佐山（旧中切校区） 28 25 9 4 1 1 6 8 0 1 2
 100.0 89.3 32.1 14.3 3.6 3.6 21.4 28.6 0.0 3.6 7.1
旧高知市（朝倉地区） 105 84 24 29 7 11 33 33 2 4 3
 100.0 80.0 22.9 27.6 6.7 10.5 31.4 31.4 1.9 3.8 2.9
旧高知市（旭地区） 51 40 10 11 5 8 16 9 0 6 0
 100.0 78.4 19.6 21.6 9.8 15.7 31.4 17.6 0.0 11.8 0.0
旧高知市（初月地区） 73 48 12 12 8 15 25 12 1 4 2
 100.0 65.8 16.4 16.4 11.0 20.5 34.2 16.4 1.4 5.5 2.7
旧高知市（秦地区） 27 19 8 4 2 2 8 7 0 0 1
 100.0 70.4 29.6 14.8 7.4 7.4 29.6 25.9 0.0 0.0 3.7
旧高知市（一宮地区） 212 139 48 29 9 11 87 25 5 13 4
 100.0 65.6 22.6 13.7 4.2 5.2 41.0 11.8 2.4 6.1 1.9
居住年数
３年前 30 11 5 3 2 2 11 2 0 2 2
 100.0 36.7 16.7 10.0 6.7 6.7 36.7 6.7 0.0 6.7 6.7
３年以上～５年未満 13 2 2 0 0 0 10 1 1 0 0
 100.0 15.4 15.4 0.0 0.0 0.0 76.9 7.7 7.7 0.0 0.0
５年以上～１０年未満 48 23 5 2 0 4 21 7 2 2 1
 100.0 47.9 10.4 4.2 0.0 8.3 43.8 14.6 4.2 4.2 2.1
１０年以上～１５年前 59 33 12 10 3 4 31 4 1 4 3
 100.0 55.9 20.3 16.9 5.1 6.8 52.5 6.8 1.7 6.8 5.1
１５年以上～２０年前 39 24 11 6 2 5 15 2 3 2 2
 100.0 61.5 28.2 15.4 5.1 12.8 38.5 5.1 7.7 5.1 5.1
２０年以上～３０年前 96 54 17 13 4 8 40 8 3 12 2
 100.0 56.3 17.7 13.5 4.2 8.3 41.7 8.3 3.1 12.5 2.1
３０年以上 538 418 153 121 51 58 144 169 4 20 13
 100.0 77.7 28.4 22.5 9.5 10.8 26.8 31.4 0.7 3.7 2.4
出身

279 224 70 62 27 27 68 111 3 10 8
100.0 80.3 25.1 22.2 9.7 9.7 24.4 39.8 1.1 3.6 2.9
175 123 73 35 18 19 64 70 0 3 4

100.0 70.3 41.7 20.0 10.3 10.9 36.6 40.0 0.0 1.7 2.3
30 11 7 4 3 3 14 0 0 4 1

100.0 36.7 23.3 13.3 10.0 10.0 46.7 0.0 0.0 13.3 3.3
215 115 28 27 7 25 95 6 7 17 9

100.0 53.5 13.0 12.6 3.3 11.6 44.2 2.8 3.3 7.9 4.2
110 86 25 25 6 5 25 6 3 6 0

100.0 78.2 22.7 22.7 5.5 4.5 22.7 5.5 2.7 5.5 0.0
その他 12 4 1 1 0 1 5 0 1 2 1
 100.0 33.3 8.3 8.3 0.0 8.3 41.7 0.0 8.3 16.7 8.3

集落外の出身で県内からこの集落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落に来て済んでいる

この集落の出身でずっと集落内で住んでいる（集落外に転
出したことはない）
この集落の出身で集落外に出たが、今は集落に戻って住ん
でいる

集落外の出身で県外からこの集落に来て住んでいる
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（上段：実数　下段：構成比）
問７－２．転居せざるを得ない理由

 　
調
査
数

通
勤
・
通
学
に
不
便
だ
か
ら

飲
料
水
や
生
活
用
品
の
購
入
な
ど

日
常
生
活
が
不
便
だ
か
ら

子
育
て
環
境
に
不
安
が
あ
る
か
ら

（
学
校
が
遠
い
等
）

医
療
や
福
祉
の
サ
ー
ビ
ス
が
受
け

に
く
い
か
ら(

病
院
が
遠
い
等
）

緊
急
時
や
災
害
時
に
孤
立
す
る
不

安
が
あ
る
か
ら

隣
近
所
等
と
の
人
の
付
き
合
い
が

な
い
か
ら

経
済
的
に
厳
し
い
か
ら

一
人
暮
ら
し
で
不
安
が
あ
る
か
ら

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 65 8 30 6 27 16 2 4 20 13 7
 100.0 12.3 46.2 9.2 41.5 24.6 3.1 6.2 30.8 20.0 10.8
性別 
男性 34 4 20 1 14 11 1 0 5 8 5
 100.0 11.8 58.8 2.9 41.2 32.4 2.9 0.0 14.7 23.5 14.7
女性 31 4 10 5 13 5 1 4 15 5 2
 100.0 12.9 32.3 16.1 41.9 16.1 3.2 12.9 48.4 16.1 6.5
年齢
２９歳以下 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0
 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
３０歳代 2 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0
 100.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
４０歳代 7 3 4 1 3 2 0 0 0 2 0
 100.0 42.9 57.1 14.3 42.9 28.6 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0
５０歳代 4 1 4 0 3 2 0 0 0 1 0
 100.0 25.0 100.0 0.0 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0
６０～６４歳 9 1 5 1 3 2 0 0 2 3 2
 100.0 11.1 55.6 11.1 33.3 22.2 0.0 0.0 22.2 33.3 22.2
６５～６９歳 9 1 5 0 5 4 2 0 2 3 2
 100.0 11.1 55.6 0.0 55.6 44.4 22.2 0.0 22.2 33.3 22.2
７０～７４歳 8 0 2 1 3 1 0 0 3 1 2
 100.0 0.0 25.0 12.5 37.5 12.5 0.0 0.0 37.5 12.5 25.0
７５～７９歳 8 0 4 0 3 2 0 1 4 2 0
 100.0 0.0 50.0 0.0 37.5 25.0 0.0 12.5 50.0 25.0 0.0
８０歳以上 15 0 4 0 7 3 0 2 9 0 1
 100.0 0.0 26.7 0.0 46.7 20.0 0.0 13.3 60.0 0.0 6.7
居住地域
鏡（旧第一校区） 9 1 5 0 5 4 0 1 3 3 0
 100.0 11.1 55.6 0.0 55.6 44.4 0.0 11.1 33.3 33.3 0.0
鏡（旧第二校区） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 2 0 1 0 1 1 0 1 2 0 0
 100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 100.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 6 2 3 1 1 1 0 0 1 0 1
 100.0 33.3 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7
土佐山（旧弘瀬校区） 3 1 1 0 1 0 0 0 2 0 0
 100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0
土佐山（旧中切校区） 2 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 7 0 1 1 2 0 1 0 4 0 1
 100.0 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 57.1 0.0 14.3
旧高知市（旭地区） 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0
旧高知市（初月地区） 5 0 3 0 3 1 0 1 2 1 0
 100.0 0.0 60.0 0.0 60.0 20.0 0.0 20.0 40.0 20.0 0.0
旧高知市（秦地区） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（一宮地区） 26 4 16 4 12 8 0 1 4 8 3
 100.0 15.4 61.5 15.4 46.2 30.8 0.0 3.8 15.4 30.8 11.5
居住年数
３年前 10 1 6 2 4 3 0 0 2 3 1
 100.0 10.0 60.0 20.0 40.0 30.0 0.0 0.0 20.0 30.0 10.0
３年以上～５年未満 2 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0
 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0
５年以上～１０年未満 7 1 5 1 5 3 0 1 3 4 0
 100.0 14.3 71.4 14.3 71.4 42.9 0.0 14.3 42.9 57.1 0.0
１０年以上～１５年前 6 2 3 0 2 2 0 0 1 1 1
 100.0 33.3 50.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7
１５年以上～２０年前 5 1 2 0 3 3 0 0 1 1 1
 100.0 20.0 40.0 0.0 60.0 60.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0
２０年以上～３０年前 15 1 7 2 5 1 2 0 1 3 3
 100.0 6.7 46.7 13.3 33.3 6.7 13.3 0.0 6.7 20.0 20.0
３０年以上 20 2 6 1 8 4 0 3 11 1 1
 100.0 10.0 30.0 5.0 40.0 20.0 0.0 15.0 55.0 5.0 5.0
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問８ あなたは、集落の会合（話し合い）に参加していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

だ
い
た
い
参
加
す
る

時
々
参
加
す
る

ほ
と
ん
ど
参
加
し
な
い

一
度
も
参
加
し
た
こ
と
は

な
い

会
合
が
行
わ
れ
て
い
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 504 154 217 121 14 16
 100.0 49.1 15.0 21.2 11.8 1.4 1.6
性別
男性 717 408 104 122 66 10 7
 100.0 56.9 14.5 17.0 9.2 1.4 1.0
女性 287 80 50 93 54 3 7
 100.0 27.9 17.4 32.4 18.8 1.0 2.4
年齢
２９歳以下 10 3 1 3 2 0 1
 100.0 30.0 10.0 30.0 20.0 0.0 10.0
３０歳代 40 12 5 11 12 0 0
 100.0 30.0 12.5 27.5 30.0 0.0 0.0
４０歳代 88 30 20 21 15 2 0
 100.0 34.1 22.7 23.9 17.0 2.3 0.0
５０歳代 164 91 35 25 12 1 0
 100.0 55.5 21.3 15.2 7.3 0.6 0.0
６０～６４歳 160 94 24 23 15 3 1
 100.0 58.8 15.0 14.4 9.4 1.9 0.6
６５～６９歳 138 87 20 17 11 3 0
 100.0 63.0 14.5 12.3 8.0 2.2 0.0
７０～７４歳 108 59 16 23 8 1 1
 100.0 54.6 14.8 21.3 7.4 0.9 0.9
７５～７９歳 117 61 14 23 14 1 4
 100.0 52.1 12.0 19.7 12.0 0.9 3.4
８０歳以上 186 58 17 70 31 3 7
 100.0 31.2 9.1 37.6 16.7 1.6 3.8
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 106 18 35 17 2 3
 100.0 58.6 9.9 19.3 9.4 1.1 1.7
鏡（旧第二校区） 20 11 1 4 4 0 0
 100.0 55.0 5.0 20.0 20.0 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 24 15 1 6 2 0 0
 100.0 62.5 4.2 25.0 8.3 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 20 10 4 2 4 0 0
 100.0 50.0 20.0 10.0 20.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 19 3 3 3 0 0
 100.0 67.9 10.7 10.7 10.7 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 51 12 19 9 0 0
 100.0 56.0 13.2 20.9 9.9 0.0 0.0
土佐山（旧弘瀬校区） 32 18 4 6 4 0 0
 100.0 56.3 12.5 18.8 12.5 0.0 0.0
土佐山（旧中切校区） 32 17 4 8 2 0 1
 100.0 53.1 12.5 25.0 6.3 0.0 3.1
旧高知市（朝倉地区） 125 65 11 27 15 0 7
 100.0 52.0 8.8 21.6 12.0 0.0 5.6
旧高知市（旭地区） 57 28 9 15 5 0 0
 100.0 49.1 15.8 26.3 8.8 0.0 0.0
旧高知市（初月地区） 92 40 12 27 11 2 0
 100.0 43.5 13.0 29.3 12.0 2.2 0.0
旧高知市（秦地区） 34 15 3 4 6 5 1
 100.0 44.1 8.8 11.8 17.6 14.7 2.9
旧高知市（一宮地区） 276 102 68 61 38 5 2
 100.0 37.0 24.6 22.1 13.8 1.8 0.7
居住年数
３年前 47 12 12 10 13 0 0
 100.0 25.5 25.5 21.3 27.7 0.0 0.0
３年以上～５年未満 25 4 7 2 10 2 0
 100.0 16.0 28.0 8.0 40.0 8.0 0.0
５年以上～１０年未満 63 28 9 10 14 1 1
 100.0 44.4 14.3 15.9 22.2 1.6 1.6
１０年以上～１５年前 82 37 18 12 10 5 0
 100.0 45.1 22.0 14.6 12.2 6.1 0.0
１５年以上～２０年前 56 18 13 13 12 0 0
 100.0 32.1 23.2 23.2 21.4 0.0 0.0
２０年以上～３０年前 135 39 29 42 21 3 1
 100.0 28.9 21.5 31.1 15.6 2.2 0.7
３０年以上 611 362 64 128 41 3 13
 100.0 59.2 10.5 20.9 6.7 0.5 2.1
職業
農業 290 228 20 30 6 2 4
 100.0 78.6 6.9 10.3 2.1 0.7 1.4
林業 10 8 2 0 0 0 0
 100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0
漁業 1 0 0 1 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
自営業 118 57 23 21 15 2 0
 100.0 48.3 19.5 17.8 12.7 1.7 0.0
会社員・公務員・団体職員 219 99 42 46 26 4 2
 100.0 45.2 19.2 21.0 11.9 1.8 0.9
パート・アルバイト 54 20 18 8 7 1 0
 100.0 37.0 33.3 14.8 13.0 1.9 0.0
学生 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 107 46 110 60 6 6
 100.0 31.9 13.7 32.8 17.9 1.8 1.8
その他 23 9 6 4 4 0 0
 100.0 39.1 26.1 17.4 17.4 0.0 0.0
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問９ あなたは，集落のお祭りや行事（親睦会，レクリエーション等）に参加していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

だ
い
た
い
参
加
す
る

時
々
参
加
す
る

ほ
と
ん
ど
参
加
し
な
い

一
度
も
参
加
し
た
こ
と
は

な
い

祭
り
や
行
事
が
行
わ
れ
て

い
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 443 247 192 91 18 35
 100.0 43.2 24.1 18.7 8.9 1.8 3.4
性別
男性 717 355 168 115 48 14 17
 100.0 49.5 23.4 16.0 6.7 2.0 2.4
女性 287 72 77 75 42 4 17
 100.0 25.1 26.8 26.1 14.6 1.4 5.9
年齢
２９歳以下 10 3 4 2 0 0 1
 100.0 30.0 40.0 20.0 0.0 0.0 10.0
３０歳代 40 11 10 12 5 1 1
 100.0 27.5 25.0 30.0 12.5 2.5 2.5
４０歳代 88 35 26 13 11 2 1
 100.0 39.8 29.5 14.8 12.5 2.3 1.1
５０歳代 164 76 54 23 8 2 1
 100.0 46.3 32.9 14.0 4.9 1.2 0.6
６０～６４歳 160 75 45 20 14 4 2
 100.0 46.9 28.1 12.5 8.8 2.5 1.3
６５～６９歳 138 74 28 21 9 5 1
 100.0 53.6 20.3 15.2 6.5 3.6 0.7
７０～７４歳 108 50 25 16 11 2 4
 100.0 46.3 23.1 14.8 10.2 1.9 3.7
７５～７９歳 117 54 22 20 8 1 12
 100.0 46.2 18.8 17.1 6.8 0.9 10.3
８０歳以上 186 56 32 63 24 1 10
 100.0 30.1 17.2 33.9 12.9 0.5 5.4
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 83 50 28 10 2 8
 100.0 45.9 27.6 15.5 5.5 1.1 4.4
鏡（旧第二校区） 20 10 6 2 2 0 0
 100.0 50.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 24 18 1 3 2 0 0
 100.0 75.0 4.2 12.5 8.3 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 20 11 4 2 3 0 0
 100.0 55.0 20.0 10.0 15.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 19 4 3 2 0 0
 100.0 67.9 14.3 10.7 7.1 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 45 18 23 5 0 0
 100.0 49.5 19.8 25.3 5.5 0.0 0.0
土佐山（旧弘瀬校区） 32 14 7 5 4 0 2
 100.0 43.8 21.9 15.6 12.5 0.0 6.3
土佐山（旧中切校区） 32 15 6 7 1 0 3
 100.0 46.9 18.8 21.9 3.1 0.0 9.4
旧高知市（朝倉地区） 125 60 24 25 10 0 6
 100.0 48.0 19.2 20.0 8.0 0.0 4.8
旧高知市（旭地区） 57 32 12 8 4 1 0
 100.0 56.1 21.1 14.0 7.0 1.8 0.0
旧高知市（初月地区） 92 37 19 17 11 3 5
 100.0 40.2 20.7 18.5 12.0 3.3 5.4
旧高知市（秦地区） 34 11 3 3 7 7 3
 100.0 32.4 8.8 8.8 20.6 20.6 8.8
旧高知市（一宮地区） 276 80 90 64 30 5 7
 100.0 29.0 32.6 23.2 10.9 1.8 2.5
居住年数
３年前 47 15 11 6 14 0 1
 100.0 31.9 23.4 12.8 29.8 0.0 2.1
３年以上～５年未満 25 3 10 7 3 2 0
 100.0 12.0 40.0 28.0 12.0 8.0 0.0
５年以上～１０年未満 63 23 17 13 7 2 1
 100.0 36.5 27.0 20.6 11.1 3.2 1.6
１０年以上～１５年前 82 34 19 11 9 7 2
 100.0 41.5 23.2 13.4 11.0 8.5 2.4
１５年以上～２０年前 56 14 17 10 13 2 0
 100.0 25.0 30.4 17.9 23.2 3.6 0.0
２０年以上～３０年前 135 31 42 39 16 2 5
 100.0 23.0 31.1 28.9 11.9 1.5 3.7
３０年以上 611 319 130 106 29 3 24
 100.0 52.2 21.3 17.3 4.7 0.5 3.9
職業
農業 290 214 44 22 3 3 4
 100.0 73.8 15.2 7.6 1.0 1.0 1.4
林業 10 7 3 0 0 0 0
 100.0 70.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0
漁業 1 0 0 1 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
自営業 118 44 37 19 11 4 3
 100.0 37.3 31.4 16.1 9.3 3.4 2.5
会社員・公務員・団体職員 219 88 70 36 17 4 4
 100.0 40.2 32.0 16.4 7.8 1.8 1.8
パート・アルバイト 54 16 21 12 4 0 1
 100.0 29.6 38.9 22.2 7.4 0.0 1.9
学生 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 89 72 100 49 8 17
 100.0 26.6 21.5 29.9 14.6 2.4 5.1
その他 23 8 6 4 5 0 0
 100.0 34.8 26.1 17.4 21.7 0.0 0.0
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問１０ あなたは，集落の清掃活動等の共同作業（草刈や共同の農作業など）に参加しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

だ
い
た
い
参
加
す
る

時
々
参
加
す
る

ほ
と
ん
ど
参
加
し
な
い

一
度
も
参
加
し
た
こ
と
は

な
い

清
掃
活
動
等
の
共
同
作
業

が
行
わ
れ
て
い
な
い

　
無
回
答

全  体 708 561 95 25 16 5 6
 100.0 79.2 13.4 3.5 2.3 0.7 0.8
性別
男性 537 449 59 13 7 5 4
 100.0 83.6 11.0 2.4 1.3 0.9 0.7
女性 153 96 36 11 8 0 2
 100.0 62.7 23.5 7.2 5.2 0.0 1.3
年齢
２９歳以下 7 3 2 0 2 0 0
 100.0 42.9 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0
３０歳代 22 13 3 2 4 0 0
 100.0 59.1 13.6 9.1 18.2 0.0 0.0
４０歳代 63 43 12 3 4 1 0
 100.0 68.3 19.0 4.8 6.3 1.6 0.0
５０歳代 132 112 18 1 0 0 1
 100.0 84.8 13.6 0.8 0.0 0.0 0.8
６０～６４歳 124 107 14 1 0 1 1
 100.0 86.3 11.3 0.8 0.0 0.8 0.8
６５～６９歳 107 91 10 3 1 2 0
 100.0 85.0 9.3 2.8 0.9 1.9 0.0
７０～７４歳 77 66 10 0 0 0 1
 100.0 85.7 13.0 0.0 0.0 0.0 1.3
７５～７９歳 77 57 14 2 3 0 1
 100.0 74.0 18.2 2.6 3.9 0.0 1.3
８０歳以上 89 60 12 12 2 1 2
 100.0 67.4 13.5 13.5 2.2 1.1 2.2
居住地域
鏡（旧第一校区） 135 107 17 4 5 0 2
 100.0 79.3 12.6 3.0 3.7 0.0 1.5
鏡（旧第二校区） 16 13 1 1 1 0 0
 100.0 81.3 6.3 6.3 6.3 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 19 18 0 1 0 0 0
 100.0 94.7 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 15 14 0 0 0 0 1
 100.0 93.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7
土佐山（旧西川校区） 23 21 2 0 0 0 0
 100.0 91.3 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 63 51 9 2 0 0 1
 100.0 81.0 14.3 3.2 0.0 0.0 1.6
土佐山（旧弘瀬校区） 21 18 3 0 0 0 0
 100.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧中切校区） 21 17 4 0 0 0 0
 100.0 81.0 19.0 0.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 84 69 7 6 1 0 1
 100.0 82.1 8.3 7.1 1.2 0.0 1.2
旧高知市（旭地区） 45 35 3 3 2 1 1
 100.0 77.8 6.7 6.7 4.4 2.2 2.2
旧高知市（初月地区） 59 44 14 0 0 1 0
 100.0 74.6 23.7 0.0 0.0 1.7 0.0
旧高知市（秦地区） 21 18 1 0 1 1 0
 100.0 85.7 4.8 0.0 4.8 4.8 0.0
旧高知市（一宮地区） 175 127 33 7 6 2 0
 100.0 72.6 18.9 4.0 3.4 1.1 0.0
居住年数
３年前 26 18 7 0 0 1 0
 100.0 69.2 26.9 0.0 0.0 3.8 0.0
３年以上～５年未満 15 5 6 1 1 2 0
 100.0 33.3 40.0 6.7 6.7 13.3 0.0
５年以上～１０年未満 42 32 5 1 3 1 0
 100.0 76.2 11.9 2.4 7.1 2.4 0.0
１０年以上～１５年前 60 48 8 2 0 0 2
 100.0 80.0 13.3 3.3 0.0 0.0 3.3
１５年以上～２０年前 33 23 8 1 1 0 0
 100.0 69.7 24.2 3.0 3.0 0.0 0.0
２０年以上～３０年前 75 55 14 3 3 0 0
 100.0 73.3 18.7 4.0 4.0 0.0 0.0
３０年以上 452 376 46 17 8 1 4
 100.0 83.2 10.2 3.8 1.8 0.2 0.9
職業
農業 261 239 10 4 4 1 3
 100.0 91.6 3.8 1.5 1.5 0.4 1.1
林業 10 9 0 1 0 0 0
 100.0 90.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0
漁業 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自営業 85 60 17 3 3 1 1
 100.0 70.6 20.0 3.5 3.5 1.2 1.2
会社員・公務員・団体職員 162 133 21 3 4 0 1
 100.0 82.1 13.0 1.9 2.5 0.0 0.6
パート・アルバイト 37 24 7 2 3 1 0
 100.0 64.9 18.9 5.4 8.1 2.7 0.0
学生 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 169 113 38 12 3 2 1
 100.0 66.9 22.5 7.1 1.8 1.2 0.6
その他 14 12 2 0 0 0 0
 100.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0
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問１１ 問９，問１０で「３．ほとんど参加しない」「４．一度も参加したことはない」を選択された方

のみその理由は何ですか。次の中から１つ選んで数字を○印で囲んでください。 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

仕
事
で
忙
し
い
か
ら

集
落
の
活
動
に
興
味
が
な

い
か
ら

家
族
が
参
加
し
て
い
る
か

ら 年
を
と
っ
て
体
力
的
に
き

び
し
い
か
ら

面
倒
に
感
じ
る
か
ら

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 324 53 20 55 130 16 45 13
 100.0 16.4 6.2 17.0 40.1 4.9 13.9 4.0
性別
男性 183 30 17 31 58 11 31 10
 100.0 16.4 9.3 16.9 31.7 6.0 16.9 5.5
女性 136 22 3 23 71 4 13 3
 100.0 16.2 2.2 16.9 52.2 2.9 9.6 2.2
年齢
２９歳以下 4 3 0 1 0 0 0 0
 100.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0
３０歳代 23 10 2 7 0 2 2 0
 100.0 43.5 8.7 30.4 0.0 8.7 8.7 0.0
４０歳代 31 9 3 12 1 1 5 1
 100.0 29.0 9.7 38.7 3.2 3.2 16.1 3.2
５０歳代 32 14 1 6 1 4 7 1
 100.0 43.8 3.1 18.8 3.1 12.5 21.9 3.1
６０～６４歳 35 8 6 7 4 3 7 1
 100.0 22.9 17.1 20.0 11.4 8.6 20.0 2.9
６５～６９歳 34 6 6 1 4 5 10 4
 100.0 17.6 17.6 2.9 11.8 14.7 29.4 11.8
７０～７４歳 27 1 1 2 18 0 4 1
 100.0 3.7 3.7 7.4 66.7 0.0 14.8 3.7
７５～７９歳 33 0 1 6 20 0 6 1
 100.0 0.0 3.0 18.2 60.6 0.0 18.2 3.0
８０歳以上 101 1 0 13 80 1 3 4
 100.0 1.0 0.0 12.9 79.2 1.0 3.0 4.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 47 3 4 13 19 0 7 2
 100.0 6.4 8.5 27.7 40.4 0.0 14.9 4.3
鏡（旧第二校区） 6 2 0 0 2 0 2 0
 100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0
鏡（旧第三校区） 6 0 0 1 2 1 2 0
 100.0 0.0 0.0 16.7 33.3 16.7 33.3 0.0
鏡（旧第四校区） 5 1 0 0 1 2 2 0
 100.0 20.0 0.0 0.0 20.0 40.0 40.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 5 0 0 2 2 0 1 0
 100.0 0.0 0.0 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 30 5 4 2 16 2 1 1
 100.0 16.7 13.3 6.7 53.3 6.7 3.3 3.3
土佐山（旧弘瀬校区） 9 3 0 1 4 0 1 0
 100.0 33.3 0.0 11.1 44.4 0.0 11.1 0.0
土佐山（旧中切校区） 8 1 1 2 4 0 0 0
 100.0 12.5 12.5 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 42 7 2 4 19 1 8 1
 100.0 16.7 4.8 9.5 45.2 2.4 19.0 2.4
旧高知市（旭地区） 17 1 0 5 7 0 4 0
 100.0 5.9 0.0 29.4 41.2 0.0 23.5 0.0
旧高知市（初月地区） 28 4 2 7 9 1 4 1
 100.0 14.3 7.1 25.0 32.1 3.6 14.3 3.6
旧高知市（秦地区） 11 1 0 2 4 0 2 3
 100.0 9.1 0.0 18.2 36.4 0.0 18.2 27.3
旧高知市（一宮地区） 107 25 7 16 38 9 11 5
 100.0 23.4 6.5 15.0 35.5 8.4 10.3 4.7
居住年数
３年前 20 3 0 2 5 2 8 1
 100.0 15.0 0.0 10.0 25.0 10.0 40.0 5.0
３年以上～５年未満 12 3 3 1 4 1 1 0
 100.0 25.0 25.0 8.3 33.3 8.3 8.3 0.0
５年以上～１０年未満 24 7 3 1 5 3 3 2
 100.0 29.2 12.5 4.2 20.8 12.5 12.5 8.3
１０年以上～１５年前 22 10 3 3 2 2 3 0
 100.0 45.5 13.6 13.6 9.1 9.1 13.6 0.0
１５年以上～２０年前 25 6 2 9 3 1 4 2
 100.0 24.0 8.0 36.0 12.0 4.0 16.0 8.0
２０年以上～３０年前 61 14 3 8 20 6 9 2
 100.0 23.0 4.9 13.1 32.8 9.8 14.8 3.3
３０年以上 160 10 6 31 91 1 17 6
 100.0 6.3 3.8 19.4 56.9 0.6 10.6 3.8
職業
農業 33 3 0 10 15 0 3 2
 100.0 9.1 0.0 30.3 45.5 0.0 9.1 6.1
林業 1 0 0 0 1 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
漁業 1 0 0 0 1 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
自営業 36 15 2 8 4 3 4 1
 100.0 41.7 5.6 22.2 11.1 8.3 11.1 2.8
会社員・公務員・団体職員 60 26 4 15 2 5 8 1
 100.0 43.3 6.7 25.0 3.3 8.3 13.3 1.7
パート・アルバイト 21 8 4 6 2 0 2 0
 100.0 38.1 19.0 28.6 9.5 0.0 9.5 0.0
学生 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 164 1 9 15 105 7 24 8
 100.0 0.6 5.5 9.1 64.0 4.3 14.6 4.9
その他 9 1 1 2 0 1 3 1
 100.0 11.1 11.1 22.2 0.0 11.1 33.3 11.1
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問１２ あなたは，今後，どのような地域活動に積極的に取り組んでみたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

集
落
内
の
祭
り
や
イ
ベ
ン

ト 体
験
型
交
流
や
観
光
等
の

イ
ベ
ン
ト

集
落
内
の
特
産
品
づ
く
り

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

草
刈
等
の
共
同
作
業

子
育
て
支
援
活
動

介
護
予
防
活
動
（
い
き
い

き
百
歳
体
操
な
ど
）

防
災
活
動

他
の
集
落
と
の
交
流
活
動

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

取
り
組
ん
で
み
た
い
と
は

思
わ
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 335 51 66 91 415 38 116 228 43 47 179 138 67
 100.0 32.7 5.0 6.4 8.9 40.4 3.7 11.3 22.2 4.2 4.6 17.4 13.5 6.5
性別
男性 717 277 32 52 64 343 21 57 177 27 31 119 84 37
 100.0 38.6 4.5 7.3 8.9 47.8 2.9 7.9 24.7 3.8 4.3 16.6 11.7 5.2
女性 287 51 18 13 25 64 17 57 47 16 15 58 52 24
 100.0 17.8 6.3 4.5 8.7 22.3 5.9 19.9 16.4 5.6 5.2 20.2 18.1 8.4
職業
農業 290 136 18 34 24 159 6 34 74 14 10 28 24 19
 100.0 46.9 6.2 11.7 8.3 54.8 2.1 11.7 25.5 4.8 3.4 9.7 8.3 6.6
林業 10 3 0 3 0 4 0 1 1 1 0 2 1 0
 100.0 30.0 0.0 30.0 0.0 40.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 20.0 10.0 0.0
漁業 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
自営業 118 35 5 12 8 44 1 12 21 5 4 22 15 6
 100.0 29.7 4.2 10.2 6.8 37.3 0.8 10.2 17.8 4.2 3.4 18.6 12.7 5.1
会社員・公務員・団体職員 219 90 11 11 22 108 18 9 71 7 3 42 23 4
 100.0 41.1 5.0 5.0 10.0 49.3 8.2 4.1 32.4 3.2 1.4 19.2 10.5 1.8
パート・アルバイト 54 18 5 1 7 18 4 10 14 2 0 11 7 0
 100.0 33.3 9.3 1.9 13.0 33.3 7.4 18.5 25.9 3.7 0.0 20.4 13.0 0.0
学生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 62 13 8 33 88 5 47 45 15 27 73 68 34
 100.0 18.5 3.9 2.4 9.9 26.3 1.5 14.0 13.4 4.5 8.1 21.8 20.3 10.1
その他 23 6 2 0 1 10 4 4 6 0 3 3 3 1
 100.0 26.1 8.7 0.0 4.3 43.5 17.4 17.4 26.1 0.0 13.0 13.0 13.0 4.3
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 59 5 15 17 76 7 29 43 8 8 20 25 14
 100.0 32.6 2.8 8.3 9.4 42.0 3.9 16.0 23.8 4.4 4.4 11.0 13.8 7.7
鏡（旧第二校区） 20 6 3 3 2 9 0 1 2 2 3 2 3 2
 100.0 30.0 15.0 15.0 10.0 45.0 0.0 5.0 10.0 10.0 15.0 10.0 15.0 10.0
鏡（旧第三校区） 24 9 3 4 1 9 0 3 2 1 1 5 4 0
 100.0 37.5 12.5 16.7 4.2 37.5 0.0 12.5 8.3 4.2 4.2 20.8 16.7 0.0
鏡（旧第四校区） 20 6 3 1 2 9 2 2 3 1 2 3 0 3
 100.0 30.0 15.0 5.0 10.0 45.0 10.0 10.0 15.0 5.0 10.0 15.0 0.0 15.0
土佐山（旧西川校区） 28 17 4 2 1 17 2 0 9 1 1 5 2 1
 100.0 60.7 14.3 7.1 3.6 60.7 7.1 0.0 32.1 3.6 3.6 17.9 7.1 3.6
土佐山（旧桑尾校区） 91 32 0 4 6 40 2 13 13 9 5 18 16 4
 100.0 35.2 0.0 4.4 6.6 44.0 2.2 14.3 14.3 9.9 5.5 19.8 17.6 4.4
土佐山（旧弘瀬校区） 32 12 1 2 3 16 2 2 5 1 1 3 4 4
 100.0 37.5 3.1 6.3 9.4 50.0 6.3 6.3 15.6 3.1 3.1 9.4 12.5 12.5
土佐山（旧中切校区） 32 11 4 2 4 11 1 3 4 2 4 6 4 1
 100.0 34.4 12.5 6.3 12.5 34.4 3.1 9.4 12.5 6.3 12.5 18.8 12.5 3.1
旧高知市（朝倉地区） 125 48 6 14 14 54 5 14 19 5 8 22 12 7
 100.0 38.4 4.8 11.2 11.2 43.2 4.0 11.2 15.2 4.0 6.4 17.6 9.6 5.6
旧高知市（旭地区） 57 12 0 2 1 22 1 0 16 1 1 14 10 5
 100.0 21.1 0.0 3.5 1.8 38.6 1.8 0.0 28.1 1.8 1.8 24.6 17.5 8.8
旧高知市（初月地区） 92 21 5 2 9 34 7 4 22 0 5 18 16 7
 100.0 22.8 5.4 2.2 9.8 37.0 7.6 4.3 23.9 0.0 5.4 19.6 17.4 7.6
旧高知市（秦地区） 34 9 2 2 0 11 0 1 5 1 0 10 5 4
 100.0 26.5 5.9 5.9 0.0 32.4 0.0 2.9 14.7 2.9 0.0 29.4 14.7 11.8
旧高知市（一宮地区） 276 85 15 13 28 100 9 43 81 10 8 53 36 12
 100.0 30.8 5.4 4.7 10.1 36.2 3.3 15.6 29.3 3.6 2.9 19.2 13.0 4.3
居住年数
３年前 47 14 0 1 3 20 2 5 9 2 3 10 6 1
 100.0 29.8 0.0 2.1 6.4 42.6 4.3 10.6 19.1 4.3 6.4 21.3 12.8 2.1
３年以上～５年未満 25 4 0 1 2 7 4 1 4 1 3 5 7 1
 100.0 16.0 0.0 4.0 8.0 28.0 16.0 4.0 16.0 4.0 12.0 20.0 28.0 4.0
５年以上～１０年未満 63 18 1 2 6 23 2 4 18 3 2 16 12 3
 100.0 28.6 1.6 3.2 9.5 36.5 3.2 6.3 28.6 4.8 3.2 25.4 19.0 4.8
１０年以上～１５年前 82 24 9 5 10 29 4 6 26 2 3 14 11 5
 100.0 29.3 11.0 6.1 12.2 35.4 4.9 7.3 31.7 2.4 3.7 17.1 13.4 6.1
１５年以上～２０年前 56 10 4 2 4 16 2 8 17 3 1 9 10 2
 100.0 17.9 7.1 3.6 7.1 28.6 3.6 14.3 30.4 5.4 1.8 16.1 17.9 3.6
２０年以上～３０年前 135 38 6 6 19 48 6 11 30 4 7 32 19 9
 100.0 28.1 4.4 4.4 14.1 35.6 4.4 8.1 22.2 3.0 5.2 23.7 14.1 6.7
３０年以上 611 226 31 48 47 269 18 80 123 28 28 92 73 45
 100.0 37.0 5.1 7.9 7.7 44.0 2.9 13.1 20.1 4.6 4.6 15.1 11.9 7.4
職業
農業 290 136 18 34 24 159 6 34 74 14 10 28 24 19
 100.0 46.9 6.2 11.7 8.3 54.8 2.1 11.7 25.5 4.8 3.4 9.7 8.3 6.6
林業 10 3 0 3 0 4 0 1 1 1 0 2 1 0
 100.0 30.0 0.0 30.0 0.0 40.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 20.0 10.0 0.0
漁業 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
自営業 118 35 5 12 8 44 1 12 21 5 4 22 15 6
 100.0 29.7 4.2 10.2 6.8 37.3 0.8 10.2 17.8 4.2 3.4 18.6 12.7 5.1
会社員・公務員・団体職員 219 90 11 11 22 108 18 9 71 7 3 42 23 4
 100.0 41.1 5.0 5.0 10.0 49.3 8.2 4.1 32.4 3.2 1.4 19.2 10.5 1.8
パート・アルバイト 54 18 5 1 7 18 4 10 14 2 0 11 7 0
 100.0 33.3 9.3 1.9 13.0 33.3 7.4 18.5 25.9 3.7 0.0 20.4 13.0 0.0
学生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 62 13 8 33 88 5 47 45 15 27 73 68 34
 100.0 18.5 3.9 2.4 9.9 26.3 1.5 14.0 13.4 4.5 8.1 21.8 20.3 10.1
その他 23 6 2 0 1 10 4 4 6 0 3 3 3 1
 100.0 26.1 8.7 0.0 4.3 43.5 17.4 17.4 26.1 0.0 13.0 13.0 13.0 4.3
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問１３ あなたの世帯ではどのようにして飲料水を確保していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

上
水
道
・
簡
易
水
道
（
高

知
市
が
管
理
す
る
水
道
）

集
落
（
水
道
組
合
等
）
管

理
す
る
飲
料
水
供
給
施
設

個
人
で
管
理
す
る
施
設

（
井
戸
・
谷
川
か
ら
の
取

水
）

そ
の
他
の
方
法

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 270 317 381 34 17 27
 100.0 26.3 30.9 37.1 3.3 1.7 2.6
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 59 57 60 2 2 2
 100.0 32.6 31.5 33.1 1.1 1.1 1.1
鏡（旧第二校区） 20 0 4 15 1 0 0
 100.0 0.0 20.0 75.0 5.0 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 24 3 9 11 0 0 1
 100.0 12.5 37.5 45.8 0.0 0.0 4.2
鏡（旧第四校区） 20 1 1 17 0 0 1
 100.0 5.0 5.0 85.0 0.0 0.0 5.0
土佐山（旧西川校区） 28 1 18 9 0 1 0
 100.0 3.6 64.3 32.1 0.0 3.6 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 29 39 21 0 2 1
 100.0 31.9 42.9 23.1 0.0 2.2 1.1
土佐山（旧弘瀬校区） 32 13 9 9 0 0 2
 100.0 40.6 28.1 28.1 0.0 0.0 6.3
土佐山（旧中切校区） 32 4 20 7 1 0 1
 100.0 12.5 62.5 21.9 3.1 0.0 3.1
旧高知市（朝倉地区） 125 49 28 41 2 2 6
 100.0 39.2 22.4 32.8 1.6 1.6 4.8
旧高知市（旭地区） 57 31 3 27 0 0 2
 100.0 54.4 5.3 47.4 0.0 0.0 3.5
旧高知市（初月地区） 92 76 0 17 0 1 0
 100.0 82.6 0.0 18.5 0.0 1.1 0.0
旧高知市（秦地区） 34 0 7 22 1 0 4
 100.0 0.0 20.6 64.7 2.9 0.0 11.8
旧高知市（一宮地区） 276 3 115 121 26 9 6
 100.0 1.1 41.7 43.8 9.4 3.3 2.2
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問１３－１ さしつかえなければ、その施設を管理する団体の名称、その施設を利用する各世帯からの負

担金（施設の管理等に要する費用）を集めているか、また、その年額を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

集
め
て
い
る

集
め
て
い
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 317 196 47 30 44
 100.0 61.8 14.8 9.5 13.9
居住地域
鏡（旧第一校区） 57 26 8 11 12
 100.0 45.6 14.0 19.3 21.1
鏡（旧第二校区） 4 2 2 0 0
 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 9 5 4 0 0
 100.0 55.6 44.4 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 1 0 1 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 18 7 2 6 3
 100.0 38.9 11.1 33.3 16.7
土佐山（旧桑尾校区） 39 26 4 2 7
 100.0 66.7 10.3 5.1 17.9
土佐山（旧弘瀬校区） 9 3 5 1 0
 100.0 33.3 55.6 11.1 0.0
土佐山（旧中切校区） 20 13 5 2 0
 100.0 65.0 25.0 10.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 28 19 4 2 3
 100.0 67.9 14.3 7.1 10.7
旧高知市（旭地区） 3 1 0 1 1
 100.0 33.3 0.0 33.3 33.3
旧高知市（初月地区） 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（秦地区） 7 7 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（一宮地区） 115 82 12 5 16
 100.0 71.3 10.4 4.3 13.9
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問１３－２ 今後，飲料水を確保していくうえで，どんな課題がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

施
設
の
老
朽
化

施
設
の
維
持
管
理
（
作
業

量
・
手
間
）

施
設
の
維
持
管
理
の
費
用

水
源
の
枯
渇

水
質
の
悪
化

高
齢
化
等
に
よ
る
管
理
人

員
の
不
足

そ
の
他

特
に
課
題
は
な
い

　
無
回
答

全  体 738 315 305 223 313 261 220 48 79 100
 100.0 42.7 41.3 30.2 42.4 35.4 29.8 6.5 10.7 13.6
居住地域
鏡（旧第一校区） 120 54 58 33 47 40 36 8 10 20
 100.0 45.0 48.3 27.5 39.2 33.3 30.0 6.7 8.3 16.7
鏡（旧第二校区） 20 9 8 5 5 4 6 2 4 4
 100.0 45.0 40.0 25.0 25.0 20.0 30.0 10.0 20.0 20.0
鏡（旧第三校区） 20 10 7 3 5 2 7 0 2 3
 100.0 50.0 35.0 15.0 25.0 10.0 35.0 0.0 10.0 15.0
鏡（旧第四校区） 18 7 9 3 6 4 7 0 2 3
 100.0 38.9 50.0 16.7 33.3 22.2 38.9 0.0 11.1 16.7
土佐山（旧西川校区） 27 11 14 8 5 3 9 3 3 2
 100.0 40.7 51.9 29.6 18.5 11.1 33.3 11.1 11.1 7.4
土佐山（旧桑尾校区） 61 26 30 12 9 10 26 5 4 14
 100.0 42.6 49.2 19.7 14.8 16.4 42.6 8.2 6.6 23.0
土佐山（旧弘瀬校区） 17 8 7 6 6 4 9 1 1 0
 100.0 47.1 41.2 35.3 35.3 23.5 52.9 5.9 5.9 0.0
土佐山（旧中切校区） 27 13 15 6 11 4 15 1 2 4
 100.0 48.1 55.6 22.2 40.7 14.8 55.6 3.7 7.4 14.8
旧高知市（朝倉地区） 72 25 21 23 34 25 17 0 9 10
 100.0 34.7 29.2 31.9 47.2 34.7 23.6 0.0 12.5 13.9
旧高知市（旭地区） 29 5 6 6 12 8 5 0 7 5
 100.0 17.2 20.7 20.7 41.4 27.6 17.2 0.0 24.1 17.2
旧高知市（初月地区） 18 7 6 3 8 7 3 2 0 4
 100.0 38.9 33.3 16.7 44.4 38.9 16.7 11.1 0.0 22.2
旧高知市（秦地区） 30 8 9 8 14 16 3 1 1 6
 100.0 26.7 30.0 26.7 46.7 53.3 10.0 3.3 3.3 20.0
旧高知市（一宮地区） 267 127 111 103 146 129 73 24 32 24
 100.0 47.6 41.6 38.6 54.7 48.3 27.3 9.0 12.0 9.0
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問１４ 日頃，食料品をご自分（又は同居の家族）が買いに行きますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

全  体 1026 929 105 37
 100.0 90.5 10.2 3.6
性別
男性 717 668 53 17
 100.0 93.2 7.4 2.4
女性 287 241 52 18
 100.0 84.0 18.1 6.3
年齢
２９歳以下 10 9 0 1
 100.0 90.0 0.0 10.0
３０歳代 40 37 2 1
 100.0 92.5 5.0 2.5
４０歳代 88 86 5 0
 100.0 97.7 5.7 0.0
５０歳代 164 158 6 0
 100.0 96.3 3.7 0.0
６０～６４歳 160 155 3 3
 100.0 96.9 1.9 1.9
６５～６９歳 138 133 6 1
 100.0 96.4 4.3 0.7
７０～７４歳 108 98 8 4
 100.0 90.7 7.4 3.7
７５～７９歳 117 105 20 6
 100.0 89.7 17.1 5.1
８０歳以上 186 135 54 19
 100.0 72.6 29.0 10.2
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 162 23 6
 100.0 89.5 12.7 3.3
鏡（旧第二校区） 20 19 1 1
 100.0 95.0 5.0 5.0
鏡（旧第三校区） 24 24 1 0
 100.0 100.0 4.2 0.0
鏡（旧第四校区） 20 20 1 0
 100.0 100.0 5.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 26 2 0
 100.0 92.9 7.1 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 84 12 2
 100.0 92.3 13.2 2.2
土佐山（旧弘瀬校区） 32 31 2 1
 100.0 96.9 6.3 3.1
土佐山（旧中切校区） 32 28 3 4
 100.0 87.5 9.4 12.5
旧高知市（朝倉地区） 125 107 15 7
 100.0 85.6 12.0 5.6
旧高知市（旭地区） 57 53 6 0
 100.0 93.0 10.5 0.0
旧高知市（初月地区） 92 83 9 4
 100.0 90.2 9.8 4.3
旧高知市（秦地区） 34 31 2 2
 100.0 91.2 5.9 5.9
旧高知市（一宮地区） 276 249 27 8
 100.0 90.2 9.8 2.9
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問１４－１ 日頃、一番多く買いに行く先は次のうちどれですか。次の中から１つ選んで数字を○印で囲

んでください。また、その頻度、主な交通手段、買い物先までの所要時間について教えてく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）
○買い物先

 　
調
査
数

集
落
内
（
近
所
）
の
商

店
・
ス
ー
パ
ー

地
域
内
（
近
隣
の
集
落
）

の
商
店
・
ス
ー
パ
ー

高
知
市
市
街
地
の
商
店
・

ス
ー
パ
ー

移
動
販
売
（
移
動
ス
ー

パ
ー
）

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 929 44 88 801 14 8 4
 100.0 4.7 9.5 86.2 1.5 0.9 0.4
性別
男性 668 30 68 574 6 5 3
 100.0 4.5 10.2 85.9 0.9 0.7 0.4
女性 241 13 19 209 7 2 1
 100.0 5.4 7.9 86.7 2.9 0.8 0.4
年齢
２９歳以下 9 1 1 7 0 0 0
 100.0 11.1 11.1 77.8 0.0 0.0 0.0
３０歳代 37 1 8 30 0 0 0
 100.0 2.7 21.6 81.1 0.0 0.0 0.0
４０歳代 86 1 7 76 1 1 0
 100.0 1.2 8.1 88.4 1.2 1.2 0.0
５０歳代 158 6 7 143 0 1 1
 100.0 3.8 4.4 90.5 0.0 0.6 0.6
６０～６４歳 155 7 17 136 1 1 1
 100.0 4.5 11.0 87.7 0.6 0.6 0.6
６５～６９歳 133 5 11 117 0 3 0
 100.0 3.8 8.3 88.0 0.0 2.3 0.0
７０～７４歳 98 6 9 87 0 2 0
 100.0 6.1 9.2 88.8 0.0 2.0 0.0
７５～７９歳 105 8 11 88 3 0 0
 100.0 7.6 10.5 83.8 2.9 0.0 0.0
８０歳以上 135 8 17 106 8 0 2
 100.0 5.9 12.6 78.5 5.9 0.0 1.5
居住地域
鏡（旧第一校区） 162 0 2 157 5 0 0
 100.0 0.0 1.2 96.9 3.1 0.0 0.0
鏡（旧第二校区） 19 0 0 18 2 0 0
 100.0 0.0 0.0 94.7 10.5 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 24 1 1 22 0 0 0
 100.0 4.2 4.2 91.7 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 20 0 0 19 1 0 0
 100.0 0.0 0.0 95.0 5.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 26 5 4 16 0 1 0
 100.0 19.2 15.4 61.5 0.0 3.8 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 84 15 11 60 0 3 1
 100.0 17.9 13.1 71.4 0.0 3.6 1.2
土佐山（旧弘瀬校区） 31 1 2 30 0 0 0
 100.0 3.2 6.5 96.8 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧中切校区） 28 0 0 26 2 0 0
 100.0 0.0 0.0 92.9 7.1 0.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 107 5 25 78 2 1 0
 100.0 4.7 23.4 72.9 1.9 0.9 0.0
旧高知市（旭地区） 53 2 13 38 0 0 0
 100.0 3.8 24.5 71.7 0.0 0.0 0.0
旧高知市（初月地区） 83 6 18 61 0 0 1
 100.0 7.2 21.7 73.5 0.0 0.0 1.2
旧高知市（秦地区） 31 0 2 27 0 0 2
 100.0 0.0 6.5 87.1 0.0 0.0 6.5
旧高知市（一宮地区） 249 9 10 237 2 3 0
 100.0 3.6 4.0 95.2 0.8 1.2 0.0
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（上段：実数　下段：構成比）
○頻度

 　
調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
２
回
程
度

週
に
１
回
程
度

月
に
１
回
程
度

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 929 278 408 184 12 35 12
 100.0 29.9 43.9 19.8 1.3 3.8 1.3
性別
男性 668 220 305 107 5 25 6
 100.0 32.9 45.7 16.0 0.7 3.7 0.9
女性 241 55 92 74 6 10 4
 100.0 22.8 38.2 30.7 2.5 4.1 1.7
年齢
２９歳以下 9 1 6 2 0 0 0
 100.0 11.1 66.7 22.2 0.0 0.0 0.0
３０歳代 37 15 19 3 0 0 0
 100.0 40.5 51.4 8.1 0.0 0.0 0.0
４０歳代 86 31 37 15 0 3 0
 100.0 36.0 43.0 17.4 0.0 3.5 0.0
５０歳代 158 65 75 14 2 1 1
 100.0 41.1 47.5 8.9 1.3 0.6 0.6
６０～６４歳 155 67 59 23 0 5 1
 100.0 43.2 38.1 14.8 0.0 3.2 0.6
６５～６９歳 133 32 63 24 2 11 1
 100.0 24.1 47.4 18.0 1.5 8.3 0.8
７０～７４歳 98 23 42 24 1 6 2
 100.0 23.5 42.9 24.5 1.0 6.1 2.0
７５～７９歳 105 21 44 31 4 3 2
 100.0 20.0 41.9 29.5 3.8 2.9 1.9
８０歳以上 135 22 54 46 3 6 4
 100.0 16.3 40.0 34.1 2.2 4.4 3.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 162 44 69 39 0 7 3
 100.0 27.2 42.6 24.1 0.0 4.3 1.9
鏡（旧第二校区） 19 5 7 6 1 0 0
 100.0 26.3 36.8 31.6 5.3 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 24 0 12 11 1 0 0
 100.0 0.0 50.0 45.8 4.2 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 20 3 7 8 1 1 0
 100.0 15.0 35.0 40.0 5.0 5.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 26 4 8 8 0 6 0
 100.0 15.4 30.8 30.8 0.0 23.1 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 84 21 39 22 0 1 1
 100.0 25.0 46.4 26.2 0.0 1.2 1.2
土佐山（旧弘瀬校区） 31 5 17 8 0 1 0
 100.0 16.1 54.8 25.8 0.0 3.2 0.0
土佐山（旧中切校区） 28 1 17 7 2 1 0
 100.0 3.6 60.7 25.0 7.1 3.6 0.0
旧高知市（朝倉地区） 107 30 46 24 0 6 1
 100.0 28.0 43.0 22.4 0.0 5.6 0.9
旧高知市（旭地区） 53 22 20 7 1 1 2
 100.0 41.5 37.7 13.2 1.9 1.9 3.8
旧高知市（初月地区） 83 32 34 13 1 1 2
 100.0 38.6 41.0 15.7 1.2 1.2 2.4
旧高知市（秦地区） 31 15 14 1 0 0 1
 100.0 48.4 45.2 3.2 0.0 0.0 3.2
旧高知市（一宮地区） 249 93 113 27 5 9 2
 100.0 37.3 45.4 10.8 2.0 3.6 0.8
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（上段：実数　下段：構成比）
○交通手段

 　
調
査
数

徒
歩

自
家
用
車

自
転
車
、
バ
イ
ク

バ
ス

タ
ク
シ
ー

隣
近
所
や
知
人
の
自
家
用

車
に
同
乗
さ
せ
て
も
ら
う

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 929 21 801 41 23 33 12 19 14
 100.0 2.3 86.2 4.4 2.5 3.6 1.3 2.0 1.5
性別 
男性 668 8 612 26 5 12 1 6 9
 100.0 1.2 91.6 3.9 0.7 1.8 0.1 0.9 1.3
女性 241 13 174 13 18 20 10 12 4
 100.0 5.4 72.2 5.4 7.5 8.3 4.1 5.0 1.7
年齢
２９歳以下 9 0 8 1 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 88.9 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
３０歳代 37 1 33 3 0 0 0 0 0
 100.0 2.7 89.2 8.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
４０歳代 86 1 82 3 0 1 0 0 0
 100.0 1.2 95.3 3.5 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0
５０歳代 158 1 149 7 0 0 0 0 1
 100.0 0.6 94.3 4.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6
６０～６４歳 155 1 148 7 2 1 1 0 0
 100.0 0.6 95.5 4.5 1.3 0.6 0.6 0.0 0.0
６５～６９歳 133 2 118 5 2 1 2 2 2
 100.0 1.5 88.7 3.8 1.5 0.8 1.5 1.5 1.5
７０～７４歳 98 1 86 4 5 5 1 1 2
 100.0 1.0 87.8 4.1 5.1 5.1 1.0 1.0 2.0
７５～７９歳 105 5 79 5 6 6 2 6 3
 100.0 4.8 75.2 4.8 5.7 5.7 1.9 5.7 2.9
８０歳以上 135 9 89 6 8 18 6 9 4
 100.0 6.7 65.9 4.4 5.9 13.3 4.4 6.7 3.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 162 3 141 4 2 7 1 6 4
 100.0 1.9 87.0 2.5 1.2 4.3 0.6 3.7 2.5
鏡（旧第二校区） 19 1 14 3 0 1 0 1 0
 100.0 5.3 73.7 15.8 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0
鏡（旧第三校区） 24 1 21 1 0 0 0 1 0
 100.0 4.2 87.5 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0
鏡（旧第四校区） 20 0 16 1 0 2 3 0 1
 100.0 0.0 80.0 5.0 0.0 10.0 15.0 0.0 5.0
土佐山（旧西川校区） 26 1 24 0 0 0 0 1 0
 100.0 3.8 92.3 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 84 8 65 2 5 3 2 2 1
 100.0 9.5 77.4 2.4 6.0 3.6 2.4 2.4 1.2
土佐山（旧弘瀬校区） 31 0 26 3 1 2 0 2 0
 100.0 0.0 83.9 9.7 3.2 6.5 0.0 6.5 0.0
土佐山（旧中切校区） 28 1 25 0 0 0 1 1 0
 100.0 3.6 89.3 0.0 0.0 0.0 3.6 3.6 0.0
旧高知市（朝倉地区） 107 2 90 6 2 7 2 0 1
 100.0 1.9 84.1 5.6 1.9 6.5 1.9 0.0 0.9
旧高知市（旭地区） 53 0 48 0 1 0 0 1 3
 100.0 0.0 90.6 0.0 1.9 0.0 0.0 1.9 5.7
旧高知市（初月地区） 83 0 71 10 2 2 0 2 2
 100.0 0.0 85.5 12.0 2.4 2.4 0.0 2.4 2.4
旧高知市（秦地区） 31 0 26 2 0 1 0 0 2
 100.0 0.0 83.9 6.5 0.0 3.2 0.0 0.0 6.5
旧高知市（一宮地区） 249 4 223 9 10 7 2 2 0
 100.0 1.6 89.6 3.6 4.0 2.8 0.8 0.8 0.0
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（上段：実数　下段：構成比）
○所要時間

 　
調
査
数

５
分
以
内

１
０
分
以
内

１
５
分
以
内

２
０
分
以
内

２
５
分
以
内

３
０
分
以
内

１
時
間
以
内

１
時
間
超

　
無
回
答

全  体 929 47 148 149 233 45 173 80 9 45
 100.0 5.1 15.9 16.0 25.1 4.8 18.6 8.6 1.0 4.8
性別
男性 668 37 111 108 171 33 125 53 6 24
 100.0 5.5 16.6 16.2 25.6 4.9 18.7 7.9 0.9 3.6
女性 241 10 35 39 55 12 46 24 3 17
 100.0 4.1 14.5 16.2 22.8 5.0 19.1 10.0 1.2 7.1
年齢
２９歳以下 9 0 2 1 2 0 3 1 0 0
 100.0 0.0 22.2 11.1 22.2 0.0 33.3 11.1 0.0 0.0
３０歳代 37 1 6 10 15 1 2 2 0 0
 100.0 2.7 16.2 27.0 40.5 2.7 5.4 5.4 0.0 0.0
４０歳代 86 5 15 24 21 5 14 1 0 1
 100.0 5.8 17.4 27.9 24.4 5.8 16.3 1.2 0.0 1.2
５０歳代 158 6 21 29 43 11 33 11 0 4
 100.0 3.8 13.3 18.4 27.2 7.0 20.9 7.0 0.0 2.5
６０～６４歳 155 9 29 18 48 7 29 13 0 2
 100.0 5.8 18.7 11.6 31.0 4.5 18.7 8.4 0.0 1.3
６５～６９歳 133 7 24 24 28 9 24 11 4 2
 100.0 5.3 18.0 18.0 21.1 6.8 18.0 8.3 3.0 1.5
７０～７４歳 98 5 13 10 31 6 16 9 1 7
 100.0 5.1 13.3 10.2 31.6 6.1 16.3 9.2 1.0 7.1
７５～７９歳 105 4 18 13 18 3 22 12 4 11
 100.0 3.8 17.1 12.4 17.1 2.9 21.0 11.4 3.8 10.5
８０歳以上 135 10 19 17 23 3 28 19 0 16
 100.0 7.4 14.1 12.6 17.0 2.2 20.7 14.1 0.0 11.9
居住地域
鏡（旧第一校区） 162 3 14 31 46 10 37 9 2 10
 100.0 1.9 8.6 19.1 28.4 6.2 22.8 5.6 1.2 6.2
鏡（旧第二校区） 19 1 0 0 0 0 7 10 1 0
 100.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 36.8 52.6 5.3 0.0
鏡（旧第三校区） 24 1 2 0 1 2 7 10 0 1
 100.0 4.2 8.3 0.0 4.2 8.3 29.2 41.7 0.0 4.2
鏡（旧第四校区） 20 0 0 0 0 0 16 3 0 1
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 15.0 0.0 5.0
土佐山（旧西川校区） 26 2 4 2 0 2 9 6 0 1
 100.0 7.7 15.4 7.7 0.0 7.7 34.6 23.1 0.0 3.8
土佐山（旧桑尾校区） 84 10 6 1 21 8 17 14 1 6
 100.0 11.9 7.1 1.2 25.0 9.5 20.2 16.7 1.2 7.1
土佐山（旧弘瀬校区） 31 0 2 4 7 2 10 2 1 3
 100.0 0.0 6.5 12.9 22.6 6.5 32.3 6.5 3.2 9.7
土佐山（旧中切校区） 28 2 0 0 1 5 11 8 0 1
 100.0 7.1 0.0 0.0 3.6 17.9 39.3 28.6 0.0 3.6
旧高知市（朝倉地区） 107 3 29 22 30 3 12 5 1 2
 100.0 2.8 27.1 20.6 28.0 2.8 11.2 4.7 0.9 1.9
旧高知市（旭地区） 53 6 21 9 7 1 5 1 1 2
 100.0 11.3 39.6 17.0 13.2 1.9 9.4 1.9 1.9 3.8
旧高知市（初月地区） 83 14 42 9 10 0 1 2 0 5
 100.0 16.9 50.6 10.8 12.0 0.0 1.2 2.4 0.0 6.0
旧高知市（秦地区） 31 0 4 5 8 1 5 4 1 3
 100.0 0.0 12.9 16.1 25.8 3.2 16.1 12.9 3.2 9.7
旧高知市（一宮地区） 249 5 22 64 99 9 36 5 1 8
 100.0 2.0 8.8 25.7 39.8 3.6 14.5 2.0 0.4 3.2
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問１４－２ 主な食料品の購入方法として当てはまるものを次の中から１つ選んで数字を○印で囲んで

ください。また、その頻度について教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

    （上段：実数　下段：構成比）
○購入方法

 　
調
査
数

隣
近
所
や
集
落
内
の
家
族
や
親

類
に
買
っ
て
き
て
も
ら
う

隣
近
所
や
集
落
内
の
知
人
に

買
っ
て
き
て
も
ら
う

集
落
外
に
住
む
家
族
に
買
っ
て

き
て
も
ら
う

集
落
外
に
住
む
知
人
に
買
っ
て

き
て
も
ら
う

宅
配
サ
ー
ビ
ス
業
者
（
生
協
等

を
含
む
）
か
ら
買
う

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 105 40 1 17 2 12 16 18
 100.0 38.1 1.0 16.2 1.9 11.4 15.2 17.1
性別
男性 53 23 0 7 2 4 7 11
 100.0 43.4 0.0 13.2 3.8 7.5 13.2 20.8
女性 52 17 1 10 0 8 9 7
 100.0 32.7 1.9 19.2 0.0 15.4 17.3 13.5
年齢
２９歳以下 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
３０歳代 2 2 0 0 0 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
４０歳代 5 2 0 1 0 0 2 0
 100.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0
５０歳代 6 5 0 0 0 0 1 0
 100.0 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0
６０～６４歳 3 3 0 0 0 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
６５～６９歳 6 1 0 0 0 0 3 2
 100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 33.3
７０～７４歳 8 1 0 1 0 2 2 2
 100.0 12.5 0.0 12.5 0.0 25.0 25.0 25.0
７５～７９歳 20 4 1 3 0 4 2 6
 100.0 20.0 5.0 15.0 0.0 20.0 10.0 30.0
８０歳以上 54 22 0 12 2 6 6 7
 100.0 40.7 0.0 22.2 3.7 11.1 11.1 13.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 23 8 1 6 1 2 0 5
 100.0 34.8 4.3 26.1 4.3 8.7 0.0 21.7
鏡（旧第二校区） 1 0 0 0 0 0 1 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
鏡（旧第三校区） 1 1 0 0 0 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 1 0 0 0 0 0 1 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 2 0 0 1 0 0 1 0
 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 12 3 0 5 0 2 2 0
 100.0 25.0 0.0 41.7 0.0 16.7 16.7 0.0
土佐山（旧弘瀬校区） 2 1 0 0 0 0 0 1
 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
土佐山（旧中切校区） 3 0 0 0 0 0 0 3
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
旧高知市（朝倉地区） 15 4 0 3 1 1 7 0
 100.0 26.7 0.0 20.0 6.7 6.7 46.7 0.0
旧高知市（旭地区） 6 3 0 0 0 0 2 1
 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7
旧高知市（初月地区） 9 4 0 1 0 2 0 2
 100.0 44.4 0.0 11.1 0.0 22.2 0.0 22.2
旧高知市（秦地区） 2 1 0 0 0 0 0 1
 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
旧高知市（一宮地区） 27 15 0 1 0 5 2 4
 100.0 55.6 0.0 3.7 0.0 18.5 7.4 14.8
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（上段：実数　下段：構成比）
○購入頻度

 　
調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
２
回
程
度

週
に
１
回
程
度

月
に
１
回
程
度

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 105 18 30 25 5 2 25
 100.0 17.1 28.6 23.8 4.8 1.9 23.8
性別
男性 53 12 16 11 2 1 11
 100.0 22.6 30.2 20.8 3.8 1.9 20.8
女性 52 6 14 14 3 1 14
 100.0 11.5 26.9 26.9 5.8 1.9 26.9
年齢
２９歳以下 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
３０歳代 2 0 2 0 0 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
４０歳代 5 0 0 0 1 1 3
 100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 60.0
５０歳代 6 5 1 0 0 0 0
 100.0 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0
６０～６４歳 3 1 2 0 0 0 0
 100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0
６５～６９歳 6 1 1 1 0 0 3
 100.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 50.0
７０～７４歳 8 1 3 2 0 0 2
 100.0 12.5 37.5 25.0 0.0 0.0 25.0
７５～７９歳 20 0 6 7 1 0 6
 100.0 0.0 30.0 35.0 5.0 0.0 30.0
８０歳以上 54 10 15 14 3 1 11
 100.0 18.5 27.8 25.9 5.6 1.9 20.4
居住地域
鏡（旧第一校区） 23 3 4 10 0 1 5
 100.0 13.0 17.4 43.5 0.0 4.3 21.7
鏡（旧第二校区） 1 0 0 0 1 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 1 0 0 1 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 1 0 1 0 0 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 2 0 1 0 0 0 1
 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0
土佐山（旧桑尾校区） 12 0 8 2 1 0 1
 100.0 0.0 66.7 16.7 8.3 0.0 8.3
土佐山（旧弘瀬校区） 2 0 1 0 0 0 1
 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0
土佐山（旧中切校区） 3 0 2 1 0 0 0
 100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 15 5 3 3 1 0 3
 100.0 33.3 20.0 20.0 6.7 0.0 20.0
旧高知市（旭地区） 6 0 2 0 1 1 2
 100.0 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 33.3
旧高知市（初月地区） 9 3 2 2 0 0 2
 100.0 33.3 22.2 22.2 0.0 0.0 22.2
旧高知市（秦地区） 2 0 1 0 0 0 1
 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0
旧高知市（一宮地区） 27 7 5 6 1 0 8
 100.0 25.9 18.5 22.2 3.7 0.0 29.6
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問１５ あなたは日頃、携帯電話を使用していますか。 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

使
用
し
て
い
る

使
用
し
て
い
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 786 217 23
 100.0 76.6 21.2 2.2
性別
男性 717 588 115 14
 100.0 82.0 16.0 2.0
女性 287 182 98 7
 100.0 63.4 34.1 2.4
年齢
２９歳以下 10 9 0 1
 100.0 90.0 0.0 10.0
３０歳代 40 40 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0
４０歳代 88 86 1 1
 100.0 97.7 1.1 1.1
５０歳代 164 157 7 0
 100.0 95.7 4.3 0.0
６０～６４歳 160 155 5 0
 100.0 96.9 3.1 0.0
６５～６９歳 138 121 16 1
 100.0 87.7 11.6 0.7
７０～７４歳 108 83 23 2
 100.0 76.9 21.3 1.9
７５～７９歳 117 65 48 4
 100.0 55.6 41.0 3.4
８０歳以上 186 59 116 11
 100.0 31.7 62.4 5.9
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 139 34 8
 100.0 76.8 18.8 4.4
鏡（旧第二校区） 20 15 4 1
 100.0 75.0 20.0 5.0
鏡（旧第三校区） 24 12 12 0
 100.0 50.0 50.0 0.0
鏡（旧第四校区） 20 15 4 1
 100.0 75.0 20.0 5.0
土佐山（旧西川校区） 28 24 4 0
 100.0 85.7 14.3 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 69 21 1
 100.0 75.8 23.1 1.1
土佐山（旧弘瀬校区） 32 26 5 1
 100.0 81.3 15.6 3.1
土佐山（旧中切校区） 32 26 5 1
 100.0 81.3 15.6 3.1
旧高知市（朝倉地区） 125 82 38 5
 100.0 65.6 30.4 4.0
旧高知市（旭地区） 57 42 15 0
 100.0 73.7 26.3 0.0
旧高知市（初月地区） 92 72 18 2
 100.0 78.3 19.6 2.2
旧高知市（秦地区） 34 25 8 1
 100.0 73.5 23.5 2.9
旧高知市（一宮地区） 276 228 47 1
 100.0 82.6 17.0 0.4
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問１５－１ 「問１５」で「２．使用していない」を選択された方は、その理由として当てはまるものを

全て選んで数字を○印で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

必
要
性
を
感
じ
な
い
か
ら

お
金
が
か
か
る
か
ら

通
信
環
境
が
整
っ
て
い
な
い
か

ら 使
い
方
が
わ
か
ら
な
い
か
ら

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 217 117 44 18 67 35 4
 100.0 53.9 20.3 8.3 30.9 16.1 1.8
性別
男性 115 67 23 9 30 20 3
 100.0 58.3 20.0 7.8 26.1 17.4 2.6
女性 98 47 20 9 35 14 1
 100.0 48.0 20.4 9.2 35.7 14.3 1.0
年齢
２９歳以下 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
３０歳代 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
４０歳代 1 0 1 0 0 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
５０歳代 7 5 2 1 1 2 0
 100.0 71.4 28.6 14.3 14.3 28.6 0.0
６０～６４歳 5 2 2 0 2 1 0
 100.0 40.0 40.0 0.0 40.0 20.0 0.0
６５～６９歳 16 9 5 2 1 3 1
 100.0 56.3 31.3 12.5 6.3 18.8 6.3
７０～７４歳 23 13 5 5 2 6 0
 100.0 56.5 21.7 21.7 8.7 26.1 0.0
７５～７９歳 48 24 15 3 16 6 0
 100.0 50.0 31.3 6.3 33.3 12.5 0.0
８０歳以上 116 63 14 7 44 17 3
 100.0 54.3 12.1 6.0 37.9 14.7 2.6
居住地域
鏡（旧第一校区） 34 17 7 2 12 4 0
 100.0 50.0 20.6 5.9 35.3 11.8 0.0
鏡（旧第二校区） 4 2 1 0 2 1 0
 100.0 50.0 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0
鏡（旧第三校区） 12 3 1 10 1 0 0
 100.0 25.0 8.3 83.3 8.3 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 4 1 0 0 2 2 1
 100.0 25.0 0.0 0.0 50.0 50.0 25.0
土佐山（旧西川校区） 4 4 0 0 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 21 13 4 1 6 4 1
 100.0 61.9 19.0 4.8 28.6 19.0 4.8
土佐山（旧弘瀬校区） 5 1 1 0 3 1 0
 100.0 20.0 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0
土佐山（旧中切校区） 5 2 1 0 2 1 0
 100.0 40.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 38 18 9 1 14 10 1
 100.0 47.4 23.7 2.6 36.8 26.3 2.6
旧高知市（旭地区） 15 10 2 0 7 0 0
 100.0 66.7 13.3 0.0 46.7 0.0 0.0
旧高知市（初月地区） 18 13 5 1 7 0 0
 100.0 72.2 27.8 5.6 38.9 0.0 0.0
旧高知市（秦地区） 8 4 1 1 0 1 1
 100.0 50.0 12.5 12.5 0.0 12.5 12.5
旧高知市（一宮地区） 47 28 11 2 10 10 0
 100.0 59.6 23.4 4.3 21.3 21.3 0.0
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問１６ あなたは日頃、ご自宅でインターネットを利用していますか。 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 252 745 29
 100.0 24.6 72.6 2.8
性別
男性 717 212 489 16
 100.0 29.6 68.2 2.2
女性 287 37 240 10
 100.0 12.9 83.6 3.5
年齢
２９歳以下 10 3 6 1
 100.0 30.0 60.0 10.0
３０歳代 40 25 15 0
 100.0 62.5 37.5 0.0
４０歳代 88 56 32 0
 100.0 63.6 36.4 0.0
５０歳代 164 74 89 1
 100.0 45.1 54.3 0.6
６０～６４歳 160 43 116 1
 100.0 26.9 72.5 0.6
６５～６９歳 138 30 107 1
 100.0 21.7 77.5 0.7
７０～７４歳 108 10 96 2
 100.0 9.3 88.9 1.9
７５～７９歳 117 5 105 7
 100.0 4.3 89.7 6.0
８０歳以上 186 3 170 13
 100.0 1.6 91.4 7.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 31 142 8
 100.0 17.1 78.5 4.4
鏡（旧第二校区） 20 1 18 1
 100.0 5.0 90.0 5.0
鏡（旧第三校区） 24 3 21 0
 100.0 12.5 87.5 0.0
鏡（旧第四校区） 20 3 17 0
 100.0 15.0 85.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 5 23 0
 100.0 17.9 82.1 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 23 66 2
 100.0 25.3 72.5 2.2
土佐山（旧弘瀬校区） 32 7 23 2
 100.0 21.9 71.9 6.3
土佐山（旧中切校区） 32 6 25 1
 100.0 18.8 78.1 3.1
旧高知市（朝倉地区） 125 25 96 4
 100.0 20.0 76.8 3.2
旧高知市（旭地区） 57 13 44 0
 100.0 22.8 77.2 0.0
旧高知市（初月地区） 92 31 59 2
 100.0 33.7 64.1 2.2
旧高知市（秦地区） 34 11 20 3
 100.0 32.4 58.8 8.8
旧高知市（一宮地区） 276 91 181 4
 100.0 33.0 65.6 1.4
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問１６－１ 「問１６」で「１．利用している」を選択した方にお聞きします。あなたはご自分の仕事に

使う目的でインターネットを利用されていますか。どちらか選んで数字を○印で囲んでく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

仕
事
で
利
用
し
て
い
る

仕
事
で
は
利
用
し
て
い
な

い 　
無
回
答

全  体 252 86 161 5
 100.0 34.1 63.9 2.0
性別
男性 212 79 130 3
 100.0 37.3 61.3 1.4
女性 37 7 28 2
 100.0 18.9 75.7 5.4
年齢
２９歳以下 3 0 3 0
 100.0 0.0 100.0 0.0
３０歳代 25 9 16 0
 100.0 36.0 64.0 0.0
４０歳代 56 21 35 0
 100.0 37.5 62.5 0.0
５０歳代 74 24 49 1
 100.0 32.4 66.2 1.4
６０～６４歳 43 17 25 1
 100.0 39.5 58.1 2.3
６５～６９歳 30 11 19 0
 100.0 36.7 63.3 0.0
７０～７４歳 10 3 7 0
 100.0 30.0 70.0 0.0
７５～７９歳 5 0 3 2
 100.0 0.0 60.0 40.0
８０歳以上 3 0 3 0
 100.0 0.0 100.0 0.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 31 13 17 1
 100.0 41.9 54.8 3.2
鏡（旧第二校区） 1 0 1 0
 100.0 0.0 100.0 0.0
鏡（旧第三校区） 3 0 2 1
 100.0 0.0 66.7 33.3
鏡（旧第四校区） 3 1 2 0
 100.0 33.3 66.7 0.0
土佐山（旧西川校区） 5 2 3 0
 100.0 40.0 60.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 23 4 18 1
 100.0 17.4 78.3 4.3
土佐山（旧弘瀬校区） 7 3 4 0
 100.0 42.9 57.1 0.0
土佐山（旧中切校区） 6 6 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 25 9 16 0
 100.0 36.0 64.0 0.0
旧高知市（旭地区） 13 5 8 0
 100.0 38.5 61.5 0.0
旧高知市（初月地区） 31 7 24 0
 100.0 22.6 77.4 0.0
旧高知市（秦地区） 11 3 8 0
 100.0 27.3 72.7 0.0
旧高知市（一宮地区） 91 32 57 2
 100.0 35.2 62.6 2.2
職業
農業 38 16 21 1
 100.0 42.1 55.3 2.6
林業 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0
漁業 1 0 1 0
 100.0 0.0 100.0 0.0
自営業 44 30 13 1
 100.0 68.2 29.5 2.3
会社員・公務員・団体職員 118 34 82 2
 100.0 28.8 69.5 1.7
パート・アルバイト 13 1 12 0
 100.0 7.7 92.3 0.0
学生 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 36 4 31 1
 100.0 11.1 86.1 2.8
その他 7 4 3 0
 100.0 57.1 42.9 0.0
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問１６－２ 今後、インターネットを利用したいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

利
用
し
た
い

通
信
環
境
が
改
善
さ
れ
る

な
ら
、
利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
は
思
わ
な

い そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 745 82 94 412 25 101 31
 100.0 11.0 12.6 55.3 3.4 13.6 4.2
性別
男性 489 67 73 250 17 62 20
 100.0 13.7 14.9 51.1 3.5 12.7 4.1
女性 240 15 21 153 8 35 8
 100.0 6.3 8.8 63.8 3.3 14.6 3.3
年齢
２９歳以下 6 3 2 1 0 0 0
 100.0 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0
３０歳代 15 3 4 6 0 2 0
 100.0 20.0 26.7 40.0 0.0 13.3 0.0
４０歳代 32 5 13 10 1 2 1
 100.0 15.6 40.6 31.3 3.1 6.3 3.1
５０歳代 89 22 27 27 0 13 0
 100.0 24.7 30.3 30.3 0.0 14.6 0.0
６０～６４歳 116 16 17 55 5 15 8
 100.0 13.8 14.7 47.4 4.3 12.9 6.9
６５～６９歳 107 17 9 58 3 17 3
 100.0 15.9 8.4 54.2 2.8 15.9 2.8
７０～７４歳 96 4 8 67 4 9 4
 100.0 4.2 8.3 69.8 4.2 9.4 4.2
７５～７９歳 105 8 7 63 5 16 6
 100.0 7.6 6.7 60.0 4.8 15.2 5.7
８０歳以上 170 4 7 119 7 26 7
 100.0 2.4 4.1 70.0 4.1 15.3 4.1
居住地域
鏡（旧第一校区） 142 17 35 66 3 14 7
 100.0 12.0 24.6 46.5 2.1 9.9 4.9
鏡（旧第二校区） 18 1 2 9 1 5 0
 100.0 5.6 11.1 50.0 5.6 27.8 0.0
鏡（旧第三校区） 21 2 5 9 0 4 1
 100.0 9.5 23.8 42.9 0.0 19.0 4.8
鏡（旧第四校区） 17 1 5 8 0 2 1
 100.0 5.9 29.4 47.1 0.0 11.8 5.9
土佐山（旧西川校区） 23 5 3 9 2 3 1
 100.0 21.7 13.0 39.1 8.7 13.0 4.3
土佐山（旧桑尾校区） 66 7 11 36 2 7 3
 100.0 10.6 16.7 54.5 3.0 10.6 4.5
土佐山（旧弘瀬校区） 23 1 5 13 0 3 1
 100.0 4.3 21.7 56.5 0.0 13.0 4.3
土佐山（旧中切校区） 25 2 5 12 2 4 0
 100.0 8.0 20.0 48.0 8.0 16.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 96 10 8 62 4 10 2
 100.0 10.4 8.3 64.6 4.2 10.4 2.1
旧高知市（旭地区） 44 7 2 23 4 7 1
 100.0 15.9 4.5 52.3 9.1 15.9 2.3
旧高知市（初月地区） 59 5 2 37 2 7 6
 100.0 8.5 3.4 62.7 3.4 11.9 10.2
旧高知市（秦地区） 20 5 2 10 0 2 1
 100.0 25.0 10.0 50.0 0.0 10.0 5.0
旧高知市（一宮地区） 181 18 8 113 5 31 6
 100.0 9.9 4.4 62.4 2.8 17.1 3.3
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問１７ あなたが、通院で集落外へ出かける頻度、移動手段について教えてください。 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）
○通院で集落外へ出かける頻度

 　
調
査
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
２
回
程
度

週
に
１
回
程
度

月
に
１
回
程
度

年
に
１
回
程
度

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 1026 18 42 75 425 326 94 46
 100.0 1.8 4.1 7.3 41.4 31.8 9.2 4.5
性別
男性 717 11 27 45 288 249 65 32
 100.0 1.5 3.8 6.3 40.2 34.7 9.1 4.5
女性 287 7 14 29 127 69 29 12
 100.0 2.4 4.9 10.1 44.3 24.0 10.1 4.2
年齢
２９歳以下 10 1 0 1 3 4 0 1
 100.0 10.0 0.0 10.0 30.0 40.0 0.0 10.0
３０歳代 40 0 0 3 11 23 3 0
 100.0 0.0 0.0 7.5 27.5 57.5 7.5 0.0
４０歳代 88 1 1 2 17 57 6 4
 100.0 1.1 1.1 2.3 19.3 64.8 6.8 4.5
５０歳代 164 3 4 6 52 75 19 5
 100.0 1.8 2.4 3.7 31.7 45.7 11.6 3.0
６０～６４歳 160 0 5 10 61 68 12 4
 100.0 0.0 3.1 6.3 38.1 42.5 7.5 2.5
６５～６９歳 138 3 2 6 67 40 16 4
 100.0 2.2 1.4 4.3 48.6 29.0 11.6 2.9
７０～７４歳 108 3 6 11 57 18 10 3
 100.0 2.8 5.6 10.2 52.8 16.7 9.3 2.8
７５～７９歳 117 1 11 11 59 21 6 8
 100.0 0.9 9.4 9.4 50.4 17.9 5.1 6.8
８０歳以上 186 5 12 24 92 16 22 15
 100.0 2.7 6.5 12.9 49.5 8.6 11.8 8.1
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 3 9 12 60 72 15 10
 100.0 1.7 5.0 6.6 33.1 39.8 8.3 5.5
鏡（旧第二校区） 20 1 0 1 13 2 1 2
 100.0 5.0 0.0 5.0 65.0 10.0 5.0 10.0
鏡（旧第三校区） 24 1 1 3 12 5 2 0
 100.0 4.2 4.2 12.5 50.0 20.8 8.3 0.0
鏡（旧第四校区） 20 0 3 2 6 6 3 0
 100.0 0.0 15.0 10.0 30.0 30.0 15.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 1 1 2 14 8 1 1
 100.0 3.6 3.6 7.1 50.0 28.6 3.6 3.6
土佐山（旧桑尾校区） 91 0 4 10 38 25 10 4
 100.0 0.0 4.4 11.0 41.8 27.5 11.0 4.4
土佐山（旧弘瀬校区） 32 3 1 4 12 9 1 2
 100.0 9.4 3.1 12.5 37.5 28.1 3.1 6.3
土佐山（旧中切校区） 32 0 2 2 13 8 5 2
 100.0 0.0 6.3 6.3 40.6 25.0 15.6 6.3
旧高知市（朝倉地区） 125 2 4 10 54 34 17 4
 100.0 1.6 3.2 8.0 43.2 27.2 13.6 3.2
旧高知市（旭地区） 57 2 2 5 22 14 10 2
 100.0 3.5 3.5 8.8 38.6 24.6 17.5 3.5
旧高知市（初月地区） 92 1 5 4 39 31 8 4
 100.0 1.1 5.4 4.3 42.4 33.7 8.7 4.3
旧高知市（秦地区） 34 0 1 2 11 16 1 3
 100.0 0.0 2.9 5.9 32.4 47.1 2.9 8.8
旧高知市（一宮地区） 276 4 7 17 127 91 20 10
 100.0 1.4 2.5 6.2 46.0 33.0 7.2 3.6
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（上段：実数　下段：構成比）
○通院で集落外へ出かける際の主な移動手段

 　
調
査
数

徒
歩

自
転
車

バ
イ
ク

自
家
用
車
（
自
分
で
運

転
）

バ
ス

タ
ク
シ
ー

(

ハ
イ
ヤ
ー
）

家
族
・
親
族
の
車
に
乗
せ

て
も
ら
う

近
隣
者
の
車
に
乗
せ
て
も

ら
う

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 1026 6 10 39 716 40 60 128 3 11 63
 100.0 0.6 1.0 3.8 69.8 3.9 5.8 12.5 0.3 1.1 6.1
性別
男性 717 2 8 25 573 15 16 54 1 5 40
 100.0 0.3 1.1 3.5 79.9 2.1 2.2 7.5 0.1 0.7 5.6
女性 287 4 2 12 129 24 40 70 2 6 20
 100.0 1.4 0.7 4.2 44.9 8.4 13.9 24.4 0.7 2.1 7.0
年齢
２９歳以下 10 0 0 1 8 0 0 0 0 0 1
 100.0 0.0 0.0 10.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0
３０歳代 40 0 0 3 33 0 0 2 0 0 2
 100.0 0.0 0.0 7.5 82.5 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 5.0
４０歳代 88 0 2 3 78 1 0 1 0 0 4
 100.0 0.0 2.3 3.4 88.6 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 4.5
５０歳代 164 0 1 7 146 0 0 2 0 0 9
 100.0 0.0 0.6 4.3 89.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 5.5
６０～６４歳 160 0 1 9 140 1 0 5 1 1 6
 100.0 0.0 0.6 5.6 87.5 0.6 0.0 3.1 0.6 0.6 3.8
６５～６９歳 138 1 3 3 118 6 2 5 0 2 2
 100.0 0.7 2.2 2.2 85.5 4.3 1.4 3.6 0.0 1.4 1.4
７０～７４歳 108 1 1 5 82 5 6 6 0 1 6
 100.0 0.9 0.9 4.6 75.9 4.6 5.6 5.6 0.0 0.9 5.6
７５～７９歳 117 1 2 1 58 14 16 24 0 1 11
 100.0 0.9 1.7 0.9 49.6 12.0 13.7 20.5 0.0 0.9 9.4
８０歳以上 186 3 0 7 44 13 34 81 2 6 19
 100.0 1.6 0.0 3.8 23.7 7.0 18.3 43.5 1.1 3.2 10.2
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 1 1 7 123 4 19 26 0 0 9
 100.0 0.6 0.6 3.9 68.0 2.2 10.5 14.4 0.0 0.0 5.0
鏡（旧第二校区） 20 0 0 2 13 0 3 2 0 0 2
 100.0 0.0 0.0 10.0 65.0 0.0 15.0 10.0 0.0 0.0 10.0
鏡（旧第三校区） 24 1 0 1 17 0 0 6 0 0 0
 100.0 4.2 0.0 4.2 70.8 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 20 0 1 1 13 0 1 4 1 0 2
 100.0 0.0 5.0 5.0 65.0 0.0 5.0 20.0 5.0 0.0 10.0
土佐山（旧西川校区） 28 0 1 0 23 0 0 2 0 0 2
 100.0 0.0 3.6 0.0 82.1 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1
土佐山（旧桑尾校区） 91 2 4 2 53 11 3 9 1 4 8
 100.0 2.2 4.4 2.2 58.2 12.1 3.3 9.9 1.1 4.4 8.8
土佐山（旧弘瀬校区） 32 0 0 2 25 0 2 0 0 1 3
 100.0 0.0 0.0 6.3 78.1 0.0 6.3 0.0 0.0 3.1 9.4
土佐山（旧中切校区） 32 0 0 0 22 0 1 5 0 1 3
 100.0 0.0 0.0 0.0 68.8 0.0 3.1 15.6 0.0 3.1 9.4
旧高知市（朝倉地区） 125 0 1 3 76 3 12 19 0 3 10
 100.0 0.0 0.8 2.4 60.8 2.4 9.6 15.2 0.0 2.4 8.0
旧高知市（旭地区） 57 0 0 2 39 1 0 11 0 0 4
 100.0 0.0 0.0 3.5 68.4 1.8 0.0 19.3 0.0 0.0 7.0
旧高知市（初月地区） 92 0 1 7 62 3 8 15 0 1 3
 100.0 0.0 1.1 7.6 67.4 3.3 8.7 16.3 0.0 1.1 3.3
旧高知市（秦地区） 34 0 0 2 23 1 2 3 0 0 4
 100.0 0.0 0.0 5.9 67.6 2.9 5.9 8.8 0.0 0.0 11.8
旧高知市（一宮地区） 276 2 1 10 218 17 7 23 1 1 11
 100.0 0.7 0.4 3.6 79.0 6.2 2.5 8.3 0.4 0.4 4.0
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問１８ 高知市の市街地又は市外の中学、高等学校へ通学しているお子さんのいる方にお伺いします。主

な通学方法は次のうちどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

自
家
用
車
で
送
迎

バ
ス

自
転
車
・
バ
イ
ク

そ
の
他

全  体 87 45 10 38 5
 100.0 51.7 11.5 43.7 5.7
居住地域
鏡（旧第一校区） 16 9 1 10 1
 100.0 56.3 6.3 62.5 6.3
鏡（旧第二校区） 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 2 2 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 2 0 0 2 0
 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 4 3 0 1 0
 100.0 75.0 0.0 25.0 0.0
土佐山（旧弘瀬校区） 2 1 0 1 0
 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0
土佐山（旧中切校区） 2 1 0 1 0
 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 9 6 0 6 0
 100.0 66.7 0.0 66.7 0.0
旧高知市（旭地区） 10 3 0 5 4
 100.0 30.0 0.0 50.0 40.0
旧高知市（初月地区） 10 2 1 8 0
 100.0 20.0 10.0 80.0 0.0
旧高知市（秦地区） 5 4 0 1 0
 100.0 80.0 0.0 20.0 0.0
旧高知市（一宮地区） 23 13 8 2 0
 100.0 56.5 34.8 8.7 0.0
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問１９ あなたの世帯に後継者はいますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

同
居
家
族
の
中
に
後
継
者
が

い
る

集
落
内
に
後
継
者
が
い
る

集
落
外
に
後
継
者
が
い
る

い
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 285 52 252 270 126 41
 100.0 27.8 5.1 24.6 26.3 12.3 4.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 55 14 41 35 26 10
 100.0 30.4 7.7 22.7 19.3 14.4 5.5
鏡（旧第二校区） 20 5 0 6 4 5 0
 100.0 25.0 0.0 30.0 20.0 25.0 0.0
鏡（旧第三校区） 24 5 0 9 6 4 0
 100.0 20.8 0.0 37.5 25.0 16.7 0.0
鏡（旧第四校区） 20 4 0 7 8 1 0
 100.0 20.0 0.0 35.0 40.0 5.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 7 2 10 5 3 1
 100.0 25.0 7.1 35.7 17.9 10.7 3.6
土佐山（旧桑尾校区） 91 17 4 23 35 11 1
 100.0 18.7 4.4 25.3 38.5 12.1 1.1
土佐山（旧弘瀬校区） 32 8 3 9 7 2 3
 100.0 25.0 9.4 28.1 21.9 6.3 9.4
土佐山（旧中切校区） 32 8 2 10 7 4 1
 100.0 25.0 6.3 31.3 21.9 12.5 3.1
旧高知市（朝倉地区） 125 47 5 30 30 11 2
 100.0 37.6 4.0 24.0 24.0 8.8 1.6
旧高知市（旭地区） 57 19 3 9 17 9 0
 100.0 33.3 5.3 15.8 29.8 15.8 0.0
旧高知市（初月地区） 92 23 5 24 22 15 3
 100.0 25.0 5.4 26.1 23.9 16.3 3.3
旧高知市（秦地区） 34 9 1 2 15 3 4
 100.0 26.5 2.9 5.9 44.1 8.8 11.8
旧高知市（一宮地区） 276 77 11 69 76 30 13
 100.0 27.9 4.0 25.0 27.5 10.9 4.7
居住意向
住み続けたい 827 248 50 201 195 100 33
 100.0 30.0 6.0 24.3 23.6 12.1 4.0
住み続けたいが、集落外 65 7 0 21 26 10 1

100.0 10.8 0.0 32.3 40.0 15.4 1.5
住み続けたくない 27 8 1 7 9 1 1
 100.0 29.6 3.7 25.9 33.3 3.7 3.7
わからない 77 17 1 16 31 12 0
 100.0 22.1 1.3 20.8 40.3 15.6 0.0
職業
農業 290 96 16 82 53 33 10
 100.0 33.1 5.5 28.3 18.3 11.4 3.4
林業 10 4 0 5 0 0 1
 100.0 40.0 0.0 50.0 0.0 0.0 10.0
漁業 1 0 1 0 0 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自営業 118 33 5 27 36 16 1
 100.0 28.0 4.2 22.9 30.5 13.6 0.8
会社員・公務員・団体職員 219 70 7 36 64 39 3
 100.0 32.0 3.2 16.4 29.2 17.8 1.4
パート・アルバイト 54 15 1 13 18 6 1
 100.0 27.8 1.9 24.1 33.3 11.1 1.9
学生 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 77 18 89 98 33 20
 100.0 23.0 5.4 26.6 29.3 9.9 6.0
その他 23 6 1 7 5 2 2
 100.0 26.1 4.3 30.4 21.7 8.7 8.7
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問１９－１ その後継者は将来、集落へ戻って生活される予定がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 252 50 68 129 5
 100.0 19.8 27.0 51.2 2.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 41 7 8 26 0
 100.0 17.1 19.5 63.4 0.0
鏡（旧第二校区） 6 1 1 4 0
 100.0 16.7 16.7 66.7 0.0
鏡（旧第三校区） 9 1 1 7 0
 100.0 11.1 11.1 77.8 0.0
鏡（旧第四校区） 7 2 1 4 0
 100.0 28.6 14.3 57.1 0.0
土佐山（旧西川校区） 10 3 1 6 0
 100.0 30.0 10.0 60.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 23 5 9 9 0
 100.0 21.7 39.1 39.1 0.0
土佐山（旧弘瀬校区） 9 2 3 4 0
 100.0 22.2 33.3 44.4 0.0
土佐山（旧中切校区） 10 3 2 3 2
 100.0 30.0 20.0 30.0 20.0
旧高知市（朝倉地区） 30 7 9 13 1
 100.0 23.3 30.0 43.3 3.3
旧高知市（旭地区） 9 3 2 4 0
 100.0 33.3 22.2 44.4 0.0
旧高知市（初月地区） 24 6 10 7 1
 100.0 25.0 41.7 29.2 4.2
旧高知市（秦地区） 2 0 0 2 0
 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
旧高知市（一宮地区） 69 10 19 39 1
 100.0 14.5 27.5 56.5 1.4
居住意向
住み続けたい 201 46 47 104 4
 100.0 22.9 23.4 51.7 2.0
住み続けたいが、集落外 21 3 9 9 0

100.0 14.3 42.9 42.9 0.0
住み続けたくない 7 0 3 4 0
 100.0 0.0 42.9 57.1 0.0
わからない 16 0 8 8 0
 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0
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問１９－２ 問１９－１で「１．はい」を選択した理由と思われるものを全て選んで数字を○印で囲んで

ください。 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

家
族
の
面
倒
を
見
る
た
め

就
職
先
が
あ
る
た
め

家
業
（
農
林
業
や
商
業

等
）
を
継
ぐ
た
め

先
祖
か
ら
の
財
産
が
あ
る

た
め

先
祖
の
墓
が
あ
る
た
め

家
の
維
持
管
理
の
た
め

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 50 28 4 19 25 23 24 3 2
 100.0 56.0 8.0 38.0 50.0 46.0 48.0 6.0 4.0
居住地域
鏡（旧第一校区） 7 3 0 3 3 2 3 0 0
 100.0 42.9 0.0 42.9 42.9 28.6 42.9 0.0 0.0
鏡（旧第二校区） 1 1 1 1 1 1 1 0 0
 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 1 1 0 0 1 1 1 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 2 1 0 1 2 1 1 0 0
 100.0 50.0 0.0 50.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 3 1 0 2 2 2 2 0 0
 100.0 33.3 0.0 66.7 66.7 66.7 66.7 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 5 2 0 1 3 3 3 1 0
 100.0 40.0 0.0 20.0 60.0 60.0 60.0 20.0 0.0
土佐山（旧弘瀬校区） 2 2 0 1 1 2 2 0 0
 100.0 100.0 0.0 50.0 50.0 100.0 100.0 0.0 0.0
土佐山（旧中切校区） 3 2 0 1 0 0 0 0 0
 100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 7 5 1 2 5 4 4 0 0
 100.0 71.4 14.3 28.6 71.4 57.1 57.1 0.0 0.0
旧高知市（旭地区） 3 0 0 2 0 0 0 0 1
 100.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
旧高知市（初月地区） 6 4 1 1 3 4 3 1 0
 100.0 66.7 16.7 16.7 50.0 66.7 50.0 16.7 0.0
旧高知市（秦地区） 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（一宮地区） 10 6 1 4 4 3 4 1 1
 100.0 60.0 10.0 40.0 40.0 30.0 40.0 10.0 10.0
居住意向
住み続けたい 46 26 3 18 22 20 22 3 2
 100.0 56.5 6.5 39.1 47.8 43.5 47.8 6.5 4.3
住み続けたいが、集落外 3 2 1 1 2 2 2 0 0

100.0 66.7 33.3 33.3 66.7 66.7 66.7 0.0 0.0
住み続けたくない 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
わからない 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問１９－３ 問１９－１で「２．いいえ」を選択した理由として考えられるものを全て選んで数字を○印

で囲んでください。 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

集
落
で
の
生
活
は
不
便
だ
か
ら

戻
っ
て
も
仕
事
が
な
い
か
ら

家
業
（
農
林
業
や
商
業
等
）
を
継

い
で
も
生
活
で
き
な
い
か
ら

(

集
落
外
に
）
家
を
購
入
し
て
い

る
か
ら

後
継
者
の
集
落
外
で
の
生
活
基
盤

が
し
っ
か
り
し
て
い
る
か
ら

後
継
者
の
配
偶
者
が
同
郷
で
は
な

い
か
ら

後
継
者
の
帰
郷
を
望
ん
で
い
な
い

か
ら

そ
の
他

　
無
回
答

全  体 68 15 19 7 36 34 9 10 3 1
 100.0 22.1 27.9 10.3 52.9 50.0 13.2 14.7 4.4 1.5
居住地域
鏡（旧第一校区） 8 1 3 2 6 4 1 1 1 0
 100.0 12.5 37.5 25.0 75.0 50.0 12.5 12.5 12.5 0.0
鏡（旧第二校区） 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0
 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
鏡（旧第三校区） 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
鏡（旧第四校区） 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0
 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 9 1 0 0 5 5 1 1 0 0
 100.0 11.1 0.0 0.0 55.6 55.6 11.1 11.1 0.0 0.0
土佐山（旧弘瀬校区） 3 0 3 1 0 2 0 1 0 0
 100.0 0.0 100.0 33.3 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0
土佐山（旧中切校区） 2 0 0 1 2 1 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（朝倉地区） 9 1 2 1 6 3 0 0 1 0
 100.0 11.1 22.2 11.1 66.7 33.3 0.0 0.0 11.1 0.0
旧高知市（旭地区） 2 1 0 0 1 0 1 0 0 0
 100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（初月地区） 10 2 3 1 1 5 0 2 0 1
 100.0 20.0 30.0 10.0 10.0 50.0 0.0 20.0 0.0 10.0
旧高知市（秦地区） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
旧高知市（一宮地区） 19 8 5 0 12 11 5 3 1 0
 100.0 42.1 26.3 0.0 63.2 57.9 26.3 15.8 5.3 0.0
居住意向
住み続けたい 47 10 14 6 26 20 5 7 2 0
 100.0 21.3 29.8 12.8 55.3 42.6 10.6 14.9 4.3 0.0
住み続けたいが、集落外 9 3 4 1 1 6 3 2 1 1

100.0 33.3 44.4 11.1 11.1 66.7 33.3 22.2 11.1 11.1
住み続けたくない 3 2 0 0 3 2 0 1 0 0
 100.0 66.7 0.0 0.0 100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0
わからない 8 0 0 0 5 6 1 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 62.5 75.0 12.5 0.0 0.0 0.0



- 177 - 

問２０ 移住者を集落内に受け入れることについてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

受
け
入
れ
た
い

受
け
入
れ
た
い
と
は
思
わ

な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 340 103 484 99
 100.0 33.1 10.0 47.2 9.6
性別
男性 717 248 82 338 49
 100.0 34.6 11.4 47.1 6.8
女性 287 88 19 136 44
 100.0 30.7 6.6 47.4 15.3
年齢
２９歳以下 10 5 2 2 1
 100.0 50.0 20.0 20.0 10.0
３０歳代 40 21 4 15 0
 100.0 52.5 10.0 37.5 0.0
４０歳代 88 49 8 31 0
 100.0 55.7 9.1 35.2 0.0
５０歳代 164 58 22 80 4
 100.0 35.4 13.4 48.8 2.4
６０～６４歳 160 54 16 78 12
 100.0 33.8 10.0 48.8 7.5
６５～６９歳 138 40 11 81 6
 100.0 29.0 8.0 58.7 4.3
７０～７４歳 108 36 11 49 12
 100.0 33.3 10.2 45.4 11.1
７５～７９歳 117 28 14 53 22
 100.0 23.9 12.0 45.3 18.8
８０歳以上 186 47 13 88 38
 100.0 25.3 7.0 47.3 20.4
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 63 21 76 21
 100.0 34.8 11.6 42.0 11.6
鏡（旧第二校区） 20 6 4 9 1
 100.0 30.0 20.0 45.0 5.0
鏡（旧第三校区） 24 4 4 11 5
 100.0 16.7 16.7 45.8 20.8
鏡（旧第四校区） 20 5 2 13 0
 100.0 25.0 10.0 65.0 0.0
土佐山（旧西川校区） 28 11 1 16 0
 100.0 39.3 3.6 57.1 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 38 8 42 3
 100.0 41.8 8.8 46.2 3.3
土佐山（旧弘瀬校区） 32 10 4 15 3
 100.0 31.3 12.5 46.9 9.4
土佐山（旧中切校区） 32 14 3 11 4
 100.0 43.8 9.4 34.4 12.5
旧高知市（朝倉地区） 125 48 7 58 12
 100.0 38.4 5.6 46.4 9.6
旧高知市（旭地区） 57 7 10 27 13
 100.0 12.3 17.5 47.4 22.8
旧高知市（初月地区） 92 24 15 46 7
 100.0 26.1 16.3 50.0 7.6
旧高知市（秦地区） 34 7 3 19 5
 100.0 20.6 8.8 55.9 14.7
旧高知市（一宮地区） 276 101 19 136 20
 100.0 36.6 6.9 49.3 7.2
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（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

受
け
入
れ
た
い

受
け
入
れ
た
い
と
は
思
わ

な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

居住年数
３年前 47 20 4 22 1
 100.0 42.6 8.5 46.8 2.1
３年以上～５年未満 25 9 3 13 0
 100.0 36.0 12.0 52.0 0.0
５年以上～１０年未満 63 28 3 30 2
 100.0 44.4 4.8 47.6 3.2
１０年以上～１５年前 82 45 6 28 3
 100.0 54.9 7.3 34.1 3.7
１５年以上～２０年前 56 21 5 27 3
 100.0 37.5 8.9 48.2 5.4
２０年以上～３０年前 135 42 9 70 14
 100.0 31.1 6.7 51.9 10.4
３０年以上 611 174 72 291 74
 100.0 28.5 11.8 47.6 12.1
職業
農業 290 85 44 123 38
 100.0 29.3 15.2 42.4 13.1
林業 10 2 0 7 1
 100.0 20.0 0.0 70.0 10.0
漁業 1 1 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
自営業 118 51 14 48 5
 100.0 43.2 11.9 40.7 4.2
会社員・公務員・団体職員 219 102 23 91 3
 100.0 46.6 10.5 41.6 1.4
パート・アルバイト 54 17 6 29 2
 100.0 31.5 11.1 53.7 3.7
学生 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 85 19 188 43
 100.0 25.4 5.7 56.1 12.8
その他 23 14 2 6 1
 100.0 60.9 8.7 26.1 4.3
出身

307 84 34 148 41
100.0 27.4 11.1 48.2 13.4
210 80 25 95 10

100.0 38.1 11.9 45.2 4.8
40 14 1 21 4

100.0 35.0 2.5 52.5 10.0
301 118 25 136 22

100.0 39.2 8.3 45.2 7.3
138 38 11 70 19

100.0 27.5 8.0 50.7 13.8
その他 20 6 3 11 0
 100.0 30.0 15.0 55.0 0.0
同居家族の有無
同居の家族がいる 785 279 89 357 60
 100.0 35.5 11.3 45.5 7.6
同居の家族はいない 218 59 12 116 31
 100.0 27.1 5.5 53.2 14.2

集落外の出身で県内からこの集落に来て住んでいる

結婚を機に集落外からこの集落に来て済んでいる

この集落の出身でずっと集落内で住んでいる（集落外に転
出したことはない）
この集落の出身で集落外に出たが、今は集落に戻って住ん
でいる

集落外の出身で県外からこの集落に来て住んでいる
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問２１ 移住者の受け入れについて、集落で話し合っていますか。 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

既
に
話
し
合
っ
て
い
る

今
は
話
し
合
っ
て
い
な
い
が
、
今

後
話
し
合
う
予
定
で
あ
る

話
し
合
う
予
定
は
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 52 61 270 25 541 77
 100.0 5.1 5.9 26.3 2.4 52.7 7.5
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 4 9 54 5 95 14
 100.0 2.2 5.0 29.8 2.8 52.5 7.7
鏡（旧第二校区） 20 1 1 5 1 10 2
 100.0 5.0 5.0 25.0 5.0 50.0 10.0
鏡（旧第三校区） 24 0 4 9 1 7 3
 100.0 0.0 16.7 37.5 4.2 29.2 12.5
鏡（旧第四校区） 20 1 2 6 2 8 1
 100.0 5.0 10.0 30.0 10.0 40.0 5.0
土佐山（旧西川校区） 28 5 3 6 1 13 0
 100.0 17.9 10.7 21.4 3.6 46.4 0.0
土佐山（旧桑尾校区） 91 13 10 16 2 46 4
 100.0 14.3 11.0 17.6 2.2 50.5 4.4
土佐山（旧弘瀬校区） 32 1 3 8 1 14 5
 100.0 3.1 9.4 25.0 3.1 43.8 15.6
土佐山（旧中切校区） 32 6 3 5 1 13 4
 100.0 18.8 9.4 15.6 3.1 40.6 12.5
旧高知市（朝倉地区） 125 12 11 37 0 58 7
 100.0 9.6 8.8 29.6 0.0 46.4 5.6
旧高知市（旭地区） 57 0 2 17 0 30 8
 100.0 0.0 3.5 29.8 0.0 52.6 14.0
旧高知市（初月地区） 92 2 0 23 4 57 6
 100.0 2.2 0.0 25.0 4.3 62.0 6.5
旧高知市（秦地区） 34 2 1 13 0 14 4
 100.0 5.9 2.9 38.2 0.0 41.2 11.8
旧高知市（一宮地区） 276 4 12 70 7 168 15
 100.0 1.4 4.3 25.4 2.5 60.9 5.4
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問２２ 移住者の受け入れについて、集落で話し合うことについてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

話
し
合
う
必
要
が
あ
る
と

思
う

特
に
話
し
合
う
必
要
は
な

い
と
思
う

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 281 255 20 374 96
 100.0 27.4 24.9 1.9 36.5 9.4
性別
男性 717 215 194 14 240 54
 100.0 30.0 27.1 2.0 33.5 7.5
女性 287 60 56 6 129 36
 100.0 20.9 19.5 2.1 44.9 12.5
年齢
２９歳以下 10 3 5 0 1 1
 100.0 30.0 50.0 0.0 10.0 10.0
３０歳代 40 12 8 0 20 0
 100.0 30.0 20.0 0.0 50.0 0.0
４０歳代 88 30 28 2 28 0
 100.0 34.1 31.8 2.3 31.8 0.0
５０歳代 164 48 53 1 59 3
 100.0 29.3 32.3 0.6 36.0 1.8
６０～６４歳 160 40 57 6 50 7
 100.0 25.0 35.6 3.8 31.3 4.4
６５～６９歳 138 37 43 3 44 11
 100.0 26.8 31.2 2.2 31.9 8.0
７０～７４歳 108 31 21 4 40 12
 100.0 28.7 19.4 3.7 37.0 11.1
７５～７９歳 117 38 14 1 40 24
 100.0 32.5 12.0 0.9 34.2 20.5
８０歳以上 186 39 22 3 88 34
 100.0 21.0 11.8 1.6 47.3 18.3
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 56 46 4 57 18
 100.0 30.9 25.4 2.2 31.5 9.9
鏡（旧第二校区） 20 10 1 1 5 3
 100.0 50.0 5.0 5.0 25.0 15.0
鏡（旧第三校区） 24 8 6 1 5 4
 100.0 33.3 25.0 4.2 20.8 16.7
鏡（旧第四校区） 20 8 5 0 6 1
 100.0 40.0 25.0 0.0 30.0 5.0
土佐山（旧西川校区） 28 14 3 0 10 1
 100.0 50.0 10.7 0.0 35.7 3.6
土佐山（旧桑尾校区） 91 36 17 2 31 5
 100.0 39.6 18.7 2.2 34.1 5.5
土佐山（旧弘瀬校区） 32 9 9 1 8 5
 100.0 28.1 28.1 3.1 25.0 15.6
土佐山（旧中切校区） 32 15 3 1 8 5
 100.0 46.9 9.4 3.1 25.0 15.6
旧高知市（朝倉地区） 125 38 27 4 48 8
 100.0 30.4 21.6 3.2 38.4 6.4
旧高知市（旭地区） 57 4 17 1 27 8
 100.0 7.0 29.8 1.8 47.4 14.0
旧高知市（初月地区） 92 23 22 2 36 9
 100.0 25.0 23.9 2.2 39.1 9.8
旧高知市（秦地区） 34 5 11 2 11 5
 100.0 14.7 32.4 5.9 32.4 14.7
旧高知市（一宮地区） 276 50 87 1 119 19
 100.0 18.1 31.5 0.4 43.1 6.9
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（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

話
し
合
う
必
要
が
あ
る
と

思
う

特
に
話
し
合
う
必
要
は
な

い
と
思
う

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

居住年数
３年未満 47 14 4 1 26 2
 100.0 29.8 8.5 2.1 55.3 4.3
３年以上～５年未満 25 7 6 0 11 1
 100.0 28.0 24.0 0.0 44.0 4.0
５年以上～１０年未満 63 22 14 1 23 3
 100.0 34.9 22.2 1.6 36.5 4.8
１０年以上～１５未満 82 25 28 2 23 4
 100.0 30.5 34.1 2.4 28.0 4.9
１５年以上～２０未満 56 13 13 1 24 5
 100.0 23.2 23.2 1.8 42.9 8.9
２０年以上～３０年未満 135 31 35 1 57 11
 100.0 23.0 25.9 0.7 42.2 8.1
３０年以上 611 167 154 14 208 68
 100.0 27.3 25.2 2.3 34.0 11.1
職業
農業 290 93 74 8 77 38
 100.0 32.1 25.5 2.8 26.6 13.1
林業 10 2 4 0 2 2
 100.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0
漁業 1 0 0 0 1 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
自営業 118 40 31 1 40 6
 100.0 33.9 26.3 0.8 33.9 5.1
会社員・公務員・団体職員 219 67 69 4 76 3
 100.0 30.6 31.5 1.8 34.7 1.4
パート・アルバイト 54 17 16 1 19 1
 100.0 31.5 29.6 1.9 35.2 1.9
学生 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 67 60 7 161 40
 100.0 20.0 17.9 2.1 48.1 11.9
その他 23 6 10 0 5 2
 100.0 26.1 43.5 0.0 21.7 8.7
出身

307 90 64 7 101 45
100.0 29.3 20.8 2.3 32.9 14.7
210 74 57 4 65 10

100.0 35.2 27.1 1.9 31.0 4.8
40 12 10 0 15 3

100.0 30.0 25.0 0.0 37.5 7.5
301 64 90 5 120 22

100.0 21.3 29.9 1.7 39.9 7.3
138 32 30 3 62 11

100.0 23.2 21.7 2.2 44.9 8.0
その他 20 6 4 1 9 0
 100.0 30.0 20.0 5.0 45.0 0.0
同居の家族の有無  
同居の家族がいる 785 218 215 17 271 64
 100.0 27.8 27.4 2.2 34.5 8.2
同居の家族はいない 218 57 39 3 93 26
 100.0 26.1 17.9 1.4 42.7 11.9

結婚を機に集落外からこの集落に来て済んでいる

この集落の出身でずっと集落内で住んでいる（集落外に転
出したことはない）
この集落の出身で集落外に出たが、今は集落に戻って住ん
でいる

集落外の出身で県外からこの集落に来て住んでいる

集落外の出身で県内からこの集落に来て住んでいる
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問２３ 移住者を集落に受け入れるとした場合、以下の年代、家族構成のうち、どのような方が望ましい

と思いますか。 

 

 

 

 

（上段：実数　下段：構成比）

○受け入れに望ましい年代    
 　

調
査
数

２
０
歳
代

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０
歳
代
以
上

特
に
年
齢
に
は
こ
だ
わ
ら

な
い

　
無
回
答

全  体 1026 62 187 43 21 8 477 231
 100.0 6.0 18.2 4.2 2.0 0.8 46.5 22.5
性別
男性 717 49 141 25 16 4 338 146
 100.0 6.8 19.7 3.5 2.2 0.6 47.1 20.4
女性 287 13 42 17 5 4 135 72
 100.0 4.5 14.6 5.9 1.7 1.4 47.0 25.1
年齢
２９歳以下 10 0 2 1 0 0 5 3
 100.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 50.0 30.0
３０歳代 40 4 12 2 0 1 22 0
 100.0 10.0 30.0 5.0 0.0 2.5 55.0 0.0
４０歳代 88 9 23 4 1 0 46 5
 100.0 10.2 26.1 4.5 1.1 0.0 52.3 5.7
５０歳代 164 15 33 5 3 1 87 20
 100.0 9.1 20.1 3.0 1.8 0.6 53.0 12.2
６０～６４歳 160 9 28 3 4 0 94 22
 100.0 5.6 17.5 1.9 2.5 0.0 58.8 13.8
６５～６９歳 138 6 31 6 1 1 65 28
 100.0 4.3 22.5 4.3 0.7 0.7 47.1 20.3
７０～７４歳 108 7 13 11 3 1 47 27
 100.0 6.5 12.0 10.2 2.8 0.9 43.5 25.0
７５～７９歳 117 7 16 2 5 1 40 46
 100.0 6.0 13.7 1.7 4.3 0.9 34.2 39.3
８０歳以上 186 5 26 9 4 3 70 69
 100.0 2.7 14.0 4.8 2.2 1.6 37.6 37.1
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 7 30 8 2 2 95 37
 100.0 3.9 16.6 4.4 1.1 1.1 52.5 20.4
鏡（旧第二校区） 20 1 3 2 1 0 6 7
 100.0 5.0 15.0 10.0 5.0 0.0 30.0 35.0
鏡（旧第三校区） 24 1 5 1 2 1 5 9
 100.0 4.2 20.8 4.2 8.3 4.2 20.8 37.5
鏡（旧第四校区） 20 0 2 2 2 0 10 4
 100.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 50.0 20.0
土佐山（旧西川校区） 28 2 8 1 1 0 13 3
 100.0 7.1 28.6 3.6 3.6 0.0 46.4 10.7
土佐山（旧桑尾校区） 91 8 21 2 4 0 37 20
 100.0 8.8 23.1 2.2 4.4 0.0 40.7 22.0
土佐山（旧弘瀬校区） 32 2 5 0 0 0 11 14
 100.0 6.3 15.6 0.0 0.0 0.0 34.4 43.8
土佐山（旧中切校区） 32 1 11 3 0 0 11 6
 100.0 3.1 34.4 9.4 0.0 0.0 34.4 18.8
旧高知市（朝倉地区） 125 7 26 5 3 3 60 22
 100.0 5.6 20.8 4.0 2.4 2.4 48.0 17.6
旧高知市（旭地区） 57 1 9 2 0 0 16 29
 100.0 1.8 15.8 3.5 0.0 0.0 28.1 50.9
旧高知市（初月地区） 92 5 14 4 3 2 45 19
 100.0 5.4 15.2 4.3 3.3 2.2 48.9 20.7
旧高知市（秦地区） 34 3 7 2 0 0 8 14
 100.0 8.8 20.6 5.9 0.0 0.0 23.5 41.2
旧高知市（一宮地区） 276 24 46 10 3 0 153 41
 100.0 8.7 16.7 3.6 1.1 0.0 55.4 14.9
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（上段：実数　下段：構成比）

○受け入れに望ましい家族構成    
 　

調
査
数

単
身

夫
婦

子
ど
も
が
い
る
世
帯

特
に
こ
だ
わ
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 5 63 320 431 212
 100.0 0.5 6.1 31.2 42.0 20.7
性別
男性 717 4 47 231 306 133
 100.0 0.6 6.6 32.2 42.7 18.5
女性 287 1 14 85 122 66
 100.0 0.3 4.9 29.6 42.5 23.0
年齢
２９歳以下 10 0 0 1 6 3
 100.0 0.0 0.0 10.0 60.0 30.0
３０歳代 40 1 4 18 18 0
 100.0 2.5 10.0 45.0 45.0 0.0
４０歳代 88 1 5 43 36 4
 100.0 1.1 5.7 48.9 40.9 4.5
５０歳代 164 1 12 60 77 14
 100.0 0.6 7.3 36.6 47.0 8.5
６０～６４歳 160 0 9 47 84 21
 100.0 0.0 5.6 29.4 52.5 13.1
６５～６９歳 138 0 8 42 59 29
 100.0 0.0 5.8 30.4 42.8 21.0
７０～７４歳 108 1 8 29 45 26
 100.0 0.9 7.4 26.9 41.7 24.1
７５～７９歳 117 1 9 30 37 41
 100.0 0.9 7.7 25.6 31.6 35.0
８０歳以上 186 0 8 45 69 64
 100.0 0.0 4.3 24.2 37.1 34.4
鏡（旧第一校区） 181 0 7 58 83 34
 100.0 0.0 3.9 32.0 45.9 18.8
鏡（旧第二校区） 20 0 5 4 6 5
 100.0 0.0 25.0 20.0 30.0 25.0
鏡（旧第三校区） 24 1 0 7 6 10
 100.0 4.2 0.0 29.2 25.0 41.7
鏡（旧第四校区） 20 0 1 6 10 3
 100.0 0.0 5.0 30.0 50.0 15.0
土佐山（旧西川校区） 28 0 5 14 6 3
 100.0 0.0 17.9 50.0 21.4 10.7
土佐山（旧桑尾校区） 91 3 2 36 34 17
 100.0 3.3 2.2 39.6 37.4 18.7
土佐山（旧弘瀬校区） 32 0 2 6 11 13
 100.0 0.0 6.3 18.8 34.4 40.6
土佐山（旧中切校区） 32 1 2 13 11 5
 100.0 3.1 6.3 40.6 34.4 15.6
旧高知市（朝倉地区） 125 0 8 48 48 22
 100.0 0.0 6.4 38.4 38.4 17.6
旧高知市（旭地区） 57 0 2 10 19 26
 100.0 0.0 3.5 17.5 33.3 45.6
旧高知市（初月地区） 92 0 7 27 39 20
 100.0 0.0 7.6 29.3 42.4 21.7
旧高知市（秦地区） 34 0 2 10 11 11
 100.0 0.0 5.9 29.4 32.4 32.4
旧高知市（一宮地区） 276 0 19 79 142 37
 100.0 0.0 6.9 28.6 51.4 13.4



- 184 - 

問２４ 高知市が実施している中山間地域空き家情報バンク制度、中山間地域空き家改修事業費補助金制

度についてご存知ですか。 

 
 
 
 
 
 
 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

知
っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

詳
し
く
は
知
ら
な
い

知
ら
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 74 310 558 84
 100.0 7.2 30.2 54.4 8.2
性別
男性 717 57 234 373 53
 100.0 7.9 32.6 52.0 7.4
女性 287 15 68 179 25
 100.0 5.2 23.7 62.4 8.7
年齢
２９歳以下 10 0 2 7 1
 100.0 0.0 20.0 70.0 10.0
３０歳代 40 3 8 29 0
 100.0 7.5 20.0 72.5 0.0
４０歳代 88 6 23 59 0
 100.0 6.8 26.1 67.0 0.0
５０歳代 164 10 39 106 9
 100.0 6.1 23.8 64.6 5.5
６０～６４歳 160 13 58 82 7
 100.0 8.1 36.3 51.3 4.4
６５～６９歳 138 13 47 69 9
 100.0 9.4 34.1 50.0 6.5
７０～７４歳 108 8 40 50 10
 100.0 7.4 37.0 46.3 9.3
７５～７９歳 117 12 40 44 21
 100.0 10.3 34.2 37.6 17.9
８０歳以上 186 8 48 107 23
 100.0 4.3 25.8 57.5 12.4
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 16 58 92 15
 100.0 8.8 32.0 50.8 8.3
鏡（旧第二校区） 20 2 8 9 1
 100.0 10.0 40.0 45.0 5.0
鏡（旧第三校区） 24 0 13 5 6
 100.0 0.0 54.2 20.8 25.0
鏡（旧第四校区） 20 0 9 9 2
 100.0 0.0 45.0 45.0 10.0
土佐山（旧西川校区） 28 4 9 13 2
 100.0 14.3 32.1 46.4 7.1
土佐山（旧桑尾校区） 91 18 33 34 6
 100.0 19.8 36.3 37.4 6.6
土佐山（旧弘瀬校区） 32 1 12 12 7
 100.0 3.1 37.5 37.5 21.9
土佐山（旧中切校区） 32 4 14 12 2
 100.0 12.5 43.8 37.5 6.3
旧高知市（朝倉地区） 125 5 41 76 3
 100.0 4.0 32.8 60.8 2.4
旧高知市（旭地区） 57 4 12 34 7
 100.0 7.0 21.1 59.6 12.3
旧高知市（初月地区） 92 6 19 53 14
 100.0 6.5 20.7 57.6 15.2
旧高知市（秦地区） 34 2 10 19 3
 100.0 5.9 29.4 55.9 8.8
旧高知市（一宮地区） 276 11 68 184 13
 100.0 4.0 24.6 66.7 4.7
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問２５ あなたの日々の暮らしの中で，あなたが困っていることや不安に思っていることは何ですか。 
 
 
 
 
 
 
 

（上段：実数　下段：構成比）

 　
調
査
数

車
や
公
共
交
通
な
ど
の
移
動
手
段
が
な

い
、
ま
た
は
不
便
で
あ
る

食
料
品
や
日
用
品
の
商
店
が
近
く
に
な
い

飲
料
水
等
の
生
活
用
水
が
足
り
な
い

病
院
や
診
療
所
が
な
い
、
ま
た
は
遠
い

市
役
所
の
窓
口
な
ど
行
政
機
関
が
遠
い

警
察
、
消
防
署
な
ど
が
遠
い

保
育
、
幼
稚
園
や
学
校
が
遠
い

福
祉
、
介
護
施
設
が
な
い
、
ま
た
は
遠
い

携
帯
電
話
等
が
利
用
で
き
な
い

緊
急
時
に
す
ぐ
呼
べ
る
人
が
近
く
に
居
な

い 日
常
の
作
業(

家
の
修
繕
や
電
球
の
取
替

え
等
）
を
手
伝
っ
て
く
れ
る
人
が
居
な
い

気
軽
に
集
ま
れ
る
場
所
が
な
い

防
犯
関
係
が
不
安
（
悪
質
な
販
売
、
振
り

込
め
詐
欺
等
）

野
生
鳥
獣
に
よ
る
被
害

(
農
作
物
、
人
的

被
害
）

土
砂
崩
れ
等
の
災
害
の
発
生

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

全  体 1026 215 251 158 212 131 77 62 105 43 92 39 33 81 289 312 87 131 83
 100.0 21.0 24.5 15.4 20.7 12.8 7.5 6.0 10.2 4.2 9.0 3.8 3.2 7.9 28.2 30.4 8.5 12.8 8.1
性別
男性 717 137 177 109 147 87 57 44 75 33 53 18 21 48 213 228 73 95 56
 100.0 19.1 24.7 15.2 20.5 12.1 7.9 6.1 10.5 4.6 7.4 2.5 2.9 6.7 29.7 31.8 10.2 13.2 7.8
女性 287 72 69 46 60 40 17 16 29 9 37 20 11 29 67 83 14 33 25
 100.0 25.1 24.0 16.0 20.9 13.9 5.9 5.6 10.1 3.1 12.9 7.0 3.8 10.1 23.3 28.9 4.9 11.5 8.7
年齢
２９歳以下 10 3 4 0 3 1 0 2 0 0 2 0 0 0 0 3 1 1 0
 100.0 30.0 40.0 0.0 30.0 10.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 10.0 10.0 0.0
３０歳代 40 10 8 6 9 2 2 11 2 2 5 0 0 2 3 26 10 1 0
 100.0 25.0 20.0 15.0 22.5 5.0 5.0 27.5 5.0 5.0 12.5 0.0 0.0 5.0 7.5 65.0 25.0 2.5 0.0
４０歳代 88 29 25 19 19 7 10 11 8 3 6 2 3 7 14 37 9 7 1
 100.0 33.0 28.4 21.6 21.6 8.0 11.4 12.5 9.1 3.4 6.8 2.3 3.4 8.0 15.9 42.0 10.2 8.0 1.1
５０歳代 164 34 27 33 27 14 20 9 11 9 6 4 7 13 43 69 20 11 14
 100.0 20.7 16.5 20.1 16.5 8.5 12.2 5.5 6.7 5.5 3.7 2.4 4.3 7.9 26.2 42.1 12.2 6.7 8.5
６０～６４歳 160 25 35 24 25 20 13 8 12 7 15 3 3 8 55 45 15 28 7
 100.0 15.6 21.9 15.0 15.6 12.5 8.1 5.0 7.5 4.4 9.4 1.9 1.9 5.0 34.4 28.1 9.4 17.5 4.4
６５～６９歳 138 16 29 25 23 17 11 6 19 8 14 6 3 7 55 39 16 20 9
 100.0 11.6 21.0 18.1 16.7 12.3 8.0 4.3 13.8 5.8 10.1 4.3 2.2 5.1 39.9 28.3 11.6 14.5 6.5
７０～７４歳 108 22 20 15 26 16 5 7 20 5 4 4 6 10 32 26 6 15 8
 100.0 20.4 18.5 13.9 24.1 14.8 4.6 6.5 18.5 4.6 3.7 3.7 5.6 9.3 29.6 24.1 5.6 13.9 7.4
７５～７９歳 117 18 40 8 36 25 5 5 13 5 15 6 3 10 37 26 5 19 21
 100.0 15.4 34.2 6.8 30.8 21.4 4.3 4.3 11.1 4.3 12.8 5.1 2.6 8.5 31.6 22.2 4.3 16.2 17.9
８０歳以上 186 55 58 24 43 26 8 3 20 3 24 13 7 21 44 39 4 29 23
 100.0 29.6 31.2 12.9 23.1 14.0 4.3 1.6 10.8 1.6 12.9 7.0 3.8 11.3 23.7 21.0 2.2 15.6 12.4
居住地域
鏡（旧第一校区） 181 29 83 20 22 18 4 3 4 9 14 11 7 18 63 54 26 15 12
 100.0 16.0 45.9 11.0 12.2 9.9 2.2 1.7 2.2 5.0 7.7 6.1 3.9 9.9 34.8 29.8 14.4 8.3 6.6
鏡（旧第二校区） 20 4 9 0 8 1 2 0 2 0 5 0 0 0 7 7 2 1 2
 100.0 20.0 45.0 0.0 40.0 5.0 10.0 0.0 10.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 35.0 35.0 10.0 5.0 10.0
鏡（旧第三校区） 24 1 3 0 4 2 1 0 3 12 2 0 0 1 16 6 0 4 4
 100.0 4.2 12.5 0.0 16.7 8.3 4.2 0.0 12.5 50.0 8.3 0.0 0.0 4.2 66.7 25.0 0.0 16.7 16.7
鏡（旧第四校区） 20 1 5 2 6 6 5 0 3 2 2 0 0 0 13 6 0 2 2
 100.0 5.0 25.0 10.0 30.0 30.0 25.0 0.0 15.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 65.0 30.0 0.0 10.0 10.0
土佐山（旧西川校区） 28 5 3 0 4 4 1 1 1 0 4 0 0 3 13 11 4 3 3
 100.0 17.9 10.7 0.0 14.3 14.3 3.6 3.6 3.6 0.0 14.3 0.0 0.0 10.7 46.4 39.3 14.3 10.7 10.7
土佐山（旧桑尾校区） 91 25 26 5 12 5 2 1 3 6 14 5 2 4 25 29 14 18 7
 100.0 27.5 28.6 5.5 13.2 5.5 2.2 1.1 3.3 6.6 15.4 5.5 2.2 4.4 27.5 31.9 15.4 19.8 7.7
土佐山（旧弘瀬校区） 32 4 5 6 5 9 0 0 4 3 3 1 0 4 6 7 0 2 8
 100.0 12.5 15.6 18.8 15.6 28.1 0.0 0.0 12.5 9.4 9.4 3.1 0.0 12.5 18.8 21.9 0.0 6.3 25.0
土佐山（旧中切校区） 32 7 13 1 9 5 2 1 3 1 4 1 2 3 13 14 5 0 2
 100.0 21.9 40.6 3.1 28.1 15.6 6.3 3.1 9.4 3.1 12.5 3.1 6.3 9.4 40.6 43.8 15.6 0.0 6.3
旧高知市（朝倉地区） 125 30 26 12 26 14 7 17 19 0 10 4 3 11 44 42 7 20 8
 100.0 24.0 20.8 9.6 20.8 11.2 5.6 13.6 15.2 0.0 8.0 3.2 2.4 8.8 35.2 33.6 5.6 16.0 6.4
旧高知市（旭地区） 57 6 5 6 3 2 5 4 1 2 2 4 0 9 18 9 3 16 6
 100.0 10.5 8.8 10.5 5.3 3.5 8.8 7.0 1.8 3.5 3.5 7.0 0.0 15.8 31.6 15.8 5.3 28.1 10.5
旧高知市（初月地区） 92 16 13 3 20 13 3 11 6 1 8 5 4 9 19 25 4 19 12
 100.0 17.4 14.1 3.3 21.7 14.1 3.3 12.0 6.5 1.1 8.7 5.4 4.3 9.8 20.7 27.2 4.3 20.7 13.0
旧高知市（秦地区） 34 10 5 9 7 2 4 3 3 1 7 4 1 3 10 10 0 1 5
 100.0 29.4 14.7 26.5 20.6 5.9 11.8 8.8 8.8 2.9 20.6 11.8 2.9 8.8 29.4 29.4 0.0 2.9 14.7
旧高知市（一宮地区） 276 72 48 92 82 46 37 21 53 6 17 4 13 14 40 89 21 29 12
 100.0 26.1 17.4 33.3 29.7 16.7 13.4 7.6 19.2 2.2 6.2 1.4 4.7 5.1 14.5 32.2 7.6 10.5 4.3
職業
農業 290 31 72 27 39 32 14 13 29 14 29 5 4 25 179 82 17 32 28
 100.0 10.7 24.8 9.3 13.4 11.0 4.8 4.5 10.0 4.8 10.0 1.7 1.4 8.6 61.7 28.3 5.9 11.0 9.7
林業 10 0 1 1 2 1 1 0 0 0 2 0 0 1 6 3 1 0 2
 100.0 0.0 10.0 10.0 20.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 10.0 60.0 30.0 10.0 0.0 20.0
漁業 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
自営業 118 19 23 29 26 15 14 7 21 5 7 3 5 8 24 41 11 18 5
 100.0 16.1 19.5 24.6 22.0 12.7 11.9 5.9 17.8 4.2 5.9 2.5 4.2 6.8 20.3 34.7 9.3 15.3 4.2
会社員・公務員・団体職員 219 64 50 46 45 22 24 25 18 8 15 0 6 10 38 97 35 13 8
 100.0 29.2 22.8 21.0 20.5 10.0 11.0 11.4 8.2 3.7 6.8 0.0 2.7 4.6 17.4 44.3 16.0 5.9 3.7
パート・アルバイト 54 13 10 10 14 6 1 4 7 3 3 5 2 3 11 17 4 7 3
 100.0 24.1 18.5 18.5 25.9 11.1 1.9 7.4 13.0 5.6 5.6 9.3 3.7 5.6 20.4 31.5 7.4 13.0 5.6
学生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 335 88 94 43 85 53 20 12 30 13 38 25 15 32 52 78 18 54 33
 100.0 26.3 28.1 12.8 25.4 15.8 6.0 3.6 9.0 3.9 11.3 7.5 4.5 9.6 15.5 23.3 5.4 16.1 9.9
その他 23 2 1 5 2 1 1 2 3 1 1 0 0 1 6 8 5 5 4
 100.0 8.7 4.3 21.7 8.7 4.3 4.3 8.7 13.0 4.3 4.3 0.0 0.0 4.3 26.1 34.8 21.7 21.7 17.4
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1 

     

調
査

へ
の

ご
協

力
の

お
願

い
 

                

※
中
山
間
地
域
；
こ
の
調
査
で
は
，
鏡
地
域
，
土
佐
山
地
域
，
宗
安
寺
，
行
川
，
針
原
，
上
里
，
領
家
，
唐
岩
，
尾
立
，
蓮
台
，
柴
巻
，
 

円
行
寺
，
三
谷
，
七
ツ
淵
，
重
倉
，
久
礼
野
を
中
山
間
地
域
と
し
て
定
め
，
調
査
を
行
い
ま
す
。
 

 

【
ご

記
入

に
あ

た
っ

て
の

お
願

い
】
 

①
 
こ

の
調

査
票

は
，
封

筒
の

あ
て

名
の

ご
本

人
が

ご
回

答
く
だ

さ
い

。
 

恐
れ

入
り

ま
す

が
，
ご

本
人

が
調

査
票

へ
の

記
入

が
困

難
な

場
合

に
は

，
ご

家
族

の
方

な
ど

に
 

ご
協

力
を

い
た

だ
き

，
お

願
い

い
た

し
ま

す
。
 

②
 
ご

回
答

は
こ

の
調

査
票

で
行

い
ま

す
。
設

問
に

沿
い

選
択

肢
の

中
か

ら
数

字
を

選
び

○
印

で
 

囲
ん

で
く
だ

さ
い

。
 

③
 
「そ

の
他

」に
当

て
は

ま
る

場
合

は
，
そ

の
数

字
を

○
印

で
囲

み
，
調

査
票

の
〔
 
 
 
〕
の

中
に

，
 

具
体

的
に

ご
記

入
く
だ

さ
い

。
 

 

＜
回

答
方

法
＞

 

８
月

２
日

（
金

）
ま

で
に

同
封

の
返

信
用

封
筒

（
切

手
は

不
要

）
に

 

こ
の

調
査

票
を

入
れ

て
い

た
だ

き
，
郵

便
ポ

ス
ト
に

投
函

し
て

く
だ

さ
い

。
 

 

高
知

市
中

山
間

地
域

実
態

把
握

調
査

 

世
帯

主
用

調
査

票
 

＜
本

調
査

の
趣

旨
＞

 

今
年

度
，

高
知

市
で

は
，

中
山

間
地

域
＊

に
お

け
る

地
域

の
現

状
や

課
題

を
把

握
す

る
こ

と
を

目
的

と
し

て
，
「

高
知

市
中

山
間

地
域

実
態

把
握

調
査

」
を

実
施

い
た

し
ま

す
。

 

 
こ

の
調

査
は

，
集

落
又

は
町

内
会

等
の

集
落

代
表

者
の

方
と

，
対

象
地

域
の

各
世

帯
の

世
帯

主

の
方

を
対

象
に

行
い

ま
す

。
 

 
調

査
結

果
に

つ
き

ま
し

て
は

，
今

後
の

中
山

間
地

域
に

お
け

る
様

々
な

施
策

を
検

討
す

る
際

等

に
有

効
活

用
さ

せ
て

い
た

だ
き

ま
す

。
 

 
つ

き
ま

し
て

は
，

ご
多

用
の

と
こ

ろ
大

変
恐

縮
で

す
が

，
調

査
の

趣
旨

を
ご

理
解

の
上

，
ご

協

力
い

た
だ

け
ま

す
よ

う
，

お
願

い
申

し
上

げ
ま

す
。

 

 平
成

2
5

年
７

月
 

高
知

市
長

 
岡

﨑
 

誠
也

 
担

当
課

：
総

務
部

総
合

政
策

課
 

住
 

所
：

高
知

市
本

町
５

丁
目

１
番

4
5

号
 

電
 

話
：

0
8

8
-
8

2
3

-
9

4
0

7
 

こ
の

調
査

に
つ

い
て

の
お

問
い

合
わ

せ
は

，
下

記
ま

で
お

願
い

し
ま

す
。

 

（
本

調
査

は
，

高
知

市
が

国
際

航
業

株
式

会
社

高
知

営
業

所
に

委
託

し
て

行
っ

て
お

り
ま

す
。）

 

〒
7
8
0
-0

8
2
2
 

高
知

市
は

り
ま

や
町

三
丁

目
３

番
２

号
 

国
際

航
業

株
式

会
社

 
高

知
営

業
所

  
  

 電
話

番
号

０
８

８
－

８
８

３
－

３
６

４
７

 

（
受

付
時

間
9
：

0
0
～

1
7
：

0
0

土
日

含
む

）
 

 
1 

全
て

の
方

に
お

聞
き

し
ま

す
 

（
世

帯
主

に
つ

い
て

）
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

問
１

 
あ

な
た

の
お

住
ま

い
の

地
域

は
ど

ち
ら

で
す

か
。
次

の
中

か
ら

選
ん

で
○

印
で

囲
ん

で
く

だ

さ
い

。
 

 

 
鏡
地
域
 

大
 河
 内
，
  
小
  
  
浜
，
 
筋
川
団
地
，
 
大
  
 
利
，
  
今
  
  
井
，
 
中
山
団
地
，
 
 

草
  
  
峰
，
  
小
塩
団
地
，
  
的
  
  
渕
，
  
上
 的
 渕
，
  
去
  
 
坂
，
 
柿
 ノ
 又
，
 
 

坂
 
 
口
，
  
竹
 奈
 路
，
  
横
 
 
矢
，
  
増
 
  
原
，
  
梅
 ノ
 木
，
  
小
  
 
山
，
  
 

吉
 
  
原
，
  
上
 吉
 原
 

 
土
佐
山
地
域
 

菖
  
 
蒲
，
  
西
  
 
川
，
  
梶
  
 
谷
，
  
 日
 の
 浦
，
  
土
 佐
 山
，
 
平
 
 
石
，
 

高
 
 
川
，
  
桑
  
 
尾
，
  
都
  
 
積
，
  
 網
 
  
川
，
 
弘
 
 
瀬
，
 
久
 万
 川
，
 

東
  
 
川
，
  
中
  
 
切
 

 
上
記
以
外
の
地
域
 

宗
 安
 寺
，
  
行
 
  
川
，
  
針
  
  
原
，
  
 上
  
 
里
，
  
領
  
 
家
，
  
唐
  
 
岩
，
 

尾
 
  
立
，
  
蓮
 
  
台
，
  
柴
  
 
巻
，
  
 円
 行
 寺
, 
 三
 
 
谷
，
 
七
 ツ
 淵
，
 

重
 
  
倉
，
  
久
 礼
 野
 

  問
２

 
あ

な
た

の
職

業
，

年
齢

，
性

別
，

主
な

勤
務

地
に

つ
い

て
，

次
の

中
か

ら
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 
職
業
（
兼
業
の
方
は
当
て
は
ま
る
も
の
を
全
て
選
ん
で
く
だ
さ
い
）
 

１
．
農
 
業
 
 
  
２
．
林
 
業
 
  
 
３
．
漁
 
業
 
 
 
 
 
 
 
４
．
自
営
業
 

５
．
会
社
員
・
公
務
員
・
団
体
職
員
 
 
 
６
．
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
 
７
．
学
生
 

８
．
無
 
職
 
 
 
 ９
.そ
の
他
〔
 
  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

 
 
年
齢
 

 
 
１
．
29
歳
以
下
 

 
２
．
30
歳
代
 
 

３
．
40
歳
代
 
 
 
 
４
．
50
歳
代
 
 

５
．
60
 ～
 6
4
歳
 
 
６
．
65
～
69
歳
 

７
．
70
～
74
歳
 
 

８
．
75
 ～
 7
9
歳
 
 
９
．
80
歳
以
上
 

  
性
別
 

 
 
１
．
男
性
 
 
２
．
女
性
 

 
 
主
な
勤
務
地
 

 
 
１
．
集
 落
 内
 
 
２
．
地
域
内
（
近
隣
の
集
落
）
 
 
３
．
高
知
市
市
街
地
 

４
．
高
知
市
外
 
 
５
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
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2 

問
３

 
あ

な
た

は
こ

の
集

落
に

何
年

間
住

ん
で

い
ま

す
か

。
次

の
中

か
ら

１
つ

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 
 
集
落
へ
の
居
住
年
数
 

１
．
３
年
未
満
 
 
２
．
３
年
以
上
～
５
年
未
満
 
 
３
．
５
年
以
上
～
10
年
未
満
 
 

４
．
10
年
以
上
～
15
年
未
満
 
 
５
．
15
年
以
上
～
20
年
未
満
 

６
．
20
年
以
上
～
30
年
未
満
 
 
７
．
30
年
以
上
 

  問
４

 
あ

な
た

の
ご

出
身

は
次

の
ど

れ
に

当
て

は
ま

り
ま

す
か

。
次

の
中

か
ら

１
つ

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 
 
出
身
に
つ
い
て
 
 
 

１
．
こ
の
集
落
の
出
身
で
ず
っ
と
集
落
内
で
住
ん
で
い
る
（
集
落
外
に
転
出
し
た
こ
と
は
な
い
） 

２
．
こ
の
集
落
の
出
身
で
集
落
外
に
出
た
が
，
今
は
集
落
に
戻
っ
て
住
ん
で
い
る
 

３
．
集
落
外
の
出
身
で
県
外
か
ら
こ
の
集
落
に
来
て
住
ん
で
い
る
 

４
．
集
落
外
の
出
身
で
県
内
か
ら
こ
の
集
落
に
来
て
住
ん
で
い
る
 

５
．
結
婚
を
機
に
集
落
外
か
ら
こ
の
集
落
に
来
て
住
ん
で
い
る
 

 
 
 
６
．
そ
の
他
 

  （
世

帯
の

状
況

等
に

つ
い

て
）

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

問
５

 
あ

な
た

以
外

の
同

居
の

ご
家

族
の

方
は

い
ら

っ
し

ゃ
い

ま
す

か
。

当
て

は
ま

る
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
ま

た
，

同
居

の
ご

家
族

が
い

ら
っ

し
ゃ

る
場

合
に

は
，

世
帯

主
か

ら

見
た

続
柄

，
年

齢
，

性
別

を
そ

れ
ぞ

れ
教

え
て

く
だ

さ
い

。
 

 

 
 
 
同
居
の
家
族
の
有
無
（
ど
ち
ら
か
１
つ
選
択
）
 
 

 
 
１
．
同
居
の
家
族
が
い
る
 
 
 
 
２
．
同
居
の
家
族
は
い
な
い
 

   
 
 
 
（
１
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
）
 

 
 
 
 
（
２
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
）
 

 
 
 
 
（
３
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
）
 

 
 
 
 
（
４
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
）
 

 
 
 
 
（
５
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
）
 

 
 
 
 
（
６
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
）
 

 
 
 
 
（
７
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
）
 

  

次
ペ

ー
ジ

へ
続

き
ま

す
 

 
3 

「
問

５
」

で
「
１
．
同
居
の
家
族
が
い
る

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

問
５

－
１

 
同

居
の

ご
家

族
の

中
で

，
今

後
５

年
以

内
に

進
学

や
就

職
等

で
集

落
外

へ
転

出
す

る
可

能
性

の
あ

る
方

は
い

ま
す

か
。
当

て
は

ま
る

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

ま
た

，
い

ら
っ

し
ゃ

る
場

合
は

「
問

５
」

で
記

入
さ

れ
た

（
１

）
～

（
７

）
ま

で

の
数

字
を

下
記

に
ご

記
入

く
だ

さ
い

。
 

 

 
 

 
 
１
．
い
る
 
 
 
転
出
予
定
の
方
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 〕
 

 
 
 
 
２
．
い
な
い
 

  全
て

の
方

に
お

聞
き

し
ま

す
 

問
６

 
同

居
し

て
い

な
い

ご
家

族
は

い
ら

っ
し

ゃ
い

ま
す

か
。

当
て

は
ま

る
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
同

居
し

て
い

な
い

ご
家

族
が

い
ら

っ
し

ゃ
る

場
合

に
は

，
世

帯
主

か
ら

見
た

続

柄
，

年
齢

，
性

別
，

現
在

の
居

住
地

，
今

後
集

落
に

戻
っ

て
生

活
す

る
可

能
性

を
そ

れ
ぞ

れ

教
え

て
く

だ
さ

い
。

 

 
 

 
同
居
し
て
い
な
い
家
族
の
有
無
（
ど
ち
ら
か
１
つ
選
択
）

 
 

 

１
．
同
居
し
て
い
な
い
家
族
が
い
る
 
 
２
．
同
居
し
て
い
な
い
家
族
は
い
な
い
 
 

 

 
（
１
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
）
 

 
 
 
 
 
現
在
の
居
住
地
（
 集
落
内
 ・
 近
隣
集
落
 ・
 市
内
 ・
 市
外
 ・
 県
外
）
 

今
後
集
落
に
戻
っ
て
生
活
す
る
可
能
性
（
 有
 ・
 無
 ・
 わ
か
ら
な
い
 ）
 

 （
２
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
 
）
 

 
 
 
 
 
現
在
の
居
住
地
（
 集
落
内
 ・
 近
隣
集
落
 ・
 市
内
 ・
 市
外
 ・
 県
外
 ）
 

今
後
集
落
に
戻
っ
て
生
活
す
る
可
能
性
（
 有
・
 無
・
 わ
か
ら
な
い
 ）
 

 （
３
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
 
）
 

 
 
 
 
 
現
在
の
居
住
地
（
 集
落
内
 ・
 近
隣
集
落
 ・
 市
内
 ・
 市
外
 ・
 県
外
 ）
 

今
後
集
落
に
戻
っ
て
生
活
す
る
可
能
性
（
 有
 ・
 無
 ・
 わ
か
ら
な
い
 ）
 

 （
４
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
 
性
別
（
 
男
 
・
 
女
 
 
）
 

 
 
 
 
 
現
在
の
居
住
地
（
 集
落
内
 ・
 近
隣
集
落
 ・
 市
内
 ・
 市
外
 ・
 県
外
）
 

今
後
集
落
に
戻
っ
て
生
活
す
る
可
能
性
（
 有
 ・
 無
 ・
 わ
か
ら
な
い
 ）
 

 （
５
）
続
柄
（
 
 
 
）
 
年
齢
（
 
 
 
）
歳
 
性
別
（
 
 
 
）
 

 
 
 
 
 
現
在
の
居
住
地
（
 集
落
内
 ・
 近
隣
集
落
 ・
 市
内
 ・
 市
外
 ・
 県
外
 ）
 

今
後
集
落
に
戻
っ
て
生
活
す
る
可
能
性
（
 有
 ・
 無
 ・
 わ
か
ら
な
い
 ）

 

↑
問

５
の

（
１

）
～

（
７

）
の

番
号

を
記

入
し

て
く

だ
さ

い
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4 

問
７

 
あ

な
た

は
こ

の
集

落
に

こ
れ

か
ら

も
住

み
続

け
た

い
で

す
か

。「
１
．住
み
続
け
た
い

」，
「
２
．

住
み
続
け
た
い
が
，
集
落
外
へ
転
居
せ
ざ
る
を
得
な
い

」
，「
３
．
住
み
続
け
た
く
な
い

」，

「
４
．
わ
か
ら
な
い

」
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

ま
た

，
そ

れ
ぞ

れ
そ

の
理

由
に

つ
い

て
，

当
て

は
ま

る
も

の
を

全
て

選
択

し
，
「
３
．
住
み
続
け

た
く
な
い

」
を

選
択

さ
れ

た
方

は
〔

 
〕

に
そ

の
理

由
を

お
聞

か
せ

く
だ

さ
い

。
 

  
 
居
住
の
意
向
（
い
ず
れ
か
１
つ
選
択
）
 

 
 
１
．
住
み
続
け
た
い
 

 
住
み
続
け
た
い
理
由
（
当
て
は
ま
る
も
の
全
て
選
択
）
 

 
 
 
 
 
 
１
．
守
る
べ
き
財
産
（
家
，
土
地
，
田
畑
，
墓
地
等
）
が
あ
る
か
ら
 

２
．
家
族
や
親
族
が
い
る
か
ら
 

 
３
．
友
達
や
近
隣
，
集
落
の
人
と
の
付
き
合
い
が
あ
る
か
ら
 

４
．
離
れ
る
と
仕
事
が
で
き
な
い
か
ら
 

 
５
．
生
活
す
る
の
に
便
利
だ
か
ら
 

６
．
自
然
環
境
が
良
い
か
ら
 

７
．
生
ま
れ
育
っ
た
土
地
で
愛
着
が
あ
る
か
ら
 

８
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

９
．
特
に
理
由
は
な
い
 

 
 
２
．
住
み
続
け
た
い
が
，
集
落
外
へ
転
居
せ
ざ
る
を
得
な
い
 

（
当
て
は
ま
る
も
の
全
て
選
択
）
 

 
 
 
転
居
せ
ざ
る
を
得
な
い
理
由
 

 
 
 
 
１
．
通
勤
・
通
学
に
不
便
だ
か
ら
 

２
．
飲
料
水
や
生
活
用
品
の
購
入
な
ど
日
常
生
活
が
不
便
だ
か
ら
 

３
．
子
育
て
環
境
に
不
安
が
あ
る
か
ら
（
学
校
が
遠
い
等
）
 

４
．
医
療
や
福
祉
の
サ
ー
ビ
ス
が
受
け
に
く
い
か
ら
（
病
院
が
遠
い
等
）
 

５
．
緊
急
時
や
災
害
時
に
孤
立
す
る
不
安
が
あ
る
か
ら
 

６
．
隣
近
所
等
と
の
人
の
付
き
合
い
が
な
い
か
ら
 

７
．
経
済
的
に
厳
し
い
か
ら
 

８
．
一
人
暮
ら
し
で
不
安
が
あ
る
か
ら
 

９
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

  
 
 
 
３
．
住
み
続
け
た
く
な
い
（
具
体
的
に
ご
記
入
く
だ
さ
い
）
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
住
み
続
け
た
く
な
い
理
由
 

 
 
 
 
 
 
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

 ４
．
わ
か
ら
な
い

 

    

当 て は ま る も の を 1 つ 選 ん で ○ 印 

 
5 

全
て

の
方

に
お

聞
き

し
ま

す
 

（
集

落
活

動
に

つ
い

て
）

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

問
８

 
あ

な
た

は
，

集
落

の
会

合
（

話
し

合
い

）
に

参
加

し
て

い
ま

す
か

。
 

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

 
 
 
話
し
合
い
へ
の
参
加
状
況
 

 
 
 
１
．
だ
い
た
い
参
加
す
る
 
 
２
．
時
々
参
加
す
る
 
 
３
．
ほ
と
ん
ど
参
加
し
な
い
 

４
．
一
度
も
参
加
し
た
こ
と
は
な
い
 
 
５
．
会
合
が
行
わ
れ
て
い
な
い
 

  問
９

 
あ

な
た

は
，

集
落

の
お

祭
り

や
行

事
（

親
睦

会
，

レ
ク

リ
エ

ー
シ

ョ
ン

等
）

に
参

加
し

て
い

ま
す

か
。

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 
 
お
祭
り
や
行
事
へ
の
参
加
状
況

 

 
１
．
だ
い
た
い
参
加
す
る
 
 
 

２
．
時
々
参
加
す
る
 
 
 

３
．
ほ
と
ん
ど
参
加
し
な
い
 

 
４
．
一
度
も
参
加
し
た
こ
と
は
な
い
 
 
 

５
．
祭
り
や
行
事
が
行
わ
れ
て
い
な
い
 

  問
１

０
 

あ
な

た
は

，
集

落
の

清
掃

活
動

等
の

共
同

作
業

（
草

刈
や

共
同

の
農

作
業

な
ど

）
に

参
加

し
ま

す
か

。
次

の
中

か
ら

１
つ

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 
 
清
掃
活
動
等
の
共
同
作
業
へ
の
参
加
状
況
 

 
 
 
１
．
だ
い
た
い
参
加
す
る
 
 
 

２
．
時
々
参
加
す
る
 
 
 

３
．
ほ
と
ん
ど
参
加
し
な
い
 

 
４
．
一
度
も
参
加
し
た
こ
と
は
な
い
 
 

５
．
清
掃
活
動
等
の
共
同
作
業
が
行
わ
れ
て
い
な
い
 

   

3
番

、
4

番
と

回
答

さ
れ

た
方

は
 

次
頁

「
問

1
1

」
へ

 

お
進

み
く

だ
さ

い
 

3
番

、
4

番
と

回
答

さ
れ

た
方

は
 

次
頁

「
問

1
1

」
へ

 

お
進

み
く

だ
さ

い
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6 

問
９

，
問

１
０

で
「
３
．
ほ
と
ん
ど
参
加
し
な
い

」「
４
．
一
度
も
参
加
し
た
こ
と
は
な
い

」
を

 

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

問
１

１
 

そ
の

理
由

は
何

で
す

か
。

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

 
不
参
加
の
理
由
 

１
．
仕
事
で
忙
し
い
か
ら
 
 
 
 
 
２
．
集
落
の
活
動
に
興
味
が
な
い
か
ら
 
 
 

３
．
家
族
が
参
加
し
て
い
る
か
ら
 
 
４
．
年
を
と
っ
て
体
力
的
に
き
び
し
い
か
ら
 
 
 

５
．
面
倒
に
感
じ
る
か
ら
 
 
 

６
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

   全
て

の
方

に
お

聞
き

し
ま

す
 

問
１

２
 

あ
な

た
は

，
今

後
，

ど
の

よ
う

な
地

域
活

動
に

積
極

的
に

取
り

組
ん

で
み

た
い

で
す

か
。
 

次
の

う
ち

か
ら

３
つ

ま
で

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

 
積
極
的
に
取
り
組
ん
で
み
た
い
地
域
活
動
 

１
．
集
落
内
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
 
 
２
．
体
験
型
交
流
や
観
光
等
の
イ
ベ
ン
ト
 

３
．
集
落
内
の
特
産
品
づ
く
り
 
 
  
４
．
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
 

５
．
草
刈
等
の
共
同
作
業
 
 
 
 
 
６
．
子
育
て
支
援
活
動
 

７
．
介
護
予
防
活
動
（
い
き
い
き
百
歳
体
操
な
ど
）
 

８
．
防
災
活
動
 
 
 
 
 
 
 
 
 
９
．
他
の
集
落
と
の
交
流
活
動
 

10
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

11
．
わ
か
ら
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
12
．
取
り
組
ん
で
み
た
い
と
は
思
わ
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 （
ラ

イ
フ

ラ
イ

ン
に

つ
い

て
）

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

問
１

３
 

あ
な

た
の

世
帯

で
は

ど
の

よ
う

に
し

て
飲

料
水

を
確

保
し

て
い

ま
す

か
。

 

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 
飲
料
水
の
確
保
方
法
 

１
．
上
水
道
・
簡
易
水
道
（
高
知
市
が
管
理
す
る
水
道
）
 

 ２
．
集
落
（
水
道
組
合
等
）
で
管
理
す
る
飲
料
水
供
給
施
設
 

 ３
．
個
人
で
管
理
す
る
施
設
（
井
戸
，
谷
川
等
か
ら
の
取
水
）
 

 ４
．
そ
の
他
の
方
法
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

 ５
．
わ
か
ら
な
い
 

   次
ペ

ー
ジ

へ
続

き
ま

す
 

2
番

と
回

答
さ

れ
た

方
は

次
頁

 

「
問

1
3

-
1

」
へ

お
進

み
く

だ
さ

い
 

2
～

5
番

と
回

答
さ

れ
た

方
は

、
次

頁
「

問
1

3
-2

」
へ

お
進

み
く

だ
さ

い
 

 
7 

問
１
３
で
「
２
．
集
落
（
水
道
組
合
等
）
で
管
理
す
る
飲
料
水
供
給
施
設
」
を
選
択
さ
れ
た
方
の
み
 

問
１

３
－

１
 

さ
し

つ
か

え
な

け
れ

ば
，

そ
の

施
設

を
管

理
す

る
団

体
の

名
称

，
そ

の
施

設
を

利
用

す
る

各
世

帯
か

ら
の

負
担

金
（

施
設

の
管

理
等

に
要

す
る

費
用

）
を

集
め

て
い

る
か

，
ま

た
，

そ
の

年
額

を
教

え
て

く
だ

さ
い

。
 

  
 
 
 
飲
料
水
供
給
施
設
を
管
理
す
る
組
合
等
の
名
称
 

 
 
 
 
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

  
 
 
 
負
担
金
の
有
無
 

 
 
 
 
１
．
集
め
て
い
る
・
金
額
（
年
 
 
 
 
 
 
 
円
）
 
 
２
．
集
め
て
い
な
い
 

３
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

   
 
問
１
３
で
「
２
．
集
落
（
水
道
組
合
等
）
で
管
理
す
る
飲
料
水
供
給
施
設
」，
「
３
．
個
人
で
 

管
理
す
る
施
設
（
井
戸
，
谷
川
等
か
ら
の
取
水
）」
，「
４
．
そ
の
他
の
方
法
」，
「
５
．
わ
か
ら

な
い
」
を
選
択
さ
れ
た
方
の
み

 

問
１

３
－

２
 

今
後

，
飲

料
水

を
確

保
し

て
い

く
う

え
で

，
ど

ん
な

課
題

が
あ

り
ま

す
か

。
 

当
て

は
ま

る
も

の
を

全
て

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 
 
 
飲
料
水
確
保
の
課
題
 

 
 
 
 
１
．
施
設
の
老
朽
化
 

２
．
施
設
の
維
持
管
理
（
作
業
量
，
手
間
）
 

３
．
施
設
の
維
持
管
理
の
費
用
 

４
．
水
源
の
枯
渇
 

５
．
水
質
の
悪
化
 

６
．
高
齢
化
等
に
よ
る
管
理
人
員
の
不
足
 

７
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

８
．
特
に
課
題
は
な
い
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8 

全
て

の
方

に
お

聞
き

し
ま

す
 

問
１

４
 

日
頃

，
食

料
品

を
ご

自
分

（
又

は
同

居
の

家
族

）
が

買
い

に
行

き
ま

す
か

。
 

 
 

 
 

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 
買
い
物
の
方
法
 

１
．
は
い
 
 
 
 
２
．
い
い
え
 

  

問
１

４
で

「
１
．
は
い

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

問
１

４
－

１
 

日
頃

，
一

番
多

く
買

い
に

行
く
先

は
次

の
う

ち
ど

れ
で

す
か

。
 

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

ま
た

，
そ

の
頻

度
，

主
な

交
通

手
段

，
買

い
物

先
ま

で
の

所
要

時
間

に
つ

い
て

 

教
え

て
く

だ
さ

い
。

 

 

 
 
買
い
物
先
 

 
 
１
．
集
落
内
（
近
所
）
の
商
店
，
ス
ー
パ
ー
 

 
 
 
 
２
．
地
域
内
（
近
隣
の
集
落
）
の
商
店
，
ス
ー
パ
ー
 

 
 
 
 
３
．
高
知
市
市
街
地
の
商
店
，
ス
ー
パ
ー
 

 
 
 
 
４
．
移
動
販
売
（
移
動
ス
ー
パ
ー
等
）
 

 
 
 
 
５
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

  
 
 
 
頻
度
 

 
 
 
 
１
．
ほ
ぼ
毎
日
 
 
 
 
２
．
週
に
２
回
程
度
 
 
 
 
３
．
週
に
１
回
程
度
 

４
．
月
に
１
回
程
度
 
 
５
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

  
 

 
 
主
な
交
通
手
段
 

１
．
徒
歩
 
 
 
 
２
．
自
家
用
車
 
 
 
３
．
自
転
車
，
バ
イ
ク
 
 
 
４
．
バ
ス
 

５
．
タ
ク
シ
ー
 
 
６
．
隣
近
所
や
知
人
の
自
家
用
車
に
同
乗
さ
せ
て
も
ら
う
 

７
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

 
 
 
 
 
買
い
物
先
ま
で
の
所
要
時
間
 

 
 
 
 
〔
約
 
 
 
 
 
 
分
〕
 

      次
ペ

ー
ジ

へ
続

き
ま

す
 

 

 

2
番

と
回

答
さ

れ
た

方
は

、
 

次
頁

「
問

1
4

-
2

」
へ

お
進

み
く

だ
さ

い
 

 
9 

 
 

 
問

１
４

で
「
２
．
い
い
え

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

 
 

 
問

１
４

－
２

 
主

な
食

料
品

の
購

入
方

法
と

し
て

当
て

は
ま

る
も

の
を

次
の

中
か

ら
１

つ

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
ま

た
，

そ
の

頻
度

に
つ

い
て

教

え
て

く
だ

さ
い

。
 

  
 

 
 
手
段
（
当
て
は
ま
る
も
の
を
１
つ
選
択
）
 

 
 
 
 
１
．
隣
近
所
や
集
落
内
の
家
族
や
親
類
に
買
っ
て
き
て
も
ら
う
 

 
 
 
 
２
．
隣
近
所
や
集
落
内
の
知
人
に
買
っ
て
き
て
も
ら
う
 

 
 
 
 
３
．
集
落
外
に
住
む
家
族
に
買
っ
て
き
て
も
ら
う
 

 
 
 
 
４
．
集
落
外
に
住
む
知
人
に
買
っ
て
き
て
も
ら
う
 

 
 
 
 
５
．
宅
配
サ
ー
ビ
ス
業
者
（
生
協
等
を
含
む
）
か
ら
買
う
 

６
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

  
 
 
 
頻
度
（
当
て
は
ま
る
も
の
を
１
つ
選
択
）
 

 
 
 
 
１
．
ほ
ぼ
毎
日
 
 
 
 
２
．
週
に
２
回
程
度
 
 
 
 
３
．
週
に
１
回
程
度
 

４
．
月
に
１
回
程
度
 
 
５
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

   全
て

の
方

に
お

聞
き

し
ま

す
 

問
１

５
 

あ
な

た
は

日
頃

，
携

帯
電

話
を

使
用

し
て

い
ま

す
か

。
次

の
中

か
ら

１
つ

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

 
 
 
携
帯
電
話
の
使
用
 

 
 
 
１
．
使
用
し
て
い
る
 
 
２
．
使
用
し
て
い
な
い
 

  

問
１

５
で

「
２
．
使
用
し
て
い
な
い

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

問
１

５
－

１
 

「
問

１
５

」
で

「
２
．
使
用
し
て
い
な
い

」
を

選
択

さ
れ

た
方

は
，

そ
の

理
由

 

と
し

て
当

て
は

ま
る

も
の

を
全

て
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

 

 
 

 
 
使
用
し
て
い
な
い
理
由
 

 
 
 
 
１
．
必
要
性
を
感
じ
な
い
か
ら
 

２
．
お
金
が
か
か
る
か
ら
 

３
．
通
信
環
境
が
整
っ
て
い
な
い
か
ら
 

４
．
使
い
方
が
分
か
ら
な
い
か
ら
 

５
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
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全
て

の
方

に
お

聞
き

し
ま

す
 

問
１

６
 

あ
な

た
は

日
頃

，
ご

自
宅

で
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

を
利

用
し

て
い

ま
す

か
。

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 
 
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
利
用
 

 
 
１
．
利
用
し
て
い
る
 
 
 
 
２
．
利
用
し
て
い
な
い
 

 

  問
１

６
で

「
１
．
利
用
し
て
い
る

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

問
１

６
－

１
 

「
問

１
６

」
で

「
１
．
利
用
し
て
い
る

」
を

選
択

し
た

方
に

お
聞

き
し

ま
す

。

あ
な

た
は

ご
自

分
の

仕
事

に
使

う
目

的
で

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
を

利
用

さ
れ

て
い

ま
す

か
。

ど
ち

ら
か

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

 
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
仕
事
で
の
利
用
 

１
．
仕
事
で
利
用
し
て
い
る
 
 
２
．
仕
事
で
は
利
用
し
て
い
な
い
 

 
 問

１
６

で
「
２
．
利
用
し
て
い
な
い

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み
 

問
１

６
－

２
 

今
後

，
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

を
利

用
し

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
当

て
は

ま
る

も
の

を
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 

 
 
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
利
用
 

 
 
 
１
．
利
用
し
た
い
 
 

２
．
通
信
環
境
が
改
善
さ
れ
る
な
ら
，
利
用
し
た
い
 

３
．
利
用
し
た
い
と
は
思
わ
な
い
 

４
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

５
．
わ
か
ら
な
い
 

            

2
番

と
回

答
さ

れ
た

方
は

 

「
問

1
6

-
2

」
へ

お
進

み
く

だ
さ

い
 

 
11

 

全
て

の
方

に
お

聞
き

し
ま

す
 

問
１

７
 

あ
な

た
が

，
通
院
で

集
落

外
へ

出
か

け
る

頻
度

，
移

動
手

段
に

つ
い

て
教

え
て

く
だ

さ
い

。 

 
 

 
 

次
の

中
か

ら
そ
れ
ぞ
れ
１
つ
選
ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

 
頻
度
 

 
 
１
．
ほ
ぼ
毎
日
 

２
．
週
に
２
回
程
度
 

３
．
週
に
１
回
程
度
 

４
．
月
に
１
回
程
度
 

５
．
年
に
数
回
程
 
 

６
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

  
 
主
な
移
動
手
段
 

 
 
１
．
徒
歩
 

２
．
自
転
車
 

３
．
バ
イ
ク
 

４
．
自
家
用
車
（
自
分
で
運
転
）
 

５
．
バ
ス
 

６
．
タ
ク
シ
ー
（
ハ
イ
ヤ
ー
）
 

７
．
家
族
，
親
族
の
車
に
乗
せ
て
も
ら
う
 

８
．
近
隣
者
の
車
に
乗
せ
て
も
ら
う
 

９
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

   高
知

市
の

市
街

地
又

は
市

外
の

中
学

，
高

等
学

校
へ

通
学

し
て

い
る

お
子

さ
ん

の
い

る
方

の
み

 

問
１

８
 

高
知

市
の

市
街

地
又

は
市

外
の

中
学

，
高

等
学

校
へ

通
学

し
て

い
る

お
子

さ
ん

の
い

る
方

に
お

伺
い

し
ま

す
。

主
な

通
学

方
法

は
次

の
う

ち
ど

れ
で

す
か

。
 

当
て

は
ま

る
も

の
を

１
つ

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 
通
学
手
段

 

１
．
自
家
用
車
で
送
迎
 

２
．
バ
ス
 

３
．
自
転
車
・
バ
イ
ク
 

 
 
４
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
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（
後

継
者

に
つ

い
て

）
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

問
１

９
 

あ
な

た
の

世
帯

に
後

継
者

は
い

ま
す

か
。

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 
 

 
 
後
継
者
の
有
無

 

 
 
１
．
同
居
家
族
の
中
に
後
継
者
が
い
る
 
 
２
．
集
落
内
に
後
継
者
が
い
る
 

 
３
．
集
落
外
に
後
継
者
が
い
る
 
 
４
．
い
な
い
 
 
５
．
わ
か
ら
な
い
 

  

問
１

９
で

「
３
．
集
落
外
に
後
継
者
が
い
る

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

問
１

９
－

１
 

そ
の

後
継

者
は

将
来

，
集

落
へ

戻
っ

て
生

活
さ

れ
る

予
定

が
あ

り
ま

す
か

。
 

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 
 

 
 
後
継
者
の
帰
郷
予
定

 
 

 
 

１
．
は
い
 
 
 
 
 
 
２
．
い
い
え
 
 
 
 
 
 
３
．
わ
か
ら
な
い
 

 
  

問
１

９
－

１
で

「
１
．
は
い

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

問
１

９
－

２
 

そ
の

理
由

と
思

わ
れ

る
も

の
を

全
て

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ

い
。

 

 
 

 
 
帰
郷
す
る
理
由
 

 
 
 
 
１
．
家
族
の
面
倒
を
見
る
た
め
 

２
．
就
職
先
が
あ
る
た
め
 

３
．
家
業
（
農
林
業
や
商
業
等
）
を
継
ぐ
た
め
 

４
．
先
祖
か
ら
の
財
産
が
あ
る
た
め
 

５
．
先
祖
の
墓
が
あ
る
た
め
 

６
．
家
の
維
持
管
理
の
た
め
 

７
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

          次
ペ

ー
ジ

へ
続

き
ま

す
 
 

2
番

と
回

答
さ

れ
た

方
は

次
頁

「
問

1
9

-
3

」
へ

お
進

み
下

さ
い

 

 
13

 

問
１

９
－

１
で

「
２
．
い
い
え

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

問
１

９
－

３
 

そ
の

理
由

と
し

て
考

え
ら

れ
る

も
の

を
全

て
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で

く
だ

さ
い

。
 

 
集
落
に
戻
ら
な
い
理
由
 

 
 
 
 
１
．
集
落
で
の
生
活
は
不
便
だ
か
ら
 

２
．
戻
っ
て
も
仕
事
が
な
い
か
ら
 

３
．
家
業
（
農
林
業
や
商
業
等
）
を
継
い
で
も
生
活
で
き
な
い
か
ら
 

４
．（
集
落
外
に
）
家
を
購
入
し
て
い
る
か
ら
 

５
．
後
継
者
の
集
落
外
で
の
生
活
基
盤
が
確
立
し
て
い
る
か
ら
 

６
．
後
継
者
の
配
偶
者
が
同
郷
で
は
な
い
か
ら
 

７
．
後
継
者
の
帰
郷
を
望
ん
で
い
な
い
か
ら
 

 
 
 
８
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

 
全

て
の

方
に

お
聞

き
し

ま
す

 

（
移

住
に

つ
い

て
）

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

問
２

０
 

移
住

者
を

集
落

内
に

受
け

入
れ

る
こ

と
に

つ
い

て
ど

う
思

い
ま

す
か

。
 

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

※
移

住
者

 
こ

の
調

査
で

は
県

内
外

，
市

内
外

を
問

わ
ず

，
集

落
外

か
ら

移
り

住
ん

だ
方

を
対

象
と

し
ま

す
。

 

  
 
受
け
入
れ
の
意
向
 

１
．
受
け
入
れ
た
い
 
 
２
．
受
け
入
れ
た
い
と
は
思
わ
な
い
 
 
３
．
わ
か
ら
な
い
 

 
 

 

問
２

０
で

「
１
．
受
け
入
れ
た
い

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

問
２

０
－

１
 

そ
の

理
由

を
お

聞
か

せ
く

だ
さ

い
。

 

  
 

 
 
 
受
け
入
れ
た
い
理
由
 

〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

 

 

問
２

０
で

「
２
．
受
け
入
れ
た
い
と
は
思
わ
な
い

」
を

選
択

さ
れ

た
方

の
み

 

問
２

０
－

２
 

そ
の

理
由

を
お

聞
か

せ
く

だ
さ

い
。

 

  
 

 
 
 
受
け
入
れ
た
い
と
は
思
わ
な
い
理
由
 

〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

   

2
番

と
回

答
さ

れ
た

方
は

「
問

2
0

-
2

」
へ

お
進

み
下

さ
い
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全
て

の
方

に
お

聞
き

し
ま

す
 

問
２

１
 

移
住

者
の

受
け

入
れ

に
つ

い
て

，
集

落
で

話
し

合
っ

て
い

ま
す

か
。

 

 
 

 
 

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

 
集
落
で
の
話
し
合
い
の
状
況
 

１
．
既
に
話
し
合
っ
て
い
る
 

２
．
今
は
話
し
合
っ
て
い
な
い
が
，
今
後
話
し
合
う
予
定
で
あ
る
 

 
 
３
．
話
し
合
う
予
定
は
な
い
 
 

 
 
４
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

 
 
５
．
わ
か
ら
な
い
 

  問
２

２
 

移
住

者
の

受
け

入
れ

に
つ

い
て

，
集

落
で

話
し

合
う

こ
と

に
つ

い
て

ど
う

思
い

ま
す

か
。

次
の

中
か

ら
１

つ
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

 
集
落
で
話
し
合
う
こ
と
に
つ
い
て
 

１
．
話
し
合
う
必
要
が
あ
る
と
思
う
 

２
．
特
に
話
し
合
う
必
要
は
な
い
と
思
う
 

３
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕

 

４
．
わ
か
ら
な
い
 

  問
２

３
 

移
住

者
を

集
落

に
受

け
入

れ
る

と
し

た
場

合
，

以
下

の
年

代
，

家
族

構
成

の
う

ち
，

ど
の

よ
う

な
方

が
望

ま
し

い
と

思
い

ま
す

か
。
次

の
中

か
ら

そ
れ

ぞ
れ

１
つ

選
ん

で
数

字
を

○
印

で
囲

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 
年
代
 
１
．
20
歳
代
 
 
２
．
30
歳
代
 
 
３
．
40
歳
代
 
 
４
．
50
歳
代
 
 
 

５
．
60
歳
代
以
上
 
 
６
．
特
に
年
齢
に
は
こ
だ
わ
ら
な
い
 

  
 
家
族
構
成
 
１
．
単
身
 
 
 
２
．
夫
婦
 
 
３
．
子
ど
も
が
い
る
世
帯
 

 
 
 
 
 
 
 
４
．
特
に
こ
だ
わ
ら
な
い
 

   

 
15

 

問
２

４
 

高
知

市
が

実
施

し
て

い
る

中
山

間
地

域
空

き
家

情
報

バ
ン

ク
制

度
，
中

山
間

地
域

空
き

家

改
修

事
業

費
補

助
金

制
度

に
つ

い
て

ご
存

知
で

す
か

。
 

 

※
中

山
間

地
域

空
き

家
情

報
バ

ン
ク

制
度

と
は

 

中
山

間
地

域
に

お
け

る
空

き
家

の
有

効
活

用
を

図
る

こ
と

を
目

的
に

，
空

き
家

に
関

す
る

情
報

の
登

録
を

 

 
受

け
，

移
住

希
望

者
に

情
報

を
提

供
す

る
制

度
で

す
。

 

 
※

中
山

間
地

域
空

き
家

改
修

補
助

金
制

度
と

は
 

中
山

間
地

域
空

き
家

情
報

バ
ン

ク
に

登
録

さ
れ

た
空

き
家

を
改

修
す

る
た

め
に

必
要

な
費

用
の

半
額

(上
限

額
5

0
万

円
)を

補
助

す
る

制
度

で
す

。
 

  

 
制
度
の
認
知
度
 

１
．
知
っ
て
い
る
 
 
２
．
聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
詳
し
く
は
知
ら
な
い
 

３
．
知
ら
な
い
 

  （
日

常
生

活
の

課
題

等
に

つ
い

て
）

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

問
２

５
 

あ
な

た
の

日
々

の
暮

ら
し

の
中

で
，
あ

な
た

が
困

っ
て

い
る

こ
と

や
不

安
に

思
っ

て
い

る

こ
と

は
何

で
す

か
。

次
の

中
か

ら
３

つ
ま

で
選

ん
で

数
字

を
○

印
で

囲
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

 
困
り
ご
と
や
不
安
な
こ
と
 

１
．
車
や
公
共
交
通
な
ど
の
移
動
手
段
が
な
い
，
ま
た
は
不
便
で
あ
る
 

２
．
食
料
品
や
日
用
品
の
商
店
が
近
く
に
な
い
 

３
．
飲
料
水
等
の
生
活
用
水
が
足
り
な
い
 

４
．
病
院
や
診
療
所
が
な
い
，
ま
た
は
遠
い
 

５
．
市
役
所
の
窓
口
な
ど
行
政
機
関
が
遠
い
 

６
．
警
察
，
消
防
署
な
ど
が
遠
い
 

７
．
保
育
園
，
幼
稚
園
や
学
校
が
遠
い
 

８
．
福
祉
，
介
護
施
設
が
な
い
，
ま
た
は
遠
い
 

９
．
携
帯
電
話
等
が
利
用
で
き
な
い
 

10
．
緊
急
時
に
，
す
ぐ
呼
べ
る
人
が
近
く
に
居
な
い
 

11
．
日
常
の
作
業
（
家
の
修
繕
や
電
球
の
取
り
替
え
等
）
を
手
伝
っ
て
く
れ
る
人
が
居
な
い
 

12
．
気
軽
に
集
ま
れ
る
場
所
が
な
い
 

13
．
防
犯
関
係
が
不
安
（
悪
質
な
販
売
，
振
り
込
め
詐
欺
等
）
 

14
．
野
生
鳥
獣
に
よ
る
被
害
（
農
作
物
，
人
的
被
害
）
 

15
．
土
砂
崩
れ
等
災
害
の
発
生
 

16
．
そ
の
他
〔
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〕
 

17
．
特
に
な
い
 

 質
問

は
以

上
で

終
了

で
す

。
 

ア
ン

ケ
ー

ト
に

ご
協

力
い

た
だ

き
，
誠

に
あ

り
が

と
う

ご
ざ

い
ま

し
た

。
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